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Предговор

Ни после више од седам деценија од завршетка Другог светског 
рата, у нашој историографији нема сагласности ни о приближном броју 
жртава. Како је време одмицало, не само да нису давани прецизнији по-
даци него су отварана бројна питања која су још више отежавала овај ва-
жан и осетљив посао (питања етничке припадности жртава, утврђивање 
починилаца злочина, да ли се сви убијени или погинули могу сматрати 
жртвама рата и сл). Немар државе, али и струке, најчешће, оправдаван 
је недостатком и непоузданошћу историјских извора. Ни последњи по-
кушај да се формирањем Комисије за тајне гробнице убијених после 12. 
септембра 1944, барем приближно утврди број страдалих у освети рат-
них победника, није наишао на дуготрајнију подршку власти. Уз поје-
диначне напоре, као што је овај, једино се још Музеј жртава геноцида у 
Београду, бави евидентирањем свих жртава Другог светског рата.

Утврђивање броја жртава рата није посао само историчара и демо-
графа. То је, пре свега, питање поштовања свих страдалника, без обзира 
на њихову војну, етничку или верску припадност. То је и цивилизацијска 
потреба да зло не буде заборављено и као опомена да се ништа слично 
не понови. Такође, то је и морална обавеза према жртвама, али и према 
нама који смо позвани да о томе пишемо.

Овај зборник жртава се односи на ваљевски крај (општину) и садр-
жи имена лица која су страдала у различитим војним формацијама, или 
су жртве казнених експедиција, а до сада, највећим делом, нису била 
евидентирана, као и имена лица која су побијена од стране партизанских 
јединица у последњим месецима рата и непосредно по његовом завршет-
ку. У уводном поглављу критички је анализирана досадашња литерату-
ра, с обзиром да је утврђено да су бројни подаци нетачни или непотпуни. 
Идеолошки пристрасна, послератна историографија, преувеличавала је 
партизанске жртве, истовремено, сатанизујући противничку страну, док 
је поражена страна (највише у дијаспори) преувеличавала сопствене 
жртве, жестоко оптужујући ратне победнике. У оба случаја највећа жр-
тва била је – истина. У посебном поглављу објављене су фотографије 
жртава до којих је аутор дошао, као и факсимили докумената који се 
односе на ову тему.
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Са подручја општине наведена су 1054 имена и још 280 имена лица 
са других подручја, која су страдала у Ваљеву. Где год је то било могуће, 
подаци су вишеструко проверавани и за свако лице је наведен извор. Део 
безимене и „безгробне војске“ отргнут је од заборава и коначно добио 
име и помен. Ваљда ће бити слуха код надлежних да добију и своје за-
једничко спомен обележје.

Сасвим је сигурно да су бројке још веће, нарочито када се ради о 
судбини припадника ЈВуО и добровољаца у последњим месецима рата, 
због чега су неопходна даља истраживања. Уверени смо да ће зборник 
постати добра основа за то.

Књига је изашла захваљујући финансијској подршци Града Ваљева, 
Музеја жртава геноцида из Београда и неколицини несебичних спонзора 
(Hemikal sistem, Dia Lab поликлиника др Мирковић, Еуропром, из Ва-
љева. Велику захвалност аутор исказује према потомцима жртава који 
су му пружили драгоцене податке, рецензенту др Срђану Цветковићу, 
као и према особљу Међуопштинског историјског архива у Ваљеву и 
Вишег суда у Ваљеву, на великој предусретљивости и сарадњи. Такође, 
захвалан сам и Матичној библиотеци у Ваљеву на драгоценој помоћи у 
прибављању неопходне литературе.

Аутор
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Осврт на досадашње податке и литературу

Најозбиљнији покушај утврђивања броја страдалих у Другом свет-
ском рату, са подручја града Ваљева, учинили су заједно Међуопштин-
ски историјски архив Ваљево и општинска организација Субнора у Спо-
меници палим борцима и жртвама фашистичког терора у општини 
Ваљево, објављеној 1995. (у даљем тексту: Споменица). Рад је, највећим 
делом, заснован на књизи Александра Јевтића, Учешће сељака ваљевске 
општине у народноослободилачком рату, Ваљево, 1986. До тада су се 
овакви сумарни подаци могли наћи парцијално, у стручним периодич-
ним часописима, пригодним зборницима, монографијама посвећеним 
појединцима или партизанским војним формацијама (одреди, бригаде, 
дивизије), аутобиографијама, штампи. У Гласницима Међуопштинског 
историјског архива Ваљево (МИАВ) 3-4, 1968 и 5-6, 1969, објављен је 
списак страдалих бораца и симпатизера НОП-а из ваљевског краја, али 
је само наведено име и презиме жртава (из убске општине је 807 лица, а 
из осечанске општине наведена су 482 имена). Такви површни подаци, 
углавном, налазе се и у осталим ранијим или каснијим публикацијама.

У поменутој Споменици наведена су 2.192 имена, као и имена још 
666 бораца који не потичу из ваљевске општине, али који су страдали на 
њеној територији.1 С обзиром на време у којем је настала, Споменица је 
једнострана, односно, посвећена је само лицима која су страдала као при-
падници или симпатизери партизанског покрета, као и жртвама немачких 
казнених експедиција. Аутори су у предговору истакли да су свесни про-
пуста због мањкавости у прикупљању и провери података, мада је уло-
жено доста труда. Коришћена је архивска грађа, документација Субнора, 
објављене монографије, зборници, хронике и мемоарска литература, као 
и матичне књиге (умрлих, дописао М. Б.). Уз једностраност критеријума, 
код знатног броја лица наведени су погрешни биографски подаци (прези-
ме и име, година и место рођења, занимање), а често и датум или место 
страдања, што се може проверити у матичним књигама умрлих, као и уви-
дом у податке који су објављени у научно верификованим монографијама 
1 У предговору су наведене бројке које се не слажу са бројем лица која се налазе у 
основном тексту (2.223 борца из Подгорског и Колубарског среза, као и још 658 бораца 
са стране).
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и часописима (нпр. Логор Бањица, Логораши, I, II, Београд 2009). Код 
више од 140 лица уписана су погрешна имена или презимена, што захтева 
опрез при коришћењу тих података и додатне провере. У неким случаје-
вима аутори су се и оградили констатацијама типа „наводно био борац“, 
„наводно погинуо“, „наводно из Ваљева“, „наводно умро од последица 
борбе“, „наводно хапшена“ и сл. У жртве рата су унета и лица за које се, 
без јасних доказа, само навело да су „симпатизери НОП-а“, или да су по-
гинули у непознатој партизанској јединици. Тешко је утврдити и број лица 
која су партизани мобилисали приликом доласка у ваљевски крај, а која су 
се претходно налазила у четницима Драгољуба Михаиловића или добро-
вољцима. Део њих је страдао на Сремском фронту, месец-два пошто су 
мобилисани, а у Зборнику су приказани као борци неке партизанске једи-
нице (у Споменици је наведено таквих 830 имена, што представља скоро 
40 одсто од укупно евидентираног броја страдалих из ваљевског краја). 
Нејасни су и критеријуми приређивача када се ради о пореклу и месту 
страдалих лица. Наиме, у одељку у коме су наведене жртве из самог града, 
налазе се и лица која су се тренутно налазила у Ваљеву, али су пореклом 
из других крајева, као и лица која су рођена и која су живела у оближњим 
селима (иако постоје посебна поглавља посвећена жртвама из свих села са 
подручја ваљевске општине). На неколико места су иста лица наведена по 
два пута (Давидовић Л. Милорад, стр. 22 и 105; Џелебџић Б. Никола, стр. 
51 и 52; Весић Ж. Миодраг, стр. 18 и 81; Пешић М. Милић, стр. 42 и 134, 
Лекић Д. Иван, 107 и 141, Марић М. Радомир, стр. 96 и 97). Најозбиљ-
нијих неслагања има око места, времена и начина страдања. Навешћемо 
бројне примере.

За Ђедовић Р. Милијана из Стуба, у Споменици стоји да је имао 21 
годину и да је „заклан од четника ДМ 10.09.1944. у селу“, док се у Ма-
тичној књизи умрлих (у даљем тексту: МКУ) наводи да је рођен 1934. и 
да је погинуо од гранате 1. 09. 1944; за Лекић Д. Ивана из Стрмне Горе, 
наведено је да је погинуо 19. 04. 1945. код Карловца, док у МКУ стоји 
да се болестан обесио, током марша кроз Босну; Илић М. Милош из 
Петнице, погинуо је у Забрдици почетком октобра 1941, као борац Ва-
љевског НОП одреда у борби против Немаца, док се у МКУ наводи да је 
погинуо као четник 29.09.1941; Плећић Н. Сретен из Осладића стрељан 
је на Бањици 1943 (нема га у монографији Бањица), док се код Б. Лази-
ћа, у његовом Зборнику жртава Другог светског рата, стр. 61, наводи 
да је убијен у ваљевском затвору; Марковић М. Марко из Оглађеновца, 
„страдао је јануара 1945. у Босни“, док се у МКУ наводи да је то било 
код Пирота 28. 06. 1945; за Глишић Д. Милана из Кланице, наведено је 
да је погинуо несрећним случајем у Славонији, док се у МКУ наводи да 
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је убијен у селу Ба 19.03.1945; Станић Ч. Милија из Лесковица, „под-
легао је ранама после борбе са четницима Д. М.“, а у МКУ пише да је 
погинуо случајно; Савић В. Драгомир из Седлара је „рањен од Немаца 
септембра 1941. умро после неколико дана код своје куће“, мада је, пре-
ма МКУ умро 17. новембра 1942! Такође, Станојловић Р. Радмила из Бо-
бове, према МКУ умрла је 9. октобра 1944. у Ваљеву од „повреде ноге“, 
док се у Споменици наводи да је „погинула пред својом кућом за време 
борби за ослобођење Ваљева 15. септембра 1944“. Ћосић А. Василије 
из Јовање је, према Споменици, страдао у заробљеништву у Немачкој 8. 
јула 1941, а у МКУ се као датум смрти наводи 8. јул 1943; Према Споме-
ници је Даниловић И. Марјан из Г. Буковице погинуо октобра 1944, док 
Б. Лазић, на стр. 28, наводи да је – нестао (иначе, није уписан у МКУ); 
Ребић Д. Милош из Белошевца је убијен од немачке казнене експедиције 
27. 07. 1941. у Белошевцу, док је у МКУ наведено да је убијен у Бело-
шевцу 1943! Арсић Д. Мирко (или: Жарко, како пише у МКУ), „убијен 
је од четничких одметника“ јуна 1946. у Сандаљу, али се у МКУ види 
да је убијен 28. јануара 1946. Савић М. Божидар из Седлара, припадник 
КНОЈ-а, погинуо је несрећним случајем 15. августа 1945. у Подринској 
Лешници (136); за Петровић Михаила из Пауна наводи се да је „заклан 
од четника“ у Белошевцу 17. јуна 1943, не наводећи да је био припадник 
ЈВуО и да је осуђен на смрт на четничком преком суду.2 Браћа Тешић 
Душан и Деспот из Драчића, према Споменици, стрељани су од немач-
ке казнене експедиције крајем октобра 1941, док се у мемоарској грађи 
општина Драчић, Рибари и Јабланица, наводи да су их Немци стрељали 
да их не би партизани препознали и казнили као немачке сараднике!3 
За Николић Д. Петра из Д. Буковице се наводи да су га, као борца НОП 
одреда, стрељали четници 1943. у Миличиници, не наводећи и податак 
да је стрељан као припадник љотићеваца, 6. јула 1943. у Г. Црниљеву.4 
А Живковић В. Богосав из Оглађеновца, према Споменици, умро је у не-
мачком логору 1947. године! За још десетак лица је наведено да су умрли 
од обољења задобијених у рату, па и за лица која су умрла по његовом 
завршетку (нпр. Филиповић С. Милорад из Драчића, који је умро 26. 
марта 1946. од туберкулозе; Јовановић З. Радомир из Г. Буковице је умро 
од ТБЦ чак 19. јула 1947. у санаторијуму на Озрену, а од исте болести су 
умрли и његови земљаци Станојевић С. Никола, 30. јула 1945. и Уроше-
вић В. Марко, 24. маја 1945, док је од „слабог срца“ умро Урошевић С. 
2 Архив Србије (АС), Фонд Безбедносно информативна агенција (БИА), ф-140.
3 Међуопштински историјски архив Ваљево (у даљем тексту: МИАВ), Збирка преписа, 
к-8.
4 М. Радојчић, Доња Буковица, Ваљево, 2013, 538.
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Љубомир 15. фебруара 1945; Марковић М. Драгомир из Ребеља је умро 
24. маја 1946. „природном смрћу“, а у Споменици пише да је умро 1. ја-
нуара 1945. од последица батина од четника Д. М. Али, сви су уврштени 
у Споменицу – као жртве рата. Од исте болести је умро и Милосављевић 
М. Милијан, обућар из Ваљева, 23. јануара 1944, као и Максић Радомир 
из Бабине Луке, који је умро од туберкулозе 21. 09. 1945, а у Споменици 
пише да је погинуо 4. фебруара 1945). За Загорку П. Дамњановић из 
Пријездића, у Споменици је наведено да је „ухапшена и страшно мучена 
а од задобијених повреда умрла 1945“. Међутим, у МКУ се јасно види да 
је умрла 18. октобра 1946. од срчане капи! И за њену земљакињу Дамња-
новић Ј. Росу је наведено да је „хапшена и мучена и да је од задобијених 
последица умрла 1943“, док се из МКУ види да је умрла од упале плућа 
31. марта 1944.

Међу жртвама рата, у Споменици се налазе и лица која су робијала 
у С. Митровици, због убиства (нпр. Ракић Р. Живорад из Причевића; 
Аврамовић Ј. Златомир из Котешице; Дивнић Илија из Беомужевића, 
или Ћирић А. Милош, ткач из Ваљева, који је због крађе робијао у С. 
Митровици од 13. фебруара 1942, па у Пожаревцу од 20. фебруара исте 
године, или Петровић Стојан из Г. Трешњице, који је стрељан од град-
ске власти у Ваљеву 1943 „због крађе“, итд.).5 Приређивачи су у жртве 
уврстили и лица за која се у документима наводи да су их четници ли-
квидирали „као лопове“ 16. децембра 1943. у Причевићу (Јаковљевић 
В. Живота из Причевића, Грујичић Радоје и Јаковљевић Б. Живојин из 
Беомужевића)6. Такође, наведене су као жртве и лица која су страдала 
у аутомобилској несрећи (нпр. Марић Д. Вукашин из Куница; Јеремић 
Ђорђе из Јошеве, Матић Р. Милоје, из Бобове, Сенић А. Боривоје7 из 
Рабаса, Ралетић С. Недељко из Ваљева, који је „погинуо на улици од 
непријатељског аутомобила“ јуна 1942), или су умрли природном смрћу 
(Симић др Божидар из Ваљева, умро је у Земуну 15. јуна 1945; Јеремић 
Борисав из Јошеве, умро је од запаљења плућа, док се у Споменици на-
води да је умро од задобијених повреда, као што се наводи и за Крунић 
Ч. Василија из Јасенице да је „од задобијених повреда умро 24. јану-
ара 1946“). Таквих произвољности има на десетине. Занимљиво је да 
се међу жртвама нашло и име Ђорђевић Боривоја (1915, Уб) графичког 
радника и борца Колубарске чете, који је стрељан од партизана након 
што је убио командира чете у Робајама августа 1942!8 Нејасно је и како 
5 Логор Бањица, Логораши, I-II, Београд 2009, књ. I, 322,330.
6 МИАВ, Збирка преписа, к-4.
7 За њега је наведено да је „пао из аутомобила и од задобијених повреда умро у Рабасу 
1. октобра 1945“, Споменица, 130.
8 Исто 23.
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је страдао Голубовић В. Никола из Пријездића за којег се наводи да је 
био борац ЈА и да је убијен „при покушају бекства у Чаковцима 14. де-
цембра 1944“! Ко га је убио и одакле је бежао? Код неких имена спорно 
је њихово опредељење или припадност некој војној формацији. На при-
мер, свештеници из Бранковине, отац Чедомир и син Алекса, стрељани 
су на Бањици 2. априла 1943. Тако је наведено у Споменици. Међутим, 
у роману Д. Ђорђевића, Ожиљци и опомене, I, наводи се да је прота Че-
домир рекао: „Синко, ја не могу нећу и не умем да лажем! Истина је да 
сам радио за Дражу и Недића“.9 За Миличић Д. Милутина, правника из 
Ваљева, наведено је да су га Немци ухапсили и стрељали у шабачком ло-
гору у лето 1943, али није наведено да је био начелник Јадарског среза. 
Бројна документа говоре да су Немци стрељали таоце, или их отерали у 
логоре, после акција које су извели четници Драже Михаиловића, а не 
само партизанске јединице. Вероватно су и приређивачи имали дилему 
као и својевремено Социјални одсек Мионице, који се обратио Повере-
ништву социјалне политике АСНОС-а јануара 1945. питајући да ли су 
„жртве фашистичког терора и она лица која су стрељана од Немаца зато 
што је код појединаца или више њих, нађено скривених четника“!10 Слу-
чајно или намерно, пропуштена су нека имена лица која су страдала по 
логорима у Норвешкој (али су у Споменици наведена имена страдалих 
логораша који су се „лоше држали“ у логорима, као нпр. Божић Д. Сло-
бодан Дане), или на Бањици. Већ од пролећа 1945. активисти месних и 
Градског НОО одбора почели су да прикупљају податке о жртвама рата. 
Највећи део таквих имена објављен је у Споменици, али су нека имена, 
из овог или оног разлога, пропуштена.11

Знатан број погрешно уписаних имена и презимена, као и словне 
грешке, траже додатан опрез приликом коришћења података из Споме-
нице. Тако је могуће да жртва буде члан Скоја и у 69. години живота и да 
је умро од „последица рањавања 1945“, иако се у Матичној књизи умр-
лих наводи да је „убијен од непријатеља 25. августа 1941“. (Мишковић 
Г. Милинко из Бачеваца). Жртва рата је и дете Тадић С. Слободан, за 
којег се наводи да је рођено 1943. и да је умро од „последица рањавања 
насталих експлозијом мине у Ваљеву средином септембра 1944“, али 
се у МКУ види да је дете рођено тек 15. августа 1944. и да је умрло „од 
грипа 9. јуна 1945“!! Иста личност је рођена и 1897. и 1903, а стрељана 
је од Немаца 27. септембра 1941. у Златарићу, али и 13. октобра 1941. у 
9 Д. Ђорђевић, Ожиљци и опомене I, Београд, 1995, 77-78. За њихово хапшење, после 
рата, директно је био оптужен и осуђен на робију бивши председник сеоске општине 
Милован Петровић.
10 МИАВ, Фонд ОНО Ваљево, Деловодни протокол 1944-1945, 98/2.
11 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење 1944-1947, к-221/4.



12

Милорад Белић

Белом Пољу (Марковић С. Душан), а припадник Југословенске војске 
погинуо је „у борби против Немаца код Косјерића 15. априла 1945“, 
док је у МКУ као датум смрти евидентирана 1941 (Гођевац Д. Милош 
из Пријездића). Исто тако, за Табић Л. Миломира из Лелића се наводи 
да је погинуо 17. априла 1945. код Вуковара, док се у МКУ наводи да 
је „умро у војној болници у Марибору“, за Параментић Г. Луку и Пара-
ментић М. Милеву из Белог Поља, наведено је да су страдали у борба-
ма за ослобођење Ваљева 1944, иако су у МКУ евидентирани као жртве 
немачке одмазде 1941, док се за Бранковић М. Милана и Марковић М. 
Марка из Балиновића наводи да су убијени од четника, а у МКУ је за-
писано да су „страдали од бомбе“! А Тодоровић Г. Драгољуб из Ваљева 
погинуо је, према Споменици, 23. децембра 1942, а ступио је у партиза-
не новембра 1944!! Милошевић Ц. Бранислава, службеника из Ваљева, 
стрељали су Немци 24. маја 1943. због сарадње с партизанима, тако 
пише у Споменици, али, М. Јовановић у својим мемоарима наводи да је 
стрељан „због уцењивања ваљевских трговаца и имућнијих сељака из 
Мионице“.12 Права мистерија је смрт Петровић М. Златомира из Огла-
ђеновца. Док се у Споменици наводи да је страдао у казненој експеди-
цији („пронађен под жилама једног дрвета и убијен“), у МКУ је као 
разлог смрти наведено „од партизана убијен“! За његовог земљака Ми-
лосављевић Б. Радоја наведено је да је страдао као припадник Народне 
милиције у Новацима крајем 1944, а у МКУ је као датум смрти уписан 
15. април 1946. Исте године убијен је у Рађевом Селу и Јоксимовић А. 
Радиша, али је у Споменици као датум смрти наведена 1944! Нејасна је 
и судбина Живковић Ч. Драгољуба из Мајиновића, за кога се еуфеми-
стички наводи да је погинуо 28. фебруара 1942. „у борби вођеној око 
његове имовине између партизана и четника војводе Пећанца“ (111)13, 
као и за Гајић Р. Ђорђа, за кога се тврди да је стрељан као сарадник 
НОП-а у Ваљеву 15. септембра 1944. Нејасно је ко га је тада стрељао? 
За Алексић (Станко) Драгољуб, 1925, Суводање, наведено је да је стре-
љан 1. октобра 1943. на Бањици, мада се из евиденције логораша види 
да је одведен на рад у Француску 24. фебруара 1944, док се за Ешкензи 
Исака, трговца, наводи да је стрељан октобра 1941, мада је са Бањице 
преузет од Гестапоа 2. децембра 1941.14 Неких лица нема у евиденцији 
бањичких логораша (нпр. Петровић С. Станислав, Ваљево; Тимотић 
Д. Радиша из Оглађеновца: Минић С. Миленка из Драчића, Плећић 
12 М. Јовановић, Заборављено време, Ваљево у годинама 1941-1944, Ваљево, 1990, 94.
13 У ствари, убили су га партизани. Види: М. Васић, Мајиновић, хроника села, Београд 
2002, 157.
14 Логор Бањица, II, 221.
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Н. Сретена из Осладића), или у школским уписницама (када се ради 
о ученицима15), док је за низ имена неопходна провера на терену, због 
грубих грешака у генералијама жртава (у Д. Лесковицама је погрешно 
уписано презиме Аксентијевић, уместо Арсенијевић за четири лица; 
за Михајловић М. Љубинку, Циганку, која је стрељана на Бањици 17. 
децембра 1941, у Споменици погрешно пише – Манојловић;); Гођевац 
Д. Милош из Пријездића је страдао 14. априла 1941. у Пријездићу, док 
се у Споменици наводи да је то било 15. априла 1945. код Косјерића; 
за Летић М. Владимира је наведено да је стрељан 19. јуна 1941, уме-
сто 19. јуна 1944; Џелебџић Б. Никола је стрељан 26. новембра 1942. 
на Бањици, а у Споменици се наводи да је то било 26. новембра 1944; 
Старчевић С. Милева је стрељана на Бањици 25. маја 1943, а не 26. но-
вембра 1942; У Споменици је за Стојовић Н. Радована, ученика Средње 
пољопривредне школе, наведено да је погинуо код Мојковца 1942, а, у 
ствари, погинуо је његов брат Живко и то 1944, док се Радован налазио 
у Шестој личкој током 1944, бар према изјави њиховог оца датој Град-
ском НОО крајем 1944.16 Код неких лица наведено је само да су поги-
нули „као припадници НОП-а“ не наводећи ни датум, ни место (нпр. 
Зорановић М. Младен из Шапца; Миливојевић Р. Мирослава; Срећко-
вић А. Драган из Кличевца; Митрић П. Божидар, за којег се само наво-
ди да се „разболео и умро у току Другог светског рата“!, Муцић Дивна, 
итд). У жртве рата сврстана су и лица која су страдала случајно или се 
не зна под каквим околностима су страдала, али и ту без јединственог 
критеријума (нпр. Петровић А. Крста, деветогодишњи ђак из В. Ло-
знице, за кога се само наводи да је „убијен из пушке“ 14. маја 1945; 
нејасно је и како је страдао двогодишњи Ружичић В. Милан из Ваљева, 
за кога се наводи да су га убили Немци у сопственој кући, али нема 
никаквих забелешки у МКУ; у МКУ нема ни Антонијевић Д. Љубице, 
раднице „Вистада“, за коју се наводи да је умрла „од задобијених по-
следица у рату 23. септембра 1944“; код Милићевић Д. Јелене, ученице 
из Ваљева, која је убијена на Боричевцу, 8. новембра 1941, погрешило 
се у години рођења за читавих 8 година, а ученик гимназије Јанковић 
Драган из Вироваца је прекрштен у Јовановић, итд). Детаљнији узроци 
су наведени за Станић Ч. Илију из Лесковица. За њега се каже да је 
страдао 2. априла 1945. као припадник милиције, када је „бомба пала 
са стола док су спавали у општини лесковичкој“. У матичним књигама 
умрлих се може пронаћи још особа које су „случајно“ страдале (од не-
15 Тако Вуковић М. Живана нема нити у документацији Пољопривредне школе (како се то 
наводи у Споменици) нити неке друге средње школе у Ваљеву.
16 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење 1944-1947, к-225/5.
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експлодираних мина и бомби, нестручно рукујући оружјем и сл.), али 
нису уврштене у Споменицу.

Код Б. Лазића, Зборник жртава Другог светског рата 1941–1945, 
Колубарског округа, Београд, 2006, налази се још 351 име, али без бли-
жих и поузданих података о жртвама (главни извор су „Жртве рата 1941-
1945, Резултати пописа“, објављени 1992). И ово је вредан покушај, 
мада су биографски подаци оскуднији и често се разликују од података 
из Споменице, иако се ради о истим лицима. Најчешће се ради о разли-
читом имену или презимену, различитој години рођења, као и о различи-
тим подацима везаним за страдање жртве. На више места, иста личност 
се наводи по два пута, понекад са различитим датумима страдања. Међу 
њима се налазе и лица која су страдала у пораженим војним формација-
ма, или су стрељани од стране Озне у последњим месецима рата. За лица 
која су стрељана од стране окупационе власти, најчешће је наведено да 
су „убијени у затвору“. Поузданији су подаци који се односе на лица која 
су страдала у заробљеничким логорима, с обзиром на чињеницу да се 
аутор дуго бавио том проблематиком.

Још 146 имена објавио је З. Јоксимовић у ревији Колубара, 2000, 
користећи матичну књигу умрлих за Ваљево. Ако се овим бројкама до-
дају и лица која су објављена у Гласнику Међуопштинског историјског 
архива 44 (2010)17, као и у монографијама С. Радић, Конфискација имо-
вине у ваљевском округу 1944-1946, Ваљево, 2002, В. Б. Савић, Солунци 
на ломачи, Ваљево, 2002, број страдалих је увећан за 249 лица. Још 182 
лица објављена су у монографији М. Белић, Затамњена историја, Ва-
љевска гимназија 1941-1945, Ваљево, 2014 (друго допуњено издање). 
Подаци се, највећим делом, односе на страдале у последњим месецима 
рата, или непосредно по његовом завршетку. О тим жртвама, више од 
200 имена, може се прочитати у Гласнику МИАВ, 44 /2010/.18

Уз жртве које је пронашла Комисија за тајне гробнице, укупан број 
до сада утврђених страдалих лица у ваљевској општини износи 3.243. 
Међу умрлима има и лица која су умрла од последица рата (трбушни 
тифус, запаљење плућа, сепса и сл.), па је укупан број жртава, сигурно, 
још већи.

У монографији Сећања бораца Ваљевског народноослободилачког 
партизанског одреда, II, Ваљево 1996, објављен је списак бораца, са 
биографским подацима, датумом ступања у одред и датумом страдања. 
Имена ових лица садржана су и у Споменици.
17 М. Белић, Терор ратних победника у Ваљеву 1944/45, 67-78.
18 Исто.
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Монографије новијег датума, које су посвећене појединим селима, 
доносе и драгоцене, углавном до сада непознате податке, и о жртвама 
рата из тих крајева.19

Приређивачи разних монографија, споменица и сл, најчешће, и сами 
припадници неке војне формације, користили су њима доступне податке 
(из архиве Субнора), или су о ратним данима писали по сећању, тако да су 
могуће погрешке. Највише их је везано за личне податке жртве (презиме 
и име, погрешна припадност места рођења жртве неком срезу), што је и 
назначено у фуснотама. У мемоарској литератури понегде се могу пронаћи 
само штури подаци за нека лица: име, надимак или место рођења. Аутори 
су, највероватније, заборавили тачне податке, али смо и таква имена евиден-
тирали, уз посебне напомене.

Понеко име појави се и у мемоарској литератури и стручним часо-
писима.20

О жртвама рата, подаци се могу наћи и у монографијама које су 
објављиване у дијаспори и чији су аутори били припадници пораже-
них формација. Највише имена садржи монографија Б. Карапанџића, 
С вером у Бога за краља и отаџбину – добровољци 1941–1991, Кли-
вленд – Охајо,1991. У посебном додатку-читуљи, наведена су бројна 
имена страдалих добровољаца, али су и овде наведена само имена и 
презимена, тако да захтевају додатна истраживања и провере. Такође, 
у читуљама су навођена и имена лица, припадника добровољачког по-
крета која су преминула после 1945.

Покушајем утврђивања броја страдалих припадника поражених 
формација из Србије, са освртом и на ваљевски крај, бавио се и М. 
Радановић у својој обимној књизи. Поредећи податке из оперативних 
извештаја партизанских јединица и сведочења преживелих бораца, са 
подацима других аутора („ревизионисти“), знатно је умањио бројке 
страдалих. Уложени труд и велики напор аутора, озбиљно је поткопала 
19 М. Исаиловић, 150 година школе и хроника села Цветановци, Љиг, 1995; М. Госпавић, 
Село Богатић ваљевски, Ваљево 2008; Славко А. Ранковић, Североисточна Тамнава, 
Београд 2005; М. Станимировић, Источна Тамнава, Бргуле и околина, Обреновац 2010; 
Др Миладин Весић, Градац и његово становништво, Ваљево 2000; М. Ристивојевић, 
Ваљевске Ставе, Београд 1998; М. Радојчић, Доња Буковица, Ваљево 2013; Ж. Јевтић, 
„Јасеница у ослободилачким ратовима и револуцији“, Гласник МИАВ 18/1983/; Радоје 
Р. Стојановић, Подмаљенска села бивше општине Драчић, Ваљево 2002. Података има 
и у необјављеним хроникама села које се чувају у Збирци хроника МИАВ.
20 Л. Аврамовић, На низбрдици, I, Мелбурн 1975; Успомене Рачићевог курира Цветка 
Панића, приредили Н. Мирковић и М. Ж. Николић, Ваљево 2001; М. Карапанџић, Вре-
ме патњи и страдања, Лејквуд-Охајо, 2007; 
М. Исаиловић-Исо, Ратне и друге приче, Гери-Београд, 2000; Д. Крсмановић, Уписник 
Вишег војног суда у Београду за 1945. годину, Токови историје, 2 /2010/, 195-262.
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тврдња да се међу страдалим партизанским добровољцима 1944, „на-
шла и једна Кинескиња, кћерка локалног лекара“ (Ђулијана Че Чан). 
Радило се, у ствари, о ученици Јулијани Ченчан, родом из Титела, (а 
што је могао прочитати и у Споменици) чији сродници су и данас жи-
тељи Ваљева.21

Страдалим припадницима ЈВуО, бавили су се и крагујевачки По-
гледи, али више на естрадни начин, без критичког приступа и веће поу-
зданости.

Драгоцен допринос утврђивању броја жртава је и рад Комисије за 
тајне гробнице убијених после 12. септембра 1944, мада се она бавила 
само жртвама неселективних ликвидација које су ратни победници спро-
водили у последњим месецима рата и по његовом завршетку. За разлику 
од неких градова, за Ваљево не постоји књига стрељаних лица. Најверо-
ватније да је раније уништена, па и ова чињеница отежава истраживачима 
посао. До сада је евидентирано 389 лица са подручја ваљевске општине.22

Матичне књиге умрлих су важан историјски извор. Поред основ-
них биографских података, садрже и датум, место и узрок смрти. Те 
податке су уносили локални свештеници. Занимљиво је на које су све 
начине уписивали узроке смрти. Најчешће су наводили да је лице стра-
дало у „акцији одмазде“, „погинуо“, „убијен“, или „убијен од непозна-
тих људи“, „умро од рана задобијених у борби“, али и „убијен од злико-
ваца“, „стрељан од партизана“, „стрељан по пресуди Војног суда“ или 
„од Озне“. Дешавало са да су страдале уписивали накнадно, па је могуће 
да није ни уписан прави датум смрти. Нарочито је то карактеристично 
за лица која су страдала на Сремском фронту, као и за лица за чију смрт 
је породица сазнала касније. Понекад је уписана само година страдања.

Матичне књиге умрлих су обухватиле подручја која су припадала 
црквама у Јовањи, Лелићу, Петници, Бранковини, Дивцима, Драчићу, Г. 
Буковици, В. Каменици, Миличиници, Причевићу, Ставама, Поћути и Ва-
љеву. Укупно је евидентирано 1275 насилно страдалих лица у периоду 
1941-1945. и непосредно по окончању рата. Треба напоменути да се он-
дашња црквена надлежност није поклапала са општинском администра-
тивном и територијалном поделом. Тако недостају подаци за Голу Главу, 
која је потпадала под надлежност цркве у Памбуковици, док су каменичка 
и црква у Осладићу, обухватале и села која се налазе у саставу осечинске 
општине (Драгијевица, Сирдија и Туђин). Додатне провере су неопходне 
за лица за која се као узрок смрти наводи: „погинуо несрећним случа-
21 М. Радановић, Казна и злочин, Снаге колаборације у Србији: одговорност за ратне 
злочине (1941-1945) и војни губици (1944-1945), Београд, 2015, 259.
22 www.komisija1944.mpravde.gov.rs
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јем“, „случајно убиство“ и сл, мада се понека од таквих имена налазе у 
Споменици (нпр. из МКУ Дивци 1933-48), као и за лица за која се наводи 
да су страдала на различите начине, али нису евидентирана у матичним 
књигама умрлих. Међу погинулим или стрељаним недостаје знатан број 
лица која су страдала у акцијама немачких казнених експедиција, што се 
може утврдити поређењем са другим изворима, а нема ни лица друге ве-
роисповести. Такође, недостају и лица која су, касније, судски оглашавана 
мртвима. Карактеристичан је случај мештана Суводања, које су Немци 
похватали и одвели у бањички логор 29. јула 1943, где су, потом, стреља-
ни 1. октобра исте године.23 Иначе, кроз логор на Бањици су прошле 442 
особе из ваљевске општине, од чега су 134 лица стрељана, што се види у 
евиденционим картонима логора. Поуздано се зна да су стрељана и још 
нека лица која су из логора одведена у друге концентрационе логоре, мада 
је било и лица која су се вратила из Немачке. Допуну података за лица која 
су страдала у партизанским јединицама, на Бањици и у немачким казне-
ним експедицијама, објавили смо у Гласнику МИАВ 47 (2013) и 48 (2014).

У јесен 1944. непознати број лица је стрељан од стране љотићева-
ца, пошто су дезертирали из њихових јединица. Наводно, стрељања су 
вршена у кругу артиљеријске касарне где су и сахрањени.24

Уочљиво је да је највећи број страдалих млађи од 35 година, као и 
да је стрељано или је погинуло 79 жена и 22 деце, млађе од 15 година. 
Тако је, у немачкој одмазди, 7. новембра 1941. у Г. Буковици, стрељано 
чак 20 жена, што је, највероватније, било узроковано чињеницом да су 
се мушкарци већ били склонили после ранијих одмазди. Према старо-
сној структури, највише је страдало лица млађих од 30 година, укупно 
628, од чега је 248 млађе од 20 година. Од 30-40 година, страдало је 241 
лице, док је 296 страдалих лица било старије од 40 година (статистика је 
непотпуна пошто за нека лица није наведена година рођења).

23 О томе је писао Л. Нинковић у Гласнику МИАВ 20-21/1986/ и 23/1988/.
24 Предраг Д. Ивановић, Ко су љотићевци?, Крагујевац, 2014, 64.
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НЕКИ ПРИМЕРИ РАЗРАЧУНАВАЊА

Ваљево је, (уз Смедерево) током целог рата, било главно љотићев-
ско упориште. Они су држали челна места у општини, округу и поли-
цији, а припадници војне формације звали су се добровољци (Српски 
добровољачки корпус). На самом почеку окупационе управе, формиран 
је био и четнички одред Косте Пећанца. Потом је уследило формирање 
четничке формације лојалне Драгољубу Дражи Михаиловићу (ЈВуО), 
као и Ваљевског партизанског одреда. Уз то, деловала је и жандармери-
ја, као и Недићева оружана сила (Српска државна стража, СДС). Њихова 
међусобна нетрпељивост само је увећала трагику српско-српског зати-
рања. Разрачунавања су отпочела већ у јесен 1941. и трајала су током 
целог рата. И као што то увек бива у грађанским ратовима, застрањива-
ња су била карактеристична за све зараћене стране, а злочини брутални.

Међу првима које су партизани стрељали 1944, нашао се и Вукадин 
Табаковић (56) из Бачеваца, са уобичајеним образложењем – „колабо-
рант“. Занимљиво је да је обострана нетрпељивост трајала од самог по-
четка рата, што се види из сачуваних докумената. Наиме, Ваљевски пар-
тизански одред је још 5. августа 1941. године упутио врло оштро писмо 
Табаковићу. У писму се каже: „Ми смо упутили једну групу наших дру-
гова да те доведу за таоца, пошто нам од народа стиже много жалби 
да вршиш издајнички рад и да потказујеш непријатељу ко су и где су 
народни борци као и ко су њихове породице. Не нашавши тебе код куће, 
наши људи су узели твога унука, те да и ти осетиш ону тешку бригу 
која мори нас и наше породице и наш народ. Према твоме унуку неће се 
предузимати никакве мере, све дотле док наше породице не буду здраве 
и читаве. Твоје је да употребиш твој утицај и поверење које си нажа-
лост стекао код непријатеља, да се обуставе сва прогањања наших 
породица“.25 (подвукао М.Б.) Ово је само један пример братоубилачког 
разрачунавања, који показује да није све било црно-бело и да противни-
ци нису бирали средства у остваривању циљева.

У своме рукопису „Јунаци сувоборског друма“, фељтониста М. 
Марјановић опширно описује ликвидацију скоро целе породице Цви-
25 МИАВ, Збирка преписа, к-5, Архива Комисије за утврђивање злочина окупатора и 
њихових помагача, 7.
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јовић из Ваљева. Брата и сестру Наду и Марка, ликвидирали су Раша 
Варагић, син ваљевског општинског позивара Велисава (са Косанчића 
венца), Матија Павићевић и Срећко Милићевић. Преобучени у жандар-
меријску униформу ухватили су их у њиховом стану, потом саслушали 
у партијском штабу у Робајама, а онда стрељали у Причевићу. Нешто 
касније, убијен је и отац Павле. Мајка Живана је страдала у логору. У 
евиденционом картону бањичког логора, у рубрици „брачно стање“ и 
„деца“ писало је – без деце! Завршавајући причу о овој ликвидацији, 
аутор је подвукао да је одред „за месец дана ликвидирао осам немачких 
агената и других 20 издајника, љотићеваца и шпијуна“.26

О ликвидацији Николе Кушаковића и Николе Обрадовића (20) из 
Лесковица, у пећини која се налази наспрам манастира Ћелије, писао 
је М. Госпавић у хроници села Богатић. Убио их је Мићо Кузмановић 
из Бујачића.27 Да би се Кузмановић приближио одметнутим четницима, 
инсценирано је његово дезертерство из ЈА. Исти аутор наводи и податак 
да је убиство председника НОО Лесковице Милоша Марковића, које је 
27. маја 1947, извршио Никола Кушаковић, наручио шеф ваљевске Озне 
Миодраг Драган Ђурић! Наводно, био је незадовољан односом Марко-
вића према ухапшеним земљацима.28 У кањону реке Градац, ликвидиран 
је и студент Богољуб Бата Милисављевић 25. јануара 1945, док је ње-
гов саборац (непознато име) ухваћен и потом послат на Сремски фронт. 
Врло је вероватно да су ови обрачуни утицали на неке тврдње у публи-
цистици, да је у некој Градачкој пећини ликвидиран и Никола Калабић, 
за шта нема никаквих доказа.

Понеки редак о начину смрти садрже и Матичне књиге умрлих. У 
највећем броју случајева наведено је да је жртва страдала у борби про-
тив комуниста или је стрељана од партизана, мада има и ширих описа 
смрти. Тако је за Веселиновић Милосава и Веселиновић Властимира са 
Мравињаца записано да су стрељани јер су „осумњичени да су четни-
ци“, а за њиховог комшију Граовић Живка да је „одведен са Мравињаца 
у Крчмар, да је тамо мучен и заклан од комуниста“. Граовићи су први 
отворили кафану на Мравињцима и били имућна породица, што је при-
вукло и одред Бороте и Мајера. Према мишљењу комшија и потомака, 
убијен је „јер није удовољио неким захтевима партизана“. Пре него што 
су га ликвидирали, изругујући му се, натерали су га да носи џак вуне 
на рамену од Мравињаца до Крчмара.29 Ралетић Станимир из Јошеве је 
26 МИАВ, Збирка откупа, к-7.
27 М. Госпавић, Село Богатић ваљевски, Ваљево, 2008, 135-139.
28 Исто, 138.
29 Т. Ђурић, Брезовице и Горњи Таор, гробља и споменици, Ваљево, 1995, 79.
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„заклан од Тамнавског партизанског одреда 10. октобра 1941. у Кршној 
Глави“, а Јанковић Јордан је „погинуо бранећи Ваљево од партизана“. 
Митровић Михаила из Лесковица су партизани поставили за сеоског 
кмета, али су га стрељали јер „није хтео да их помаже материјално нити 
да извршава њихова наређења“, а Савић Радоја, родом из Маковишта, 
комунисти су ухватили у Лелићу, „одузели му 4000-6000 динара и стре-
љали“ (види напомене 255 и 545).

Неки обрачуни испреплетани су са нерашчишћеним од но сима 
међу члановима породице или међу суседима. Партизани су, у кратком 
временском року, у јесен 1941, ликвидирали два брата: Миладина и Сто-
јадина Лазаревића из Ваљева. Званични разлог је био: сарадња са окупа-
тором. Из писма њихове мајке Петрије, које је упутила команданту Колу-
барског четничког одреда поручнику Душану Томашевићу, откривају се 
још неки детаљи. Миладина је убио извесни Чедо „Швајцер“ из Пецке, 
наговоривши га да крене својим мотором у Косјерић по шећер (пошто 
је Миладин држао Градску кафану у Ваљеву). Лазаревића су на препад 
ухватили, а потом спровели у Причевић, где је убијен. Његов брат Стоја-
дин је пошао да га тражи. Али, док се распитивао за братовљеву судбину, 
и он је ухваћен, а потом по наређењу М. Пантића и В. Пиперског, стре-
љан (убио га је извесни Драго Нешић из Ликодре код Крупња). Мајка је 
за Миладинову смрт оптужила и снаху Радмилу, „која је била у вези са 
„зборашем“ Властимиром Радовановићем, књижаром из Ваљева“, као и 
саучеснике у његовом хватању браћу Живорада и Славка Арсенијевића 
из Ваљева. Очајна мајка, молила је четнике да похватају и казне крив-
це.30 У својој књизи „Заборављено време“, Миленко Јовановић наводи и 
случај једног добровољца, родом из Котешице. По наговору браће, побе-
гао је из јединице са пушком и 100 метака, а потом су га браћа пријавили 
властима. Несрећни добровољац је ухапшен и потом стрељан. Мотив 
браће био је наследство имања.31 Глигорић Душан из Беомужевића био 
је ожењен Немицом, која је радила као тумач, што ће бити један од пре-
судних разлога да и њега ликвидирају. По ослобођењу крио се код род-
бине. Jедне новембарске ноћи су га открили и ранили при покушају да 
га ухвате. Сутрадан га је, по снежном трагу, пронашао и тако рањеног 
ликвидирао Божа Марић. Није му сметало што га је Глигорић раније 
спасао од хапшења. Непознати су разлози због којих је, у пролеће 1943, 
убијен и Душанов деветогодишњи син Југослав.32

30  МИАВ, Збирка фото и ксерокс копија, к-13.
31 М. Јовановић, н. д., 180/1. Највероватније се ради о Андрић Иванку старом 19 година.
32 Сведочење Ранковић Радована аутору.
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Било је случајева стрељања због класичне пљачке и отимачине, која 
је вршена над сељацима. Тако су партизани стрељали седморо људи из 
Богатића и из Равња 31. јануара 1942, а бројна је документација у којој 
поједини четнички команданти покушавају да спрече пљачку, претећи 
смртном казном. Тако су, маја 1943, осудили и ликвидирали Јордана 
Томића, родом из Миличинице, као и његове помагаче у пљачкању и 
убиствима Николу Трифуновића и Ненада Јоковића.33 Општинска власт 
стрељала је, 26. јануара 1943, Милорада и Богољуба Мишића из Мили-
чинице, јер су убили и опљачкали Милоја Ивановића из истог села.34 
извештају председника Равногорског одбора Г. Буковица о стању у селу, 
наведено је да су „комунисти 1941. насилно терали људе да ступе у 
њихове редове, да су поједина домаћинства опљачкали узимајући сву 
покретну имовину, проглашавајући их за петоколонаше и издајнике“. 
Приликом проласка кроз село, „скидали су са сваког ко је имао добре 
ципеле и одело“.35 Како су то комунисти схватали, најбоље говори ци-
тат из Дневника 1941 Драгојла Дудића: „Опште је уверење да је новац 
народни и да у рукама данашњих власти служи за плаћање жандарма, 
агената и осталих чиновника, који ничим не служе интересима народа, 
него напротив, интересима окупатора... Према томе, ми имамо прече 
право на овај новац...!“36 (подвукао М.Б).

Највећи део ликвидација, ратни победници су извршили по ула-
ску у Ваљево средином септембра 1944. и почетком 1945. Ликвидације 
су вршене на Петом пуку, на простору данашњег хотела „Јабланица“, 
на Ужичком путу и брду „Топаловац“, Маљевићу, Клинцима... Родбина 
је, понекада, жртве проналазила и после десетак дана, у потоцима и ја-
ругама, затрпане грањем и лишћем. Према тврдњи Моме Карапанџића, 
после уласка партизана у Ваљево, стрељања су вршена и уз зид кафане 
„Босна“ (касније: „Дрина“). Жртве су убијане и ударцем чекића у поти-
љак, а међу егзекуторима, предњачили су Драган Ђурић, Дуле касапин, 
Мома шофер и др.37 Врло је вероватно да су мештани Котешице, Јоше-
ве и Рабаса стрељани због учешћа у хватању партизанског првоборца 
Андрије Савчића. Тако су 8. октобра 1944, на Петом пуку, стрељани 
Живко Стојановић и његова два сина: Јанко и Златомир, сви из Рабаса. 
Иза стрељања, стајала је и Савчићева мајка, која је тражила освету над 
33 МИАВ, Збирка преписа, к-4, ф-19/IV.
34 Исто, Извештај Окружног начелства шефу српске државне безбедности од 28. јану-
ара 1943.
35 Исто, к-12.
36 Д. Дудић, Дневник 1941, Београд, 1957, 24.
37 М. Карапанџић, Време патњи и страдања, Лејквуд-Охајо, 2007, 18. О стрељањима у 
Ваљеву види текст у Гласнику МИАВ 44 (2010).



23

Жртве Другог светског рата из ваљевске општине – Припадници поражених...

ухапшеним сељанима. Иначе, и подрум њене куће је био претворен у 
привремени затвор. У највећем броју случајева, ликвидације су врше-
не по кратком поступку, без могућности да жртве докажу своју неви-
ност. Сваку ликвидацију пратила је и обавезна конфискација имовине. 
За неке жртве, у сачуваним документима, наведено је да су стрељани 
као „народни непријатељи“, а прецртана је одредница „и ратни злочин-
ци“. То сугерише закључак да су егзекутори журили са ликвидацијама 
и да нису имали конкретне доказе о почињеним злочинима својих жр-
тава, а журило се и са конфискацијом покретне и непокретне имовине. 
Богатство и углед у смрт су отерале Аврамовић Божидара из Котеши-
це, Митровић Михаила са Става... Михаиловић Љубинку је пријавио 
човек који ће, потом, приграбити њену имовину, а Аничић Живорада 
је пријавио човек који му је дуговао новац, као и Ђурић Живојина из 
Котешице. Такође, многа лица су ликвидирана знатно пре доношења 
формалних пресуда, које су, у ствари, биле „правно“ покриће за кон-
фискацију имовине. У неким случајевима, преиначаване су казне са 
затворске на смртну, или са смртне на затворску, уз обавезан губитак 
грађанских права.

Није опраштано ни својим дојучерашњим партијским саборцима. 
Радована Ломића, свршеног матуранта Средње пољопривредне шко-
ле, потом активног члана Скоја, партизани су стрељали јер је променио 
идеолошко опредељење после преваспитавања у Заводу у Смедеревској 
Паланци. Наиме, Ломић је одбио да се придружи партизанским једини-
цама, због чега је стрељан у околини Младеновца 1944.38 Из сачуваних 
докумената види се да су имућнији грађани новчано помагали и органе 
нове власти током јесени 1944, али да их то није сачувало од репресалија 
(Јован Васовић, опанчар; Драгић Тадић, трговац; Анђелко Михаиловић, 
извозник, и др.).

Из каснијих извештаја Одељења унутрашњих послова Ваљево упу-
ћених Окружном НОО, види се да су Озна и милиција имали доста успе-
ха у чишћењу терена од мањих четничких група. После првих избора 
новембра 1945, констатовано је да у ваљевском срезу има „још 22 бан-
дита“ и да им је „активност смањена“.39 Поред ликвидирања остатака 
ЈВуО, главна активност нове власти била је усмерена на обнову привре-
де и обезбеђивање исхране за становништво. Породице поражене стра-
не, биле су изузете из социјалне политике државе и препуштене саме 
себи. На запослење и помоћ било какве врсте могле су рачунати само по-
родице припадника НОВ, активних или страдалих у рату. Први избори, 

38 Бранислав А. Жорж, Завод у Смедеревској Паланци, Београд, 2006, 241.
39 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек унутрашњих послова 1944-1947, к-258/1.
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11. новембра 1945, били су прилика да се из бирачких спискова избаце 
сви неподобни. Таквих је, на пример, у В. Каменици било 251 лице.40

Знатан број лица је страдао од ратних последица (туберкулоза, за-
паљење плућа, стомачне болести, тифус, тетанус, смрзавање у снегу и 
сл.) и то би могла бити друга занимљива тема за истраживаче.

40 МИАВ, Фонд ОНО, Председништво ОНО (опште одељење) 1944-1947, к-125/1.
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1944. (МКУ Ваљево).
Бакаловић Бошко, 40, Стубо, земљорадник. Погинуо у борби 11. сеп-
тембра 1944. у Лесковицама. (МКУ Поћута 1935-1945. и 1935-1949).
Банићевић Ђ. Милош, 1882, Ваљево, пуковник ВКЈ. Непозната судби-
на од 1941.48

Барбуловић Д. Михаило, 37, Гомирје/Каменица, поручник. Командир 
среског одреда СДС у Каменици. Нестао у Босни 1945.49

Бебић Пантелија, 31, Вујиновача, земљорадник. Погинуо у борби про-
тив партизана 14. септембра 1944. у Бабиној Луци. (МКУ Бранковина).
Белић Ј. Милорад, 45, Гола Глава, СДС. Нестао 1944. (породична доку-
ментација).
Белић О. Стаменка, 24, Ваљево. Погинула 1944. у Београду. (Б. Лазић, 
Зборник, 48).
Бирчанин Зора, „агент испоставе“50, Ваљево. Стрељана 1944. од парти-
зана. (АС, БИА, Извештај Озне за ваљевски округ упућен Озни за Срби-
ју, пов. 14/45).
Бирчанин С. Илија, 49, пуковник, Ваљево, живео у Београду. Убијен 
1944. у Београду. (Комисија, Београд-град, рктг. 15019).
Бјекић Момчило, Ваљево, наредник, добровољац. Погинуо 17. септем-
бра 1944. у Бабиној Луци .(МКУ Бранковина 1935-1941. и 1941-1949.).
Благојевић Стеван, 35, Пауне, ЈВуО. Убијен 1945. у Паунама. (АС, 
БИА, Ф-140).
Бобовац Јован, Златарић, ухапшен од окупационе власти и стрељан.51

Бобовац Б. Надежда, 1912, Јасеница. Убијена 1943. у затвору у Краље-
ву. (Б. Лазић, н. д., 35).
Богдановић Војислав, 29, кафеџија из Ваљева. Заклан у Драчићу 2. сеп-
тембра 1944. (МКУ Ваљево).
Богдановић Милан, 1892, Ваљево, земљорадник. Стрељан по ослобо-
ђењу. (Комисија, Ваљево, рктг.3348).
48 Биографски лексикон ваљевског краја, књ. 1, св. 2, Ваљево, 1996, 71.
49 Крајем јула 1943, одведен је од Калабићевих четника (заједно са потпоручником Го-
лубовић Р. Радомиром). Испоставило се да је радио за четнике и да је добровољно 
остао у јединицама ЈВуО. МИАВ, Збирка преписа, к-6. 
50 Ради се о немачкој обавештајној служби (BdS), формираној почетком 1942. Била је 
подређена Обласној испостави Шабац, а ослањала се на Крајскомандатуру и Предстој-
ништво градске полиције.
51 Радило се о обрачуну власти са криминалцима. МИАВ, Збирка преписа, к-4.
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Богдановић С. Радосав, 48, Ваљево, месар. Осуђен на смрт 23. маја 
1945. (МКУ Ваљево 1941-1945).
Богићевић Б. Светомир, 21, Ваљево, учио Гимназију, па Пољопривред-
ну школу. Стрељан 1945. (АС, БИА, к-32).52

Божић М. Драшко, 21, Ваљево, СДК. Нестао.53

Божић М. Павле, 18, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.54

Божић Марко, 23, Седлари, земљорадник. Убијен пушчаним зрном 9. 
марта 1944. (МКУ Јовања 1935-1948).
Божић Р. Живорад, 60, Ваљево, дивизијски генерал, ЈВуО. Погинуо код 
Модриче 1945.55

Боичић М. Петар, 40, Вујиновача. Убијен 1941. на Убу. (Б. Лазић, Збор-
ник, 55).
Бојанић Ј. Илија, 31, Лелић, земљорадник. Стрељан од партизана 12. 
марта 1945. у Осечини. (МКУ Лелић 1935-1948).
Бојић Ц. Душан, био у ваљевским четницима, па у добровољцима. По-
гинуо је 25. децембра 1943. код Ражња.56

Бојичић В. Богољуб, 22, Г. Буковица. Дезертирао из ЈА. Убијен прили-
ком спровођења из затвора у В. Каменици за Ваљево јануара 1945.57

Босиљчић Ж. Радован, Беомужевић, земљорадник. Стрељан.58

Бошковић А. Милан, 22, Причевић, земљорадник. Убијен, као четник, 
6. јуна 1944. у Причевићу од Љотићевих добровољаца. (МКУ Причевић 
1935-1945).
Бошковић Богосав, 34, Врховине/ Ваљево. Стрељан децембра 1944. у 
Ваљеву. (Комисија, Ваљево, рктг.111518).
Бошковић М. Мирко, 21, Причевић, ЈВуО. Убијен 15. септембра 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Причевић).
52 Према тврдњи потомака, убијен је у дворишту своје куће. (Комисија, Ваљево, рктг. 
3350).
53 Сведочење Биљане Бујановић и Љиљане Весић-Петровић, аутору.
54 Исто. Опширније види у: М. Белић, Затамњена историја, Ваљевска гимназија 1941-
1945, Ваљево, 2014, 52.
55 У јулу 1944. се вратио из немачког заробљеништва и приступио ЈВуО. Симо Ц. Ћирко-
вић, Ко је ко у Недићевој Србији 1941-1944, Београд, 2009, 72.
56 Српски народ, 5, 29. јануар 1944, 6.
57 Документација Вишег суда у Ваљеву. Од априла 1945, ОНО је сугерисао Одељењу 
унутрашњих послова да се појам „дезертер“ замени појмом „војни бегунац“.
58 С. Радић, Конфискација имовине у ваљевском округу 1944-1946, Ваљево, 2002, 94.
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Бошковић Милинко, 46, Причевић, земљорадник. Убијен 17. септем-
бра 1941. у Причевићу. (МКУ Причевић).
Бошковић Н. Милош, 50, Ваљево, судски пуковник. Погинуо 1944. 
(Ваљевско Ново гробље).
Бранковић Воја, Жабари, земљорадник, ЈВуО. Убијен јануара 1946. 
(МКУ Петница).
Бранковић Ж. Страхиња, 1913, Жабари, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Бранковић Здравка, Ваљево. Стрељана после рата у Ваљеву.59

Бранковић Златомир, Ваљево, ЈВуО, одметник. „Убијен у бекству“ 1. 
децембра 1945. (Комисија, Ваљево, рктг.31480).
Бранковић М. Гроздимир, 22, Попучке. Убијен 1944. код Љубовије. (Б. 
Лазић, Зборник, 42).
Бранковић С. Драгослав, 1921, Жабари, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Бранковић Тодор, 40, Ваљево. Убијен у Ваљеву 1943. (Музеј жртава, 
1296).
Валсамаки Леонтије, Одеса/Ваљево. Осуђен на смрт.60

Вартабедијан В. Сирва, 22, Ваљево. Убијена у логору Бухенвалд 1944. 
(Б. Лазић, Зборник, 54).
Васиљевић В. Недељко, 28, Петница, земљорадник. Стрељан на Кру-
шику 28. октобра 1944. (МКУ Петница).
Васиљевић З. Данило, 36, Клинци. Стрељан 16. октобра 1944. (Комиси-
ја, Ваљево, рктг. 15033).
Васиљевић Драгиша, 37, Сушице, мајор ЈВуО. Убијен 1946. приликом 
хватања генерала Михаиловића.
Васиљевић М. Живко, 13, Бајевац. Учио гимназију у Ваљеву. Погинуо.61

Васиљевић П. Слободан, 21, Станина Река, земљорадник. Погинуо као 
четник 31. маја 1945. код Вишеграда. (МКУ Ставе 1935-1945).
Васиљевић С. Слободан, 30, Белошевац. Нестао на крају рата. (АС, 
БИА, ф-140).
Васиљевић Спасоје, Сушице. Стрељан 1942.62

59 Бранко М. Јевтић, Југословенска војска у отаџбини у Шумадији, Врање, 2011.
60 Све за победу, 1, 15. фебруар 1945. 
61 М. Белић, н. д., 67.
62 МИАВ, Збирка преписа, к-7. Могуће да се ради о лицу стрељаном у Маутхаузену, 
како се наводи у евиденцији Музеја жртава геноцида, 1295.
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Васиљевић Сретен, 29, Станина Река, земљорадник. Погинуо 17. авгу-
ста 1944. (МКУ Ставе).
Васић Драгутин, 29, поручник, благајник четничког одреда у Ваљеву. 
Погинуо 7. јануара 1942. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Васић Милева, 66, Ваљево. Умрла од последица рањавања 19. септем-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Васић Мића, Градац/Ваљево, пекар, ЈВуО. Нестао у Босни 1944/45.63

Васић Мица, супруга Миће Васића, нестала са њим у Босни 1944/45.64

Васовић Ј. Радомир-Батан, 20, Ваљево, матурант гимназије. Стрељан 
1944.65

Велимировић Јеротије, 39, наредник-водник СДС. Стрељан 26. децем-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Велимировић Р. Филип, 36, Ваљево. Умро у Маутхаузену 1943. (Ва-
љевско Ново гробље).
Величковић Драган (Драгомир), Прокупље/Ваљево, полицијски агент 
у Ваљеву. Стрељан 1944. (Комисија, Прокупље, рктг. 73015).
Веселиновић А. Јеротије, 1922, Шушеока/Ваљево, ЈВуО. Нестао.(АС, 
БИА, ф-140).
Веселиновић А. Љубиша, 1920, Шушеока/Ваљево, ЈВуО. Нестао. (АС, 
БИА, ф-140).
Веселиновић Властимир, 35, Мравињци, земљорадник. Стрељан од ко-
муниста 27. новембра 1941. на Мравињцима. (МКУ Лелић).66

Веселиновић М. Бранислав, 1922, Ваљево. Убијен у логору у Немач-
кој. (Б. Лазић, Зборник, 54).
Веселиновић Ј. Милош, 67, Б. Поље. Убијен у Ваљеву 1943. (Б. Лазић, 
Зборник, 23).
Веселиновић Милосав, 80, Мравињци, земљорадник. Стрељан од ко-
муниста 27. новембра 1941. на Мравињцима. (МКУ Лелић).
Веселић Драгослав, Пауне. Стрељан од партизана због пљачке 19. авгу-
ста 1941. у Робајама.67

63 Сведочење Олгице Михаиловић, аутору
64 Исто.
65 Сведочење Радмиле Васовић-Почек, у: М. Белић, н. д., 61.
66 У напомени је наведено да је стрељан јер је „осумњичен да је четник“. С њим је стре-
љан и Веселиновић Милосав.
67 Д. Дудић, н. д., 75.
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Веселић Н. Душан, 32, Белошевац, наредник-водник. Убијен од парти-
зана 6. фебруара 1942. у Клинцима. (МКУ Петница).
Весић М. Милутин, Градац, Кличевац. Стрељан на Петом Пуку 1944.68

Весић Б. Живан, 29, Котешица, земљорадник. Стрељан 8. октобра 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Весић Б. Момир, 28, Градац. Стрељан у Кочевском рогу 1945.69

Весић Драгиша, 17, Котешица, земљорадник. Погинуо у борби с пар-
тизанима 17. августа 1944. у Бачевцима на Дрини. (МКУ Бранковина).
Весић Ђ. Владислав, 35, Градац, саобраћајни чиновник. Стрељан у Бео-
граду 1945.70

Винтер Б. Фрања, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Винш Бохуслав, рођен у Чешкој живео у Ваљеву, командир ватрогасне 
чете, тумач Крајскомандатуре. Стрељан 1. октобра 1944. (Матична књи-
га умрлих Ваљево за католике).71

Витас Б. Милан, 32, Лика, пешадијски поручник, ЈВуО. Погинуо од 
Немаца 6. децембра 1942. у Стапару. (МКУ В. Каменица 1935-1943).
Виторовић М. Живко, 24, Златарић, свршени гимназијалац. Нестао.72

Вићентијевић Ц. Предраг, 23, Пауне. Стрељан 1943. (Музеј жртава, 809).
Вишић Б. Обрад, 26, Ваљево. Убијен у немачком логору 1942. (Б. Ла-
зић, Зборник, 54),
Влајковић Владимир, 33, Ваљево, надзорник путева. Погинуо 20. апри-
ла 1945. код Сл. Брода. (МКУ Ваљево).
Војисављевић Драгоје, 44, Попучке, „колаборант“. Убијен 194473.
Војисављевић М. Радомир-Бабац, учитељ. Убијен у Ваљеву априла 
1945.74

68 Кличевачко гробље.
69 Др Миладин Ж. Весић, Родослов Весића предака, Београд, 1996, 76.
70 Исто.
71 Није га спасла ни чињеница да је спасао неке присталице НОП-а, нпр. Србољуба 
Расулића и Радослава Синђелића из Петнице. Почетком децембра 1941, захваљујући 
његовој интервенцији, ослобођени су из ваљевског затвора. МИАВ, Збирка хроника, Д. 
Синђелић, Хроника села Петнице, 44.
72 У послератној фељтонистици, навођено је да је био убачен у четнике од стране пар-
тизана и да је њима достављао различите податке. Мобилисан је од стране ЈВуО на 
крају рата и даља судбина му је неизвесна. М. Белић, н. д., 56.
73 МИАВ, Збирка хроника, к-1. М. Радојчић, Хроника села Попучке.
74 Бора Карапанџић, електронска преписка са аутором.
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Војић М. Милорад-Минда, 20, Пауне, ЈВуО. Нестао 1944. (АС, БИА, 
ф-140).
Вујић Бранислав, Вујиновача, жандарм. Стрељан од партизана септем-
бра 1943. у Брезовицама.75

Вујић В. Боривоје, 21, Ваљево, штампар, ЈВуО. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, ф-140).
Вујић М. Владимир, 25, Белошевац, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Вујић М. Милош, 23, Белошевац, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА,ф-140).
Вујић Марко, Подравска Слатина/ Ваљево, ЈВуО. Убијен 14. новембра 
1947. (Комисија, Ваљево, рктг.31343).
Вујић Миливој, 44, Вујиновача, ковач. Убијен 17. јула 1943. (МКУ По-
ћута 1935-1945; 1935-1949).
Вујић Светислав, 57, Вујиновача, ратни заробљеник. Умро од тбц у не-
мачком логору 11. јануара 1944. (МКУ Поћута).
Вуковић Милоје, Ваљево, земљорадник. Стрељан 1942. (без ближих 
података).76

Вукојевић С. Живомир, 21, Каменица, „четнички сарадник“. Стрељан 
18. новембра 1944. (Ваљевско Ново гробље).
Вукојевић (Вукојчић) Градимир, активни наредник, СДС. Погинуо у 
борби с партизанима код Јунковаца крајем фебруара 1942.77

Вукосављевић Богдан, 30, Брезовице, земљорадник. Убијен од партиза-
на 2. децембра 1941. у Брезовицама (МКУ Поћута).
Вукосављевић Милан, месар, припадник СДК. Убијен у Београду 1944. 
(Комисија, Ваљево, рктг.79755).
Вукосављевић П. Милорад, 16, Брезовице. Убијен 11. априла 1941. у 
Брезовицама. (МКУ Поћута).
Вукосављевић Стеванија, 53, Брезовице. Убијена 11. априла 1941. у 
Брезовицама. (МКУ Поћута).
Вучинић Обрен-Тенк, Бранковина, Ваљево, командант жандармерије. 
Убијен у Обреновцу 1944. (Комисија, Ваљево, рктг.79770).
Вучинић Раде, бивши жандарм. Стрељан децембра 1944.78

75 Заробљен је, заједно са Срећком Мијаиловићем из Тубравића у Јовањи. Пресуду им 
је саопштио Андра Савчић. МИАВ, Збирка преписа, к-8.
76 МИАВ, Фонд ОГВ, к-215
77 Ново време, 255, 1. март 1943.
78 МИАВ, Фонд ОНО, Председништво (Опште одељење), К-128/4. 
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Гавриловић В. Миодраг, 25, Рађево Село, земљорадник, дезертер ЈА. 
Убијен 19. маја 1945. у Р. Селу. (МКУ Ваљево).
Гавриловић Ж. Војислав, 19, Новаци/Ваљево, свршени гимназијалац, 
ЈВуО. Нестао 1944.79

Гавриловић К. Милорад, 37. Убијен 1944. у логору на Бањици. (Б. Лазић, 
Зборник, 49). Нема га у монографији Бањица.
Гавриловић М. Живорад, 27, Миличиница, ЈВуО. Нестао 1944. у Бо-
сни. (АС, БИА, ф-140).
Гавриловић Н. Милош, 44, Ваљево, пиљар. Стрељан октобра 1944. на 
„Топаловцу“.80 Рехабилитован.
Гавриловић С. Живорад, 45, Ваљево, општински писар. Стрељан од 
партизана 12. новембра 1944. (АС, БИА, к-32).
Гавриловић Светозар (Светомир), полицијски службеник, Рађево 
Село. Убијен 1941.81

Гаврић Душан, Врагочаница, ЈВуО. Стрељан 9. маја 1945. (МКУ В. Ка-
меница).
Гагић Миленко, припадник СДС у Ваљеву. Стрељан од партизана 10. 
октобра 1941. у Тубравићу.82

Гајић И. Александар, 21. Погинуо 1944. (Ваљевско Ново гробље).
Гајић К. Јован, 1926, Градац, ЈВуО. Нестао у рату. (АС, БИА, ф-140).
Гајић Љ. Милован, 18, Пауне, ЈВуО. Нестао 1944. (АС, БИА, ф-140).
Гајић Љ. Миодраг, 22, Пауне, ЈВуО. Нестао 1944. (АС, БИА, ф-140).
Гајић М. Милија, 1922, Тубравић, земљорадник. Нестао. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 5543).
Гајић Мара, 33, Пауне, „четнички јатак“. Стрељана 1944. у Ваљеву. (Ко-
мисија, Ваљево, рктг. 4268).
Гајић Радован, Сребреница, зидар, живео у Лелићу. Погинуо од кому-
ниста 20. јануара 1942. у Лелићу. (МКУ Ваљево).
Гајић С. Аница ,44, Тубравић. Убијена 1945. код своје куће. (Музеј жр-
тава геноцида, 1295).
Гвозденић П. Милош, 22, Жабари, земљорадник. Погинуо у борби у 
долини Ибра 8. јула 1944. (МКУ Петница).
79 Сведочење Миодрага Гајића, аутору; Опширније у: М. Белић, н. д., 50.
80 Сведочење Љубице Тешић, писмо. Документација В. Б. Савића.
81 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-221/4.
82 МИАВ, Збирка хроника, к-2. Т. Јовановић, Хроника села Поћута, 25. 
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Гербец Гојко, Ваљево, „сарадник окупатора“. Стрељан 1944. (АС, БИА, 
к-32).
Глигоријевић Срдан, 23, Ваљево. Стрељан од партизана 8. новембра 
1944. на Варди.83

Глигорић Д. Југослав, 9, Беомужевић, ђак. Погинуо од пушке 27. апри-
ла 1943. у Беомужевићу. (МКУ Причевић).
Глигорић Душан, 42, Беомужевић, земљорадник. Убијен 7. новембра 
1944. у Беомужевићу. (МКУ Причевић).
Глигорић Здравко-Геџа, Оглађеновац, одметник. Ликвидиран 1945. 
(АС, БИА, ф-1),
Глишић Светолик, 21, земљорадник. Погинуо 14. септембра 1944. у 
Забрдици. (МКУ Ваљево).
Говедаровић Витомир, 40, Ваљево, капетан СДС. Непозната судбина. 
(Ваљевско Ново гробље).
Гогић И. Аксентије, 30, Пауне, ЈВуО. Стрељан од Немаца 10. фебруара 
1943.84

Гогић М. Драгиша, 32, Пауне. Страдао 10. фебруара 1943. (сеоско гро-
бље).
Гогић Ж. Миливој, 23, Пауне. Стрељан од Немаца 10. фебруара 1943. 
(сеоско гробље у Паунама).
Гођевац Б. Божидар, 39, Пријездић (Зарубе). Убијен ујесен 1944.85

Гођевац Ј. Живан, 19, Бујачић, свршени гимназијалац. Нестао у једи-
ницама ЈВуО.86

Гојгић В. Миленко, 30, родом из златиборског среза, жандармеријски 
поднаредник у Ваљеву. Убијен у Тубравићу 4. децембра 1941. (МКУ По-
ћута 1935-1949).
Гојковић П. Радомир, 19, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.87

Голубовић А. Милоје, Пријездић, земљорадник. Убијен 1941. у Прије-
здићу. (МКУ Драчић 1935-1944. и 1945-1949).
83 www.pogledi.rs, Списак од 1000 погинулих бораца и старешина четничких одреда 
Југословенске војске.
84 Б. Димитријевић, Ваљевски Равногорци, Ваљево, 1998. Према наводима М. Јовано-
вића, стрељана су три лица из куће Гогића, у знак одмазде, због убиства председника 
општине у Крчмару Милисава Јовановића, н. д., 94.
85 Радоје Р. Стојановић, Подмаљенска села бивше општине Драчић, Ваљево, 2002, 236.
86 М. Белић, н. д., 74.
87 Исто, 56, Сведочење Томе Јовановића, аутору. 
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Голубовић А. Никола, 23, Пријездић, дезертер ЈА. Стрељан. (АС, БИА, 
ф-140).
Голубовић М. Добросав, 20, Пријездић, дезертер ЈА. Стрељан . (АС, 
БИА, ф-140).
Голубовић Ч. Милош, 1921, Градац. Нестао. (АС, БИА, ф-140)
Граовић Живко, 51, Мравињци, кафеџија. „Мучен и заклан од комуни-
ста 10. фебруара 1942. у Крчмару“. (МКУ Лелић).
Грачанин Роса, 56, Ваљево. Погинула 15. септембра 1944. у Ваљеву. 
(МКУ Ваљево).
Грбић И. Милован, Попучке, председник општине. Стрељан у Забрди-
ци 20. новембра 1944. Рехабилитован.88

Гроздановић Драгослав, 1921, Клинци, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
Грујичић Антоније, 24, Брезовице, земљорадник. Погинуо 21. јануара 
1942. у Сушицама. (МКУ Поћута).
Грујичић Б. Михаило зв. „Поп“, Равње, ЈВуО. Ликвидиран. (АС, БИА, 
ф-1).
Грујичић Драгољуб, 15, Причевић. Погинуо у Причевићу „несрећним 
случајем“ 2.маја 1941. (МКУ Причевић).
Грујичић Т. Душан, 38, Јошева, земљорадник. Стрељан 8. октобра 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Бранковина). Рехабилитован.
Гудовић М. Србољуб, 24, земљорадник, Лукавац. Стрељан на Бањици 
20. марта 1943.89

Гудовић Н. Селимир, Лукавац, љотићевац. Нестао 1944. (АС, БИА, 
ф-140).
Гуљајев Владимир, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Давидовић Н. Миливој, 40, Котешица. Убијен од Немаца у Ваљеву 
1941. (Музеј геноцида, 1291).
Давидовић С. Марко, 45, Осладић, ЈВуО. Стрељан крајем 1945. по пре-
суди Вишег суда у Ваљеву.90

Давидовић Ј. Будимир, 20, Осладић, припадник ЈВуО. Нестао у Босни. 
(АС, БИА, ф-140).
88 Код М. Радојчића у Хроници села Попучке, наведено је да је стрељан 14. децембра 
1944. на Каменитовцу. МИАВ, Збирка хроника, к-1.
89 Бањица, II, 449.
90 С. Радић, Конфискација, 97.
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Давидовић Стеван, 71, Беомужевић, земљорадник. Убијен од казнене 
експедиције 25. октобра 1941. у Причевићу. (МКУ Причевић).
Дамјановић Милан, Ваљево, добровољац. Погинуо у Хртковцима 1944.91

Дамњановић Владан, 22, Котешица, стражар СДС. Погинуо од комуни-
ста 3. јуна 1943. код Сопота. (МКУ Бранковина).
Дамњановић Живота, четник, Котешица. Убијен после рата.92

Дачин Ц. Боривоје, 43, Ваљево. Био посредник рентијера из Београда, 
потом агент у бироу Ф. Нојхаузена. Затворен од Гестапоа 1943. и даља 
судбина непозната.93

Деспић Ч. Слободан, 24, Петница. Нестао у рату.94

Дивнић Д. Живорад, Причевић. Стрељан од партизана у Крупњу 1941.95

Дивнић Ж. Раденко, 24, Причевић, четник. Стрељан 1946. (АС, БИА, 
ф-1).
Дивнић М. Илија, 47, Причевић. Убијен 1941. код куће. (Б. Лазић, Збор-
ник, 62).
Димитријевић Ж. Ђорђе, 19, Скопље/Ваљево, матурант гимназије, био 
у добровољцима. Стрељан 25. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Димитријевић Сретен, Ваљево, бивши капетан СДС. Стрељан 1944. 
(Гласник МИАВ, 44.)
Димитријевић Стеван „Сириџин“, Таор, одметник. Ликвидиран 1950. 
(АС, БИА, ф-1).96

Димитрић Г. Божидар, 29, Оглађеновац, ЈВуО. Нестао 1944. у Босни. 
(АС, БИА, ф-140).
Димитров Ђ. Богољуб, 18, Мрчић, ЈВуО. Нестао 1944. у Босни. (АС, 
БИА, ф-140).
Димић Драгослав, добровољац. Погинуо 5. јула 1944. Без других пода-
така. (МКУ Ваљево).
Добрашиновић Љ. Милош, 31, Миличиница, ЈВуО. Нестао у Босни. 
(АС, БИА, ф-140).
91 Б. Карапанџић, С вером у Бога за Краља и Отаџбину, Добровољци 1941-1991, Кли-
вленд-Охајо, 1991, 334.
92 МИАВ, Збирка поклона, к-11, ф-4.
93 С. Ц. Ћирковић, н. д., 146.
94 М. Белић, н. д., 90.
95 С. Радић, н. д., 97.
96 У документацији БИА водио се као „Стева Сириџим“ из Таора. 
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Добривојевић М. Милисав, 21, Бобова. Био у партизанима, па од 1943. 
у четницима. Убијен од Озне новембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ставе).
Добривојевић Т. Радисав, Каменица, земљорадник, ЈВуО. Стрељан 23. 
маја 1945. у околини Ваљева. (МКУ В. Каменица).
Добричић Р. Мирко, 37. Убијен 1943. у В. Каменици. (Музеј жртава, 
1296).
Добројутровић М. Мирјана, 22, Шид/Ваљево, матурант гимназије. 
Стрељана 1944. (АС, БИА, к-32).
Долић Н. Милорад, 35. Убијен у немачком логору 1944. (Музеј жртава, 
1296).
Драгојевић Мирољуб, 23, Причевић, земљорадник. Убијен 24. априла 
1944. у Ваљеву. (МКУ Причевић).
Драгојловић Д. Јован, 48, Ваљево, интендант, капетан I класе СДС. 
Стрељан 27. октобра 1944. (МКУ Ваљево).97

Драгојловић Т. Драгољуб, 44, Ваљево, судија. Стрељан 1944.98

Драјић М. Живорад, 1920, В. Каменица. Нестао у Босни. (АС, БИА, 
ф-140).
Драјић М. Милорад, 56, Каменица. Убијен 1941. код куће. (Б. Лазић, 
Зборник, 57).
Драјић М. Чедомир, 30, Каменица, земљорадник. Стрељан 23. маја 
1945. у околини Ваљева. (МКУ В.Каменица).99

Драјић С. Душан, 32, Каменица, путар. Погинуо 6. септембра 1943. код 
Орашца. (МКУ В. Каменица).
Драшковић Л. Анђелко, 23, Сливља/Ваљево, свршени гимназијалац. 
Погинуо као припадник СДК.100

97 Радио је као благајник команде СДС у Ваљеву, одакле су га четници одвели 23. јуна 
1944. Неколико дана касније одведен је из свог стана у Брђанима и мајор Вучићевић 
Новица, помоћник команданта СДС у Ваљеву. Од 16. августа 1944. Вучићевић је поста-
вљен за команданта „Вистада“. МИАВ, Збирка фото и ксерокс копија, к-15.
98 Најпре је био осуђен на 10 година присилног рада и 10 година губитка грађанске ча-
сти, уз конфискацију 40 одсто имовине, а потом на смрт стрељањем, уз трајан губитак 
грађанске части и конфискацију целокупне имовине. Све за победу, 23, 19. јул 1945. 
Сведочење Милице Драгојловић, аутору.
99 Није му помогла ни чињеница да се добровољно предао (заједно са Вулом Вукојеви-
ћем). Извештај о раду Управног одељења ОНО, од 3. јануара 1945. МИАВ, Фонд ОНО, 
Одељење унутрашњих послова, к-258/1.
100 Вероватно је стрељан у Кочевју маја 1945. Искра, 1245, 2015. Опширније у: М. Бе-
лић, н. д., 60.
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Дринчевић П. Светислав, 22, Лукавац, гимназијалац. Убијен од четни-
ка 1944.101

Ђедовић А. Станимир, 20, Стубо, земљорадник. Погинуо у борби 4. 
маја 1943. (МКУ Поћута).
Ђедовић М. Велизар, Стубо, мобилисан у ЈВуО у пролеће 1944. Непо-
зната судбина.102

Ђикић М. Слободанка, 9, Ваљево. Убијена у Ваљеву 1943. (Музеј жр-
тава, 1296).
Ђокић Б. Богољуб, 19, Лазаревац/Ваљево, гимназијалац. Нестао.103

Ђокић Б. Илија, 20, Петница, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Ђокић Б. Србољуб, 21, Ваљево, свршени гимназијалац. Нестао.104

Ђорђевић Ж. Раденко, 18, Градац, гимназијалац, ЈВуО. Нестао. (АС, 
БИА, ф-140).105

Ђорђевић Велибор, 31, дворски жандармеријски наредник. Умро од за-
добијених рана у болници 13. априла 1941. (МКУ Ваљево).
Ђорђевић М. Живана, 65, Г. Буковица. Убијена 1941. у Г. Буковици. 
(Музеј жртава, 462).
Ђорђевић Ж. Милорад, 20, Градац, бивши активни потпоручник, ЈВуО. 
Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Ђорђевић Милорад, 39, начелник Среза ваљевског. Стрељан 24. сеп-
тембра 1944. (МКУ Ваљево).
Ђорђевић П. Десимир, 21, Д. Буковица. Убијен 1945. у Маутхаузену. (Б. 
Лазић, Зборник, 29).
Ђорђевић Т. Драгутин, 24. Убијен 1944. у логору у Београду. (Б. Лазић, 
Зборник, 49). Нема га у монографији Бањица.
Ђорђић Драгутин, 35, радник „Вистада“. Умро од последица рањавања 
26. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Ђукић Драгиша, четник. Убијен од Немаца у Словцу.106

Ђукић Н. Златомир, 25, Совач. Умро 1943. на принудном раду у Немач-
кој. (Б. Лазић, Зборник, 46).
101 Исто, 58.
102 С. Радић, Државни службеници ваљевског округа 1944-1947, Ваљево 2014, 190.
103 М. Белић, н. д., 62.
104 Исто.
105 Сведочење Живорада Матића, аутору. Опширније о његовој погибији, као и о смрти 
његовог брата Милорада, види у М. Белић, н. д., 71, 85.
106 МИАВ, Збирка поклона, к-11, ф-4.
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Ђукић Недељко, 17, Брезовице, земљорадник. Погинуо од бомбе 17. 
марта 1945.(МКУ Поћута).
Ђукић П. Ђука, 37, Брезовице. Стрељан 1944.107

Ђукић М. Никола, 22. Убијен 1944. у Пецкој. (Музеј жртава, 1296).
Ђукић С. Стеван, 43, Брезовице, трговац. Стрељан у Ваљеву. 1946.108

Ђуковић Миодраг, Попучке (?). Стрељан од партизана 20. октобра 
1941.109

Ђурашиновић Б. Бранислав, 19, Врагочаница, четник Косте Пећанца. 
Убијен од комуниста 18. децембра 1941. у своме селу. (МКУ В. Камени-
ца 1935-1941).110

Ђурђевић В. Милица, 41, Јошева. Убијена 1945. у Ваљеву. (Б. Лазић, 
Зборник, 35).
Ђурђевић Драгољуб, Ваљево. Убијен од Озне маја 1948. (АС, БИА, 
ф-103).
Ђурђевић Живојин, 24, Близоње, наредник СДС. Погинуо у борби про-
тив партизана 15. септембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Ђурђевић М. Мирослава, 70, Брезовице. Убијена 1943. у Ваљеву. (Б. 
Лазић, Зборник, 26).
Ђурић Б. Видоје, Лесковице, припадник ЈВуО. Стрељан 1945. (АС, 
БИА, ф-140).
Ђурић Десимир, Забрдица, ЈВуО. Страдао у Босни 1944/45.111

Ђурић К. Живојин, 33, Котешица, земљорадник. Стрељан 2. фебруара 
1945. у Ваљеву. (МКУ Бранковина). Рехабилитован.
Ђурић П. Милорад, 22, Забрдица, матурант гимназије, ЈВуО. Стрељан 
1945. Рехабилитован.112

Ђурић Р. Драган-Јарац, Забрдица. Погинуо 1945, као припадник ЈВуО 
у Рађевом Селу, 7. децембра 1945, у обрачуну са Озном. (Гласник МИАВ 
48 (2014).
107 Б. Савић, н. д., 164.
108 МИАВ, Збирка хроника, Т. Јовановић, Хроника села Вујиноваче, Брезовица, Тубра-
вића, Совча, Куница и Ровни, 95.
109 Д. Дудић, н. д., 211.
110 М. Исаиловић-Исо, у својој монографији, наводи да га је убио Бора Илић из Драги-
јевице уочи Св. Николе 1941., н. д., 24.
111 Б. М. Јевтић, н. д., 311.
112 Опширније у: М. Белић, н. д., 60.
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Ђурић Радоје, председник општине Грабовица, четник. Ухапшен од Не-
маца и стрељан 1943.113

Ђурић С. Радован, 1925, Бујачић. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Ђуричић Б. Вукашин, 25, Козличић, столарски радник, живео у Каме-
ници. Стрељан 23. маја 1945. у околини Ваљева. (МКУ В. Каменица).
Ђуричић Јордан, Поћута, ЈВуО, четовођа села. Извршио самоубиство 
1945, да не би жив пао у руке ОЗН-е.114

Ђуровић Бошко, Ваљево. Стрељан од НОП-а 5. октобра 1944. у Баби-
ној Луци. (МКУ Бранковина).
Ђуровић Р. Симеун, 21, Г. Лесковице, земљорадник. Убијен од парти-
зана 23. јануара 1942. у Г. Лесковицама. (МКУ Лелић 1935-1948. и 1936-
1946.).
Енгел Л. Карло, 36, Кикинда/Ваљево, „припадник СС“, радио као кино-
оператер. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).115

Ерић Живојин, Дивци, ЈВуО. Убијен 1944. (Комисија, Ваљево, рктг. 
87613).
Ерић Смиља, 70, Дупљај, домаћица. Стрељана 14. октобра 1941. у Ду-
пљају. (МКУ Дивци).
Ерчевић С. Милован, 22. Убијен 1941. у Ражани. (Музеј жртава, 1296).
Жарковић М. Живојин, 45, Бачевци, земљорадник. Заклан у селу 3. 
јануара 1943.116

Живановић Ж. Драгослав, 30, Жабари. Убијен у логору 1944. у Београ-
ду. (Б. Лазић, Зборник, 57).
Живановић С. Милинка, 46, Каменица. Убијена 1941. код куће. (Б. Ла-
зић, Зборник, 62).
Живковић М. Драган, 26, Градац. Убијен 1941. (Музеј геноцида, 1301).
Живковић В. Јордан, 25, Миличиница, земљорадник. Умро од после-
дица рана из борбе, 4. марта 1944. у Г. Милановцу. (МКУ Миличиница 
1943-1947).117

Живковић Ђорђе, 40, Ваљево. Нестао. (Комисија, Ваљево рктг. 3640).
113 МИАВ, Збирка преписа, к-7, Општина Грабовица.
114 Матурски рад Томић Обрада из Совча.
115 Сведочење Лепе Пашић, аутору.
116 Радоје Р. Стојановић, н. д., 236.
117 Код С. Радић стоји да је „био у четницима, где је и погинуо 1941. године“. Конфи-
скација, 98.
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Живковић Ж. Војин, 30, Д. Буковица, припадник ЈВуО. Нестао у источ-
ној Босни 1945.118

Живковић М. Богољуб, 45, Кличевац, земљорадник. Стрељан 1. фебру-
ара 1945. (МКУ Ваљево).
Живковић М. Бранислав, 31, Оглађеновац, СДС. Нестао 1944. у Сло-
венији. (АС, БИА, ф-140).
Живковић М. Љубомир, 34, земљорадник из Кличевца. Стрељан од 
партизана у Бранковини 28. септембра 1941. (МКУ Ваљево).
Жугић Ратомир, 30, чиновник грађевинске секције. Стрељан 14. децем-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Загорац Никола, осуђен у Ваљеву на смрт стрељањем и трајни губитак 
грађанских права.119

Зарић Ж. Живорад, Лелић, одметник. Нестао. (АС, БИА, ф-1).
Зец Вукосав, Миличиница, одметник. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Ивановић М. Душан, 32, Суводање, пешадијски наредник, ЈВуО. Стрељан 
од Озне новембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ставе).
Ивковић А. Божидар, 1904, Попучке (?). Нестао у заробљеништву као 
припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 42).
Ивковић М. Милета, 21, Ваљево, матурант гимназије. Погинуо као ди-
верзант на Копаонику марта 1945. (АС, БИА, ф-70).
Ивковић М. Светислав, 79. Нестао 1943. у Београду. (Б. Лазић, Збор-
ник, 49).
Игњатовић Вучко, 33, артиљеријски мајор, припадник ЈВуО. Убијен у 
Новој Вароши 26. јуна 1942. (МКУ Ваљево).
Игњатовић М. Милан, 45, Котешица, земљорадник. Стрељан 8. окто-
бра 1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Игњатовић П. Јован, 24, Клинци, четник. Стрељан на „Крушику“ 13. 
новембра 1944. 120

Игњатовић П. Новак, 25, Клинци, земљорадник. Стрељан на Крушику 
13. новембра 1944. (МКУ Петница).
Илић Б. Драгомир, 22, Ваљево, припадник ЈВуО. Погинуо у борби про-
тив Немаца 3. новембра 1941. код Пецке.121

118 М. Радојчић, н. д., 538.
119 Напред, 165, 26. јун 1948.
120 МИАВ, Збирка хроника, к-1. З. Јоксимовић, Хроника села Клинци, 120.
121 МИАВ, Збирка преписа, 4/I; www.pogledi.rs, Списак од 1000 погинулих бораца.
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Илић Б. Јордан, 16, Каменица, земљорадник. Погинуо 14. септембра 
1944. (МКУ В. Каменица).
Илић Боривоје, поручник ЈВуО. Ликвидиран октобра 1944.122

Илић Будимир, 31, Петница, бивши активни наредник, „војвода Цер-
ски“. Осуђен на смрт 3. августа 1945.123

Илић В. Борисав, 20, Каменица, четник. Погинуо 2. маја 1944. на Мар-
ковом пољу. (МКУ В. Каменица).
Илић Војин, 32, активни наредник СДС. Стрељан 1944. (МКУ Ваљево).
Илић Вујадин, Кличевац, Ваљево, „сарадник окупатора и организације 
ДМ“. Непозната судбина.124

Илић Ј. Божидар, 28, студент права из Ваљева. Погинуо од авионског 
бомбардовања 31. августа 1944. у У. Пожези. (МКУ Ваљево).
Илић Коста, Пауне. Одведен и убијен 1/2. јануар 1943.125

Илић Љ. Миломир, 18, Белошевац, земљорадник. Стрељан на Бачевци-
ма (Дрина) 30. јула 1944. (МКУ Петница).
Илић М. Живорад, 24, Котешица, земљорадник. Стрељан 1944.126

Илић М. Србољуб, 29, Котешица, земљорадник. Стрељан 1944.127

Илић Милош, Петница, четник Косте Пећанца. Погинуо не Церу 1941.128

Илић О. Милош, 8, Каменица. Стрељан у одмазди 25. октобра 1941 у 
Каменици. (МКУ В. Каменица).
Илић Радојко, Лесковице. Побегао из Борског рудника у добровољце, 
где је и страдао.129

Илић С. Божидар, 1923, Ваљево. Убијен у логору Бухенвалд. (Б. Лазић, 
н. д., 49).
Илић С. Милован, 27, Ваљево. Нестао. (Б. Лазић, Зборник, 49).
Илић С. Слободан, 21. Убијен 1942. у Ваљеву. (Музеј жртава, 1297).
Исидоровић С. Миодраг,41, Пријездић, земљорадник. Стрељан на Кру-
шику 24. новембра 1944. (МКУ Драчић).
122 Б. Димитријевић, Ваљевски Равногорци, 275.
123 МИАВ, Збирка хроника, к-7.
124 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
125 МИАВ, Збирка преписа, к-4. Извештај Окружног начелства о општем стању у округу 
15. јануара 1943. упућен Команди јавне безбедности у Београду.
126 Б. Савић, н. д., 164.
127 Исто.
128 МИАВ, Збирка хроника, Д. Синђелић, Хроника села Петнице, 55.
129 МИАВ, Збирка преписа, к-8; Б. Карапанџић, Добровољци, 213.
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Јагодић С. Живорад, 23, Ваљево, свршени гимназијалац. Нестао у је-
диницама ЈВуО.130

Јакић А. Владан, 24, Котешица, земљорадник. Нестао 1944. у Босни.131

Јакић Ђ. Радован, 40, Котешица, земљорадник. Стрељан 31. јануара 
1945. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Јакић М. Велимир, 27, Котешица, одметник. Осуђен на смрт 1946. 132

Јакић М. Драгиша, 33, Котешица, земљорадник. Убијен 1946. у Бо-
сни.133

Јакић М. Момир, 18, Котешица, гимназијалац. Нестао у јединицама 
ЈВуО 1944.134

Јаковљевић Бранислав, Причевић, четник. Стрељан од партизана у 
Пецкој 1941.135

Јаковљевић Ђ. Иван, Ваљево, наредник-водник III класе. Стрељан од 
партизана у Бељину 20. фебруара 1942.136

Јаковљевић П. Богосав, 53, земљорадник, Ситарице/Трлић. Убијен на 
Бањици 26. августа 1943.137

Јанишек Јосип, 34, капетан I класе из Београда. Погинуо у Ваљеву 14. 
септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Јанкићевић Љ. Војислав, 38, Попучке, четник.Стрељан 12. новембра 
1944. (МКУ Ваљево). Рехабилитован.
Јанковић Александар, земљорадник, ЈВуО. Стрељан на Краљевом 
брду 1944.138

Јанковић Богољуб, Причевић. Стрељан 1945/6.139 Рехабилитован.
Јанковић Г. Спасоје, 20, Богатић, земљорадник. Погинуо 31.01.1942. у 
Богатићу (МКУ Лелић).140

130 М. Белић, н. д., 70.
131 Сведочење Александра Леке Јакића из Котешице, аутору.
132 Исто
133 Исто.
134 М. Белић, н. д., 74.
135 Белешке Бељић Добривоја из Причевића (рукопис).
136 МИАВ, Фонд општине града Ваљева, к-213. Могуће да се ради о нареднику-водни-
ку, родом из Попучака.
137 Бањица, II, 227.
138 Сведочење А. Јакића из Котешице, аутору.
139 Сведочење Драгише Бошковић из Причевића, аутору.
140 М. Госпавић наводи да је стрељан од партизана јануара 1942. Види: М. Госпавић, 
н. д., 83.
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Јанковић Ђорђе, 41, срески начелник из Каменице. Стрељан 1944.141

Јанковић Жарко, Г. Лесковице. Стрељан од партизана крајем јануара 
1942.142

Јанковић Живорад, 27, Забрдица, земљорадник. Стрељан 6. октобра 
1941. у Забрдици. (МКУ Бранковина).
Јанковић И. Јордан, 20, Бобова, земљорадник. Погинуо 14. септембра 
1944.у Ваљеву. (МКУ Ставе).
Јанковић Љ. Марија, Ваљево. Стрељана 1944. (АС, БИА, к-32).
Јанковић Мила, „агент Гестапоа“. Стрељана 1944. (АС, БИА, к-32).
Јанковић Миодраг, Врагочаница, четник. Нестао. (АС, БИА, ф-140).143

Јанковић Ненад, стрељан због пљачке (хајдучије).144

Јанковић П. Живорад, 43, Стапар. Убијен 1943. (Б. Лазић, Зборник, 63).
Јанковић С. Ђурађ, 50, Врагочаница, министар шума и рудника у влади М. 
Стојадиновића. Стрељан од нове власти 1944.145

Јанковић Светислав, 44, Забрдица, земљорадник. Стрељан 17. октобра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).146

Јанковић Сретен, Причевић. Стрељан од Озне 4. децембра 1945. ис-
пред куће.147

Јањанин Андрија, 41, припадник СДС. Погинуо у Рајковићу 26. сеп-
тембра 1942. (МКУ Ваљево).
Јањатовић П. Драгољуб, 21, ђак-добровољац. Погинуо у Ваљеву 14. 
септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Јеврић Ј. Српко, 20, Врело/Ваљево, матурант гимназије. Стрељан 
1944/45.148

Јевтић Д. Сретен, Осладић. Погинуо у четницима.149

141 Б. Савић, н. д., 164.
142 МИАВ, Збирка преписа, к-8, Општина Г. Лесковице, инв. бр. 107.
143 У документацији БИА пише: Јаковљевић, али је вероватније да се ради о Јанковић 
Миодрагу, како то наводи и М. Исаиловић-Исо у: Ратне и друге приче, Гери-Београд, 
2000, 122.
144 Б. Димитријевић, н. д., 143.
145 С. Ц. Ћирковић, н. д., 220.
146 Био председник четничког преког суда који је осудио на смрт учитељицу Радмилу 
Марковић. Д. Бајић, Жене Ваљева у НОБ 1941-1944, св. 1, (МИАВ, Збирка поклона, 
рукопис).
147 Сведочење Ранковић Радована из Причевића, аутору.
148 Сведочење М. Гајића, аутору.
149 С. Радић, Конфискација, 100.
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Јевтић Душан, бивши жандармеријски каплар, Бело Поље. Убијен од 
Немаца у Осеченици 22. децембра 1941.150

Јевтић Живорад, Ваљевска Каменица, ЈВуО. Нестао. (Комисија, Ваље-
во, рктг. 39115).
Јевтић М. Грујица, 22, Забрдица, земљорадник. Стрељан 1944.151

Јевтић Ж. Иван, 22, Ваљево. Убијен 1941. (Музеј жртава, 1297).
Јевтић М. Михаило, 45, Јасеница. Стрељан 24. новембра 1945.152

Јевтић Радојица, 33, Мислођин/Ваљево, „колаборант“. Убијен 1944. 
(Комисија, Ваљево, рктг.26998).
Јездић М. Милан, Равње, земљорадник. Погинуо на Мравињцима 4. 
маја 1945. (МКУ Драчић).
Јездић Р. Станоје, 46, Равње. Стрељан на Крушику 20. октобра 1944.153

Јездић Ст. Петар, 21, Равње, земљорадник. Погинуо 10. јуна 1945.у 
Пријездићу. (МКУ Драчић).
Јекић М. Јован, 28, Ваљево. Убијен у Маутхаузену 1944. као припадник 
бивше ЈВ.154

Јелић Ј. Момчило, 20, Равње. Убијен 1942. у шабачком логору. (Музеј 
жртава геноцида, 1294).
Јеремић В. Божидар, 33, Белошевац, Пауне, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
Јеремић В. Миломир, 31, Белошевац, Пауне, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).155

Јеремић Драгољуб-Јеша, 67, Ваљево, бригадни генерал војске КЈ. Убио 
се 12. априла 1941. одбивши да прихвати могућност капитулације.156

Јеремић Ж. Остоја, 1920, с. Белић. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Јеремић М. Чедомир, 67. Убијен у логору Бањица 1944. (Б. Лазић, 
Зборник, 49).
Јеремић Милан, ЈВуО, Ваљево. Стрељан. (Комисија, Ваљево, рктг. 
4021).157

150 МИАВ, Збирка преписа, к-5.
151 Б. Савић, н. д., 164.
152 Ж. Јевтић, Село Јасеница, Ваљево, 2001, 331.
153 Радоје Р. Стојановић, н. д., 237.
154 М. Милић, Југословени у концентрационом логору Маутхаузен, Београд, 1992, 338.
155 На надгробном споменику у Петници пише да је погинуо у 37. години.
156 Биографски лексикон ваљевског краја, И-Ј, књ. 2, св. 7, 119.
157 Код Б. Лазића има Јеремић (Радоје) Милан, 18, Ваљево, убијен 1943. у Ваљеву, н. д., 49.
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Јеремић Ђ. Михаило, наредник СДС, погинуо у борби против партиза-
на крајем фебруара 1942. код Јунковаца.158

Јеринић Аксентије-Луне, Пауне, припадник ЈВуО. Погинуо у борби 
против Немаца код Страгара 27. августа 1943.159

Јеринић Јовиша, кафеџија, Букови. Убијен од комуниста фебруара 
1942.160

Јеринић Превислав, 30, пешадијски водник из Ваљева. Погинуо у Ро-
гачи 3. октобра 1943. (МКУ Ваљево).
Јеринић Ц. Богосав, 1924, Врагочаница, земљорадник. Стрељан.161

Јефтић Негован, 20, Лукавац, четник. Погинуо у борби против партизана 
14. септембра 1944. у Забрдици. (МКУ Дивци).
Јовановић Алекса, Д. Лесковице, „четнички јатак“. Убијен од Озне 27. 
новембра 1948. (АС, БИА, ф-103).
Јовановић А. Максим, 20, Сушице. Убијен у шабачком логору 1942. 
(Музеј жртава геноцида, 1295).
Јовановић Александар, 40, Скела, живео у Р. Селу, земљорадник. Уби-
јен од Озне 7. децембра 1945. у Рађевом Селу. (МКУ Ваљево).
Јовановић Александар, наредник жандарм. Погинуо у Зарубама 1. маја 
1943.162

Јовановић Антоније, убијен од Озне 27. новембра 1948. (АС, БИА, 
ф-103).
Јовановић Богић, Г. Буковица, ЈВуО. Убијен 28.маја 1945. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 23718).
Јовановић А. Бранислав, В. Каменица, кафеџија, ЈВуО. Погинуо од 
Немаца 6. децембра 1942. у Стапару (МКУ В. Каменица).
Јовановић Велимир, 21, Бранковина, национални четник. Умро од упале 
плућа и бубрега у Врњачкој Бањи 16. августа 1944. (МКУ Бранковина).
158 Ново време, 255, 1. март 1943. Ради се о Јеринић Михајлу, наредники-воднику СДС, 
родом из Пауна.
159 За њега је, наводно, Н. Калабић рекао да је „најбољи борац којег је икад имао“. Пот-
пуковник Борислав Тодоровић, Последњи рапорт, Крагујевац, 2002, 351.
160 МИАВ, Збирка преписа, к-5. О убиству Јеринића и кафеџије Граовића са Мравиња-
ца, писало је и Ново време у бр. 253, 27. фебруар 1942.
161 МИАВ, Фонд ОНО Ваљево (1944-1947), Одсек народне имовине 1946, к-5, СНО 
Ваљевска Каменица.
162 Исто, Збирка преписа, к-4/I.
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Јовановић В. Драгослав, 29. Убијен у Шапцу 1943. (Музеј жртава, 
1297).
Јовановић Воја „Креза“, поднаредник ЈВуО. Умро од последица рања-
вања 1945.163

Јовановић Д. Драгутин, 45, Д. Буковица. Убијен 1944. на Јеловици.164

Јовановић Д. Живка, 21, Осладић. Погинула приликом бомбардовања 
Београда 6. априла 1941.165

Јовановић Д. Новак, Осладић. Убијен у одметништву.166

Јовановић Драган, Ваљево, Убијен у логору Ботн у Норвешкој 23. маја 
1943.167

Јовановић Ј. Милорад, 20, Ваљево, добровољац. Погинуо у Лалинцима 
16. марта 1943. (МКУ Ваљево).
Јовановић М. Радивоје, 20, Кланица. Убијен 1944. на Јеловој Гори (Б. 
Лазић, Зборник, 36).
Јовановић М. Радиша, 19. Убијен 1944. у Ваљеву. (Б. Лазић, Збор-
ник, 50).
Јовановић Р. Душан, Дупљај, СДС. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Јовановић Р. Жика, Миличиница. Погинуо као четник 1941. године.168

Јовановић Радивоје, ЈВуО. Ликвидиран од Озне новембра 1947. (АС, 
БИА, ф-103).
Јовановић Ратко „Џибац“, Ваљево. Стрељан 1944/45.169

Јовановић Станоје, 40, Лесковице, земљорадник. Убијен или заклан 20. 
марта 1943. (МКУ Лелић).
Јовановић Т. Бранка, 33, домаћица, Крушевац/Ваљево. Стрељана на 
Бањици 7. јуна 1943.170

Јовановић Ч. Јован, 22, Бачевци, ЈВуО. Дезертер. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
163 Л. Аврамовић, н. д., 214. За њега је наведено да је лечен у партизанској болници у с. 
Буковцу 1941, али да је касније постао вођа црних тројки. МИАВ, Збирка преписа, к-7.
164 М. Радојчић, н. д., 538.
165 Ж. Живковић, Осладић, летопис за незаборав, Ваљево, 2007,75.
166 С. Радић, Конфискација, 101., .
167 М. Ашковић и др, н. д., 386.
168 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-246/5.
169 Б. Савић, н. д., 165.
170 Бањица, I, 357.
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Јованчић Ц. Драгољуб, 32, Бујачић, поднаредник СДС. Убијен од пар-
тизана 24. фебруара 1944. у Мачви. (МКУ Петница 1935-1949).
Јовић Милинко, 29, Ситарице, земљорадник. Убијен , после мучења,7. 
децембра 1945. у Стапару. (МКУ Поћута).171

Јовић Миодраг, 23, добровољац СДК. Погинуо у Лесковицама 2. маја 
1944. у борби с партизанима. (МКУ Ваљево).
Јовић Ранђел, 23, добровољац-поднаредник, Ваљево. Погинуо у Рашкој 
1. априла 1944. (МКУ Ваљево).
Јовичић К. Љубомир, 46. Умро 1945. на принудном раду у Шапцу. (Б. 
Лазић, Зборник, 50).
Јокић Н. Живорад, 40, Градац. Стрељан 6. јануара 1945. у Ваљеву.172 
Рехабилитован.
Јокић Н. Милан, 1908, Градац, земљорадник. Нестао.173

Јоковић В. Жарко, 23, студент. Нестао у последњим месецима рата. 
(Ваљевско Ново гробље).
Јоковић Ненад, 29, са Косова, живео у Миличиници, земљорадник. 
Убијен 5. маја 1943. у Миличиници. (МКУ Миличиница 1943-1947).174

Јоксимовић Д. Миодраг, 20, Кључ/Ваљево, свршени гимназијалац, 
ЈВуО. Нестао.175

Јоксимовић Видоје, Сеча Река, живео у В. Каменици, четник. Погинуо 
14. септембра 1944. (МКУ В. Каменица).
Јордановић Ж. Димитрије, 36. Убијен 1944. (Музеј жртава, 1297).
Јосиповић Мирко, Попучке. Стрељан од партизана 20. октобра 1941.176

Јосовић О. Негован, 22, Пријездић, четник ДМ. Стрељан. (АС, БИА, 
ф-140).
Југовић Д. Светислав, 32, Врагочаница. Убијен на Ставама 1944. (Б. 
Лазић, Зборник, 27).
Калабић М. Никола, 39, Ваљево, командант Горске гарде ЈВуО. Најве-
роватније ликвидиран 1946. Рехабилитован.
171 Сведочење Милинка Јовића, свештеника из Ваљева.
172 М. Весић, Градац и његово становништво Ваљево, 2002, 400.
173 Исто.
174 Убијен од четника Д. М. јер се бавио пљачком и убиствима. Још су убијени Јордан 
Томић и Никола Трифуновић. МИАВ, Збирка преписа, к-4.
175 Сведочење Мирослава Јоксимовића, аутору.
176 Д. Дудић, н. д., 211.
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Калабић Н. Милан, 15, Ваљево, ђак, ЈВуО. Стрељан 1944/45.177

Кањер Петар, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Каплански С. Гојко, 42. Убијен 1944. у Ваљеву. (Музеј жртава, 1297).
Карамарковић М. Момир, Ваљево, дивизијски инжењеријски подна-
редник. Непозната судбина.178

Карапанџић Милисав, Ваљево, председник Четничког удружења. Ли-
квидиран 1944.179

Караџић Ђуро, 48, Петница, „народни непријатељ“. Осуђен на смрт 
1945. (Комисија, Ваљево, рктг. 30404).
Карић Бранко, Градац. Нестао у рату. (Градачко гробље).
Катић А. Стеван, 18, Јабучје/Ваљево, гимназијалац. Нестао.180

Катић Д. Војислав, 36, В. Каменица, земљорадник. Стрељан од четника 
27. новембра 1944. код Вишеграда. (МКУ В. Каменица).
Ках И. Јакоб, председник „Дојчефолке групе“ у Ваљеву и „достављач 
Гестапоа“. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Кашиковић Ф. Павле, 43, Ваљево, баштован. Стрељан 1944. на „Топа-
ловцу“.181

Квачановић Милутин, кафеџија, Ваљево. Стрељан у Веселиновцу 18. 
октобра 1944. (АС, БИА, к-32)
Ковачевић В. Милош, 23, свршени гимназијалац. „Сарадник Крајско-
мандатуре“. Стрељан 1944/45. (АС, БИА, к-32).
Ковачевић М. Светолик, 20, Г. Лесковице, земљорадник. Нестао 1944.
(Музеј геноцида, 1289; Комисија, Ваљево, рктг. 3867).
Ковачевић С. Миленко, 38, надзорник пруге. Стрељан 7. октобра 1944.
(МКУ Ваљево).
Ковачевић Милојка, 25, жена Бранка, академског сликара из Ужица. 
Погинула у Официрском дому у Ваљеву 26. новембра 1944. (МКУ Ва-
љево).182

177 К. Николић, Равногорска историја, III, Београд, 1999, 358.
178 Б. Карапанџић, С вером у Бога за краља и отаџбину - добровољци 1941-1991, Кли-
вленд-Охајо, 1991, 211.
179 Б. Карапанџић, Грађански рат, 318.
180 М. Белић, н. д., 72.
181 Сведочење Љубице Тешић, писмо.
182 У Споменици, међу лицима која су потицала из других крајева а страдала су у Ваље-
ву и околини, потпуно погрешно се наводи име Ковачевић Б. Милојко, 1910, студент из 
Ужица, уместо Ковачевић Милојке, н. д., 173.
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Ковачевић С. Александар, Беомужевић, 24. Убијен 1943. у затвору. (Б. 
Лазић, Зборник, 24).
Ковачевић Синиша, Врагочаница, ЈВуО. Нестао.183

Ковчић М. Драгомир, 22, Прњавор/Ваљево. Убијен 1944.184

Којић Душан, 52, Бечкерек/В. Каменица, радник. Стрељан од четника 16. 
септембра 1944. у Каменици. (МКУ В. Каменица).
Којић Радојица, Дивци, земљорадник. Убијен 1941.185

Којић Чеда, 32, В. Каменица, берберин. Стрељан од четника 26. августа 
1944. у Каменици. (МКУ В. Каменица).
Коларевић Војислав, 46, Г. Буковица, припадник Пољске страже. Поги-
нуо 14. септембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Г. Буковица 1935-1945. и 1944-
1949).
Коларић А. Олга, 26, Ваљево, тумач. Стрељана 1944. (АС, БИА, к-32).
Коларић А. Рудолф, 20, Ваљево, поручник СДС. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, к-32).186

Коларић Хинко, Ваљево. Ликвидиран 1944, Паланка (?). (АС, БИА, к-32).
Комарчевић Ј. Владимир, 1910, Градац/Ваљево, мајор ЈВуО. Нестао.
Кораћ М. Драгољуб, 30. Убијен у Ваљеву 1942. (Музеј жртава, 1298).
Косјерина Коста,44, Ваљево, жандармеријски наредник. Стрељан 3. де-
цембра 1944. (МКУ Ваљево).
Костадиновић Адам, 25, Козличић, земљорадник. Погинуо 5. маја 1945. 
у Козличићу. (МКУ Бранковина).
Костадиновић Љубинко, 25, Козличић, земљорадник. Погинуо 5. маја 
1945. у Козличићу. (МКУ Бранковина).
Костић М. Коста, 21, Ваљево, матурант гимназије, наредник СДК. Стре-
љан 17. септембра 1944. у Паунама. (МКУ Ваљево).
Котарац Младен, 56, Златарић. Убијен код куће 1941. (Б. Лазић, 56).
Котарац Марко, 27, Златарић, командант Ђачког батаљона ЈВуО. Нај-
вероватније стрељан 1945.
183 М. Исаиловић-Исо, н. д. 140.
184 Најпре био у партизанима, али је заробљен и отеран у Завод у С. Паланци. У пролеће 
1944. мобилисан од љотићеваца, али је при покушају бекства, убијен на Мравињцима 5. 
маја 1944. З. Јоксимовић, Сећања бораца Ваљевског НОП опдреда, II, Ваљево, 1996, 279.
185 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-221/4.
186 За време окупације спасао је неке суграђане који му, касније, нису узвратили истом 
мером. С. Марковић-Којчић, Две хиљаде снова о слободи, Београд, 2006, 43.
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Котарац О. Љубомир, 50, Златарић, земљорадник, сарадник покрета 
Д.М. Стрељан 17. децембра 1945. у Јовањи.187 Рехабилитован.
Котарац С. Милорад, 22, Г. Буковица, земљорадник. Погинуо 15. сеп-
тембра 1944. на Бачевцима. (МКУ Г. Буковица ).
Крајиновић Александар, 32, Причевић, ткач, живео у Београду. Не-
стао. (Комисија, Београд-град, рктг. 37500).
Крстивојевић Д. Тихомир, 22, Забрдица, земљорадник. Стрељан 
1944.188 Рехабилитован.
Крстивојевић Михаило, Забрдица, ЈВуО. Ликвидиран 7. јуна 1945. 
(Комисија, Ваљево, рктг. 23729).
Крстић А. Душан, 15, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.189

Крстић Бошко, Тубравић.Без ближих података о начину страдања.190

Крстић В. Крстивоје, 51, Ваљево. Убијен 1944. у немачком заробљени-
штву као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 50).
Крстић Ж. Михаило, 21, Лелић, одметник, ЈВуО. Осуђен на смрт 1944. 
(Комисија, Ваљево, рктг.3933).
Крстић М. Миленко, 29, Лелић, одметник. Осуђен на смрт новембра 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Крстић О. Светозар, 45, Бачевци, официр. Убијен код Ражане 27. де-
цембра 1944. (МКУ Драчић).
Крстић Петар, 40, Лелић, земљорадник. Убијен од милиције 15. јуна 
1945. у Лелићу. (МКУ Лелић).
Крстић Стеван , Лелић. Убијен у логору Ботн у Норвешкој 5. новембра 
1942.191

Крунић Д. Радивоје, 22, Рађево Село, свршени матурант гимназије. По-
гинуо у Купинову у борби с партизанима 18. августа 1944. (МКУ Ваљево).
Крунић Душан, земљорадник, Рађево Село. Погинуо као четник у бор-
би против комуниста у селу Лузићи, срез прокупачки, 19. јула 1944. 
(МКУ Ваљево).
187 Најпре је, 10. априла 1945, био осуђен на 3 године затвора, 30.000 новчане казне и 
три године губитка часних права, а потом је пресуда преиначена и осуђен је на смрт. 
Документација Вишег суда у Ваљеву.
188 Документација Вишег суда у Ваљеву.
189 М. Белић, н. д., 56.
190 МИАВ, Збирка хроника, к-2. Т. Јовановић, Хроника села Вујиноваче, Брезовица, Ту-
бравића, Совча, Куница и Ровни, 97. 
191 М. Ашковић и др, н. д., 387.
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Крунић Радосав, 21, земљорадник из Јасенице. Погинуо у Забрдици 15. 
септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Кузмановић Т. Јелица, Бујачић, 46, „достављач испоставе“. Стрељана 
8. октобра 1944. (АС, БИА, к-32).
Кулинчевић Р. Живко, 49, Рађево Село. Убијен код куће 1941. (Б. Ла-
зић, Зборник, 30).
Кулинчевић Слободан, Рађево Село, ЈВуО. Непозната судбина.192

Кушаковић В. Радомир, 21, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо 6. но-
вембра 1944. у Г. Лесковицама. (МКУ Лелић).
Кушаковић Д. Саво, 18, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо 18. апри-
ла 1941. у Г. Лесковицама. (МКУ Лелић 1935-1948 и 1936-1946).)
Кушаковић Драгутин, 40, Г. Лесковице, земљорадник. Стрељан од пар-
тизана 26. новембра 1941. у Г. Лесковицама. (МКУ Лелић)).
Кушаковић К. Милован, 36, Д. Лесковице. Погинуо 1944. као цивил у 
Београду. (Б. Лазић, Зборник, 30).
Кушаковић М. Здравко, 17, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо 18. 
априла 1941. у Г. Лесковицама. (МКУЛелић).
Кушаковић Милић, Лесковице. Побегао 1943. из партизана у љотићев-
це, у којима је и страдао.193

Кушаковић Никола, Лесковице, одметник ЈВуО. Убијен од Озне марта 
1948. (АС, БИА, ф-103).
Ладавец Винко, жандарм, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).194

Лазаревић Б. Војислав, 18, Бранковина, обвезник I српског добровољач-
ког пука. Убијен 26. септембра 1942. у Рајковићу. (МКУ Бранковина).
Лазаревић Вукашин, 23, Каменица, четник. Погинуо у Драгијевици 13. 
јануара 1942. (МКУ В. Каменица).
Лазаревић Живко, Ваљево. Умро у заробљеништву.195

Лазаревић Живорад, 1881, Ваљево, живео у Београду, ЈВуО. Нестао на 
крају рата. (Комисија, Београд, рктг. 36584)
Лазаревић Јордан, Лукавац, земљорадник. Погинуо у борби с парти-
занима 3. фебруара 1942. у Сушицама. (МКУ Дивци).
192 Наводно је, уз помоћ Удбе, емигрирао и јављао се из Аустралије. Највероватније да 
је ликвидиран. Сведочење Ђурђа Стојанца и Милице Мишић аутору.
193 Б. Карапанџић, Добровољци, 213; МИАВ, Збирка преписа, к-8.
194 Сведочење Ладавец Владике аутору.
195 МИАВ, Фонд ОГВ, к-216, д.6653/43.
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Лазаревић Љубомир, 40, Ставе, „народни непријатељ“. Стрељан 1944. 
у Београду. (Комисија, Ваљево, рктг. 67266).
Лазаревић М. Гојко, 29, Врагочаница, четник. Стрељан.196

Лазаревић Миладин, 29, кафеџија из Ваљева. Убијен у Причевићу „од 
одметника“ 25. септембра 1941. (МКУ Ваљево).197

Лазаревић Миодраг, 19, Тубравић, земљорадник. Погинуо 6. октобра 
1944. у Тубравићу (МКУ Поћута).
Лазаревић Стеван, потпоручник у четницима ДМ. Погинуо у борби 
против Немаца у Осеченици децембра 1942.198

Лазаревић Стојадин, 32, Балиновић/Ваљево, наредник-водник ЈВ.Стре-
љан од партизана у Крупњу 12. октобра 1941. (МКУ Ваљево).
Лазаревић Т. Јанко, 31, Оглађеновац, ЈВуО. Нестао 1944. у Босни. (АС, 
БИА, ф-140).
Лазаревић Т. Марко, 32, Лесковице, земљорадник. Убијен од партизана 
6. маја 1944. на Мравињцима. (МКУ Лелић).
Лазаријан Тихомир, Словенац по народности. Стрељан 1944. у Каме-
ници.199.
Лазић Р. Војислав, 22, Белошевац, свршени гимназијалац, ЈВуО. Не-
стао.200

Лазић Обрад, Бобова, земљорадник. Убијен од Удбе 1948.201

Лазић Р. Милан, 24, Белошевац. Нестао у једницама ЈВуО.202

Лаушевић С. Драгољуб, 31, Ваљево, капетан II класе. Погинуо 1941. 
код Краљева.203

Лакић Милан, Ваљево. Стрељан 1941.204

196 Документација Вишег суда Ваљево.
197 У писму, које је његова мајка Петрија упутила четничкој команди, детаљно је описа-
но његово убиство од стране партизана, као и његовог брата Стојадина, који је пошао 
да га тражи. Мајка је навела и егзекуторе, молећи четнике да казне кривце. МИАВ, 
Збирка фото и ксерокс копија, к-13.
198 МИАВ, Збирка преписа, к-5.
199 Сведочење Љубице Тешић, писмо.
200 Сведочење проте Предрага Цана Николића аутору, 
201 М. Исаиловић-Исо, н. д., 140.
202 Сведочење проте Предрага Цана Николића, аутору. Приписано му је убиство учите-
љице Радмиле Марковић из Козличића (заједно са Љубишом Томашевићем и Мишом 
Павковићем), јуна 1943. у Јасеници. МИАВ, Збирка преписа, к-8.
203 МИАВ, Фонд ОГВ, к-211.
204 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално дељење, к.222/5.



54

Милорад Белић

Лекић Љубомир, 29, пешадијски наредник. Погинуо од Немаца 6. де-
цембра 1942. у Стапару. (МКУ В. Каменица).
Лекић Н. Милован, 19, Стрмна Гора, земљорадник. Погинуо у борби с 
партизанима 1. маја 1944. у ужичком крају. (МКУ Лелић).
Ленгер Ђорђе, 20, матурант гимназије. Погинуо у С. Африци као војник 
Вермахта, 6. јуна 1942. (МКУ Ваљево).
Леонтијевић Душан, 27, Причевић, земљорадник. Стрељан 4. децем-
бра 1944. у Причевићу. (МКУ Причевић).
Лепојевић Милосав, 27, Г. Буковица, земљорадник. Убијен 20. марта 
1943. у Г. Буковици. (МКУ Г. Буковица).
Ломић А. Миодраг, 21, Ваљево, свршени матурант гимназије, доброво-
љац. Погинуо 14. септембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).205

Ломић С. Радован, В. Иванча/Ваљево, завршио Пољопривредну школу 
у Ваљеву 1938. Нестао на крају рата.206

Лукић Бранко, Ваљево, „народни непријатељ“. Ликвидиран по ослобо-
ђењу.207

Лукић Ж. Живорад, 42, Влашчић. Убијен 1944. на Убу. (Б. Лазић, Збор-
ник, 27).
Лукић Л. Радован, 54, Котешица, земљорадник. Стрељан 8. октобра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Лукић Миодраг, 21, Причевић, редов 6. чете СДК. Убијен на Златибору 
28. марта 1943. (МКУ Причевић).
Лукић П. Драгомир, бивши Окружни начелник. Убијен у Београду 
1944.
Лукић Радоје, 41, Причевић, земљорадник. Погинуо од бомбе на Бори-
чевцу 26. априла 1941. (МКУ Причевић).
Лукић Ранко, потпоручник СДС. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).208

Лукић Л. Цветин, 33. Погинуо у априлском рату 1941. (Музеј жртава, 
1298).
Лучић М. Миленко, 21. Убијен у немачком логору 1944. (Музеј жртава, 
1298).
205 М. Белић, н. д., 55.
206 Б. Карапанџић, у својој књизи Грађански рат у Србији 1941–1945, Кливленд - Ваље-
во, наводи да су га стрељали партизани 1944.
207 Све за победу, 14. јун 1945.
208 У МКУ Петница 1935-1949, има: Лукић Д. Ранко, добровољац, родом из Прокупља, 
стрељан је 18. септембра 1944. у Клинцима.
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Мађаревић Катица, Ваљево. Стрељана 1944. (АС, БИА, к-32).
Мајсторовић С. Илија, 49, Ваљево директор Гимназије. Стрељан 1944.209

Максимовић Д. Милан, 22, Брежђе/Ваљево, свршени гимназијалац, 
ЈВуО. Нестао.210

Максимовић Д. Александар, 22, Брежђе/Ваљево, свршени гимназија-
лац. Нестао.211

Максимовић Драган, 40, земљорадник, Ужице, живео у Седларима. 
Убијен 24. септембра 1941. у Седларима. (МКУ Јовања 1935-1948).
Малетић Н. Радоје, 1917, Ковачице. Нестао. (Комисија Ваљево, рктг. 
3903).
Малешевић Живко, 35, Котешица, земљорадник. Стрељан 31. јануара 
1945. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Малешевић М. Обрад, 25, студент. Нестао у Босни 1945. у јединицама 
ЈВуО.212

Малушевић Светозар-Тоза, Ваљево, СДС. Стрељан у Београду 1944. 
(Комисија, Београд, рктг.87542).
Мандић Ж. Милован, 42, Зеоке/Ваљево, ЈВуО. Стрељан у Аранђеловцу 
1944. (Комисија, Ваљево, рктг.1902).
Мандић Ранко (негде:Раденко), сајџија, „сарадник окупатора“. Стре-
љан 1944. (АС, БИА, к-32).
Манојловић Тихомир, 22, Балиновић, СДС. Погинуо 17. маја 1942. у 
Причевићу. (МКУ Причевић).
Манчић Часлав, 35, наредник-водник VI добровољачког одреда. Поги-
нуо код Оглађеновца 10. децембра 1941. (МКУ Ваљево).
Маранза Глигорије, 48, пореклом Рус, радник. Убијен од Немаца у 
Осладићу 27. августа 1941. (МКУ В. Каменица).
Маринковић С. Миодраг, 25, непозната војна формација. Страдао 
1945. (Ваљевско Ново гробље).
Маринковић Тома, војник. Умро од задобијених рана у Ваљеву 13. 
априла 1941. (МКУ Ваљево).
209 У докуменнтацији БИА (ф-140, д.5924) се наводи да је стрељан у Веселиновцу, мада 
је стрељан у Г. Мушићу 30. септембра 1944. Породица је пренела његово тело и сахра-
нила у Ваљеву. Сведочење Савке Мајсторовић, аутору.
210 Сведочење Ненада Обрадовића, аутору.
211 Исто.
212 Сведочење Гордане Давидовић, аутору.



56

Милорад Белић

Марић Живота, 24, Златарић. Погинуо 1944. (надгробни споменик у 
порти манастира Јовања).
Марић Момчило, Ваљево. Погинуо код Шапца.213

Маричић Аћим, 17, Брезовице, земљорадник. Погинуо од бомбе 17. 
марта 1945. у Тубравићу. (МКУ Поћута).
Маричић Властимир, 40, Бујачић, земљорадник. Убијен у Крчмару 26. 
септембра 1942. (МКУ Лелић).
Маричић Светомир, 34, Вујиновача, четник. Погинуо 17. августа 1945. 
на Новаковачи. (МКУ Поћута).
Марјановић Александар, 39, наредник Ваљевског четничког одреда. 
Умро од последица рањавања 8. јануара 1942. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Марјановић Лука, 52, Стубо, земљорадник. Убијен 3. новембра 1941. у 
Сушици. (МКУ Поћута).
Марјановић Н. Анђелко, 56, Ваљево, кафеџија. Стрељан 6. октобра 
1944. (МКУ Ваљево).
Марјановић Светислав, 34, водник СДС из Ваљева. Стрељан 17. окто-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Марковић Александар, 24, припадник СДС. Погинуо у Рајковићу 26. 
септембра 1942. (МКУ Ваљево).
Марковић Боривоје, 23, Петница, ЈВуО. Стрељан 17. децембра 1945. у 
Ваљеву.214

Марковић В. Драгољуб, 1925, Ваљево, ЈВуО. Нестао.215

Марковић Душан, 1885, Пожаревац/Ваљево, пушкар. Неизвесна суд-
бина.216

Марковић Војислав, капетан ЈВуО, командант Ваљевске бригаде. Осу-
ђен на смрт стрељањем 1946.217

Марковић Војислав, четник-редов. Погинуо 20. јануара 1942. у Лели-
ћу. (МКУ Ваљево).
Марковић Д. Станоје, Лесковице, земљорадник. Стрељан 1944.218 Ре-
хабилитован.
213 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-222/5.
214 Једно време се крио, а онда пријавио властима. МИАВ, Хроника Петнице, 152.
215 М. Белић, н. д.,86.
216 У документацији којом му је конфискована имовина наводи се као „бивши“, МИАВ, 
Фонд ОНО, к-245/4.
217 Напред, 84, 31. август 1946.
218 С. Радић, Конфискација, 71.
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Марковић Добросав, војник. Умро од рана у Дивцима 13. априла 1941. 
(МКУ Ваљево).
Марковић М. Велимир, с. Богатић. Погинуо као четник.219

Марковић М. Драгољуб-Сарага, касапин, припадник ЈВуО. Умро од 
тифуса.220

Марковић И. Живорад, 30, Вујиновача. убијен 1942. код своје куће. 
(Музеј геноцида, 1301).
Марковић Л. Јосип, Ваљево, непозната судбина од 1941.221

Марковић Милоје, Робаје/Пауне. Стрељан од партизана 19. августа 
1941. због пљачке.222

Марковић Милорад, 39, Ваљево, месарски радник. Стрељан 24. маја 
1943. (МКУ Ваљево).
Марковић Наталија, 30, Бргуле, живела у Бујачићу, домаћица. Заклана 
12. маја 1944. у Бујачићу. (МКУ Петница).
Марковић Радомир, Петница, ЈВуО. Погинуо.223

Марковић С. Радосав, 20, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо код 
Зворника децембра 1944. (МКУ Лелић).
Марковић С. Стеван, 33, Петница, четник. Погинуо 4. маја 1944. на 
Маглешу. (МКУ Петница).
Марчинковић Богић, 29, жандармеријски поднаредник, Ваљево. Уби-
јен 3. октобра 1943.у Рогачи (срез космајски). (МКУ Ваљево).
Масаловић Станислав, редов. Прегажен тенком у Ваљеву 21. априла 
1941. (МКУ Ваљево).
Матић А. Драган, 23, Попучке. Стрељан на Бањици 20. марта 1944.224

Матић Божидар, капетан СДК. Ликвидиран.225

Матић В. Драгослав, 20, Ваљево, припадник ЈВуО. Нестао на крају 
рата.226

219 М. Госпавић, н. д., 74.
220 Л. Аврамовић, н. д., 214.
221 Према изјави мајке Лепосаве 1945. МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-222/5.
222 Д. Дудић, н. д., 75.
223 МИАВ, Збирка хроника, Хроника с. Петнице, прилог 2.
224 Бањица, II, 450.
225 У једном документу Озне, с краја 1944, наведено је да је „у бекству“, али га Б. Ка-
рапанџић сврстава међу изгинуле добровољце (највероватније у Кочевју 1945.). АС, 
Фонд БИА, к-32 и Б. Карапанџић, н. д., 216.
226 Сведочење Матић Томислава.
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Матић Ж. Бранко, 1920, Стрмна Гора. Дезертер, стрељан 1944.227

Матић Ж. Властимир, 39, Лозница/Ваљево, срески начелник. Стрељан 
на Бањици 17. августа 1943.228

Матић Ј. Грујица, 34, припадник СДС. Погинуо 26. септембра 1942. у 
Рајковићу. (МКУ Ваљево).
Матић К. Милош, 20, рођен у Лелићу, а живео у Козличићу, земљо-
радник. Убијен 16. фебруара 1946. (МКУ Бранковина).
Матић Катарина, 32, супруга Михаила, наредника-водника из Ваљева. 
Умрла од последица рањавања 16. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Матић Л. Миодраг, 32, Д. Буковица, припадник СДС. Стрељан 17. ав-
густа 1943. на Јајинцима.229

Матић М. Миленко, 26, Лелић, пешадијски наредник. Стрељан од ко-
муниста у Орашцу 11. септембра 1941. (МКУ Лелић).
Матић Б. Радивоје, 38, Дивчибаре ?. Убијен 1944. (Музеј жртава, 1298).
Матић М. Радоје, 21, добровољац. Погинуо у сукобу с партизанима код 
Дуба 1. маја 1944. (МКУ Ваљево).
Матић Милан, Ваљево, „сарадник испоставе“. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Матић Миливоје, 21, Јошева, „колаборант“. Осуђен на смрт 1945. (АС, 
БИа, ф-140).
Матић Н. Никола, 21, Ваљево, матурант гимназије. Убијен у Маутхау-
зену 7. априла 1944. (МКУ Ваљево).
Матић С. Матија, с. Богатић. Погинуо као четник.230

Матуновић Обрад, Ваљево, шофер, ЈВуО, „ратни злочинац“. Ликвиди-
ран. (Комисија, Ваљево, рктг.3435).
Маџаревић Дамњан, 31, Бабина Лука, земљорадник. Погинуо у борби 
против партизана 7. септембра 1944. код Косјерића. (МКУ Бранковина).
Мијаиловић Гвозден, 25, Ситарице, земљорадник, ЈВуО. Стрељан 20. 
маја 1945. у В. Каменици. (МКУ Ставе).
Мијаиловић Светислав, 45, Лесковице, земљорадник. Стрељан 27. но-
вембра 1941. на Мравињцима. (МКУ Лелић).
Мијаиловић Срећко, Тубравић, СДС. Убијен 1944. 231

227 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине 1944-1947, к-1, 125/1.
228 Бањица, II, 228.
229 Исто.
230 М. Госпавић , н. д., 74.
231 МИАВ, Збирка хроника. Т. Јовановић, Хроника с. Поћута, 83.
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Мијајловић М. Радојица, 44, ковач, Суводање. Стрељан на Бањици 1. 
октобра 1943.232

Миладиновић А. Вера, 17, Ваљево. Стрељана новембра 1944.233

Милановић (Милиновић) Милош, Белошевац, редов ЈВуО. Убијен 
1944.234

Милановић Радивој, 17, Лукавац, земљорадник. Погинуо од комуниста 
13. новембра 1941. (МКУ Дивци).
Милановић Радојка, 51, жена Андрије месара. Убијена у одмазди 7. 
новембра 1941. у Г. Буковици. (МКУ Г. Буковица).
Милановић Вела, 31, Сврљиг, живела у Ваљеву, жена мајора Милано-
вића који се налазио у заробљеништву. Стрељана 6. октобра 1944. у Ва-
љеву. (МКУ Ваљево).
Миливојевић Богољуб, 1919, Мравињци. Нестао у рату.235

Миливојевић З. Душан-Сотир, 39, Таор, „одметник“. Нестао 1944. 
(АС, БИА, комисија Косјерић, рктг.23006).
Миливојевић Иван, 28, Бабина Лука, пешадијски поручник. Погинуо 
15. новембра 1941. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Миливојевић Неранџа, 19, Таор, домаћица. Погинула од Немаца 28. 
децембра 1944. на Мравињцима. (МКУ Лелић).
Милинковић Д. Пантелија, 1912, Г. Буковица, ЈВуО. Погинуо код Ви-
шеграда 1. октобра 1944, а негде се наводи да је стрељан од партизана у 
Босни крајем 1944. Рехабилитован.236

Милинковић Д. Филип, 22, Пауне, ЈВуО. Нестао 1944. (АС, БИА, 
ф-140).
Милинковић Милорад, 36, Бабина Лука, земљорадник. Стрељан 12. 
марта 1945. у Осечини. (МКУ Бранковина).
Милиновић Јаков, Ваљево/Мионица, трговац,ЈВуО. Стрељан 1944. 
(Комисија, Мионица, рктг. 40203).
Милисављевић Богољуб Бата, 24, Ваљево, ЈВуО, ликвидиран од Озне 
25. јануара 1945.237

232 Бањица, II, 224.
233 Допис Већа војног суда корпусне војне области Ваљево од 12. новембра 1944. Лична 
документација.
234 Б. М. Јевтић, н. д., 108. 
235 Т. Ђурић, н. д., 90.
236 Документација Вишег суда у Ваљеву.
237 Б. Савић, н. д., 62.
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Милисављевић В. Живојин, 19. Убијен 1943. код Љубића. (Б. Лазић, 
Зборник, 51).
Милисављевић М. Милош, 31, бравар, Загреб/Ваљево. Стрељан на Ба-
њици 23. новембра 1942.238

Милићевић О. Чедо, 46, Бранговић, земљорадник. Задављен 1945.239

Милићевић Р. Петар, 26, Равње, земљорадник, четник Косте Пећанца. 
Убијен од партизана 18. новембра 1941. у Равњу. (МКУ Драчић).
Милићевић С. Војислав,21, Ваљево, свршени гимназијалац. Нестао.240

Миловановић В. Милутин, 31, Бранговић, земљорадник. Убијен 1942.241

Миловановић Данило, Петница, 40. Погинуо 1944.242

Миловановић Драгица, 28, супруга Привислава обућара. Убијена слу-
чајно од немачког војника док је чистио пушку, 1. августа 1943.243

Миловановић Душан, Ваљево, полицијски писар. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, к-32).
Миловановић Живко, кафеџија, Мравињци. Стрељан у Крчмару.244

Миловановић М. Сава, 23, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо марта 
1945. код Брчког. (МКУ Лелић).
Миловановић Милан, Ваљево, пословођа у „Тадића млину“. Стрељан 
1944. (МКУ Ваљево).
Миловановић Миленко-Кормило, 20, Таор, одметник. Убијен у Косје-
рићу 31. маја 1945. (Комисија, Ваљево, рктг. 22786).
Миловановић С. Милован, 45, Д. Буковица, земљорадник. Стрељан на 
Јајинцима 1. октобра 1943.245

Миловановић Т. Иван, Драчић, трговац. Стрељан 22. децембра 1944. 
на Крушику. (МКУ Драчић).
Милојевић Павле, Дебело Брдо, ЈВуО. Убијен на Дебелом Брду 6. но-
вембра 1945. (Комисија, Ваљево, рктг. 31406).
Милојевић С. Драгутин, 35. Убијен 1944. у Београду. (Б. Лазић, Збор-
ник, 51).
238 Бањица, I, 555.
239 Радоје Р. Стојановић, н. д., 237. 
240 М. Белић, н, дело, 61.
241 Радоје Р. Стојановић, н. д., 237.
242 Надгробни споменик на петничком гробљу.
243 МИАВ, Збирка преписа, к-4.
244 М. Госпавић, н. д., 70.
245 Бањица, II, 224.
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Милосављевић Ј. Божидар, 33, Јошева, земљорадник. Стрељан 8. ок-
тобра 1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Милосављевић М. Драгослав, 24, Стапар, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).246

Милосављевић М. Мирко, 53, Убијен 1942. у затвору у Ваљеву. (Б. 
Лазић, Зборник, 51).
Милошевић В. Александар, Лукавац, ЈВуО. Нестао. Могуће да је стра-
дао 1944. код Сјенице. (АС, БИА, ф-140).
Милошевић М. Мирко, 24, Ваљево. Учио гимназију, био у добровољ-
цима. Ухваћен после неуспеле диверзантске акције 3. марта 1945. на Ко-
паонику. Умро на робији у С. Митровици 1947.247

Милошевић М. Привислав, 1924, Лукавац. Нестао у рату. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 3942).
Милошевић Милан, Ваљево, кафеџија. Стрељан 16. децембра 1944.
(МКУ Ваљево).
Милошевић Митар, 49, артиљеријски наредник-водник, Ваљево. От-
пуштен из заробљеништва као болестан и умро 31. марта 1943. (МКУ 
Ваљево).
Милошевић С. Милорад, 52, Пакље. убијен 1945. у Ваљеву. (Музеј ге-
ноцида, 1292).
Милутиновић Живојин, Г. Буковица, „одметник“. Убијен 28. маја 1945. 
(Комисија, Ваљево, рктг. 23471).
Милфрајт Латинка-Тинка, 33, фризерка из Ваљева. Погинула 15. сеп-
тембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Миљковић Андрија, ветеринар, Ваљево. Стрељан 1945. (МКУ Ваљево).
Миљковић Војислав, Ваљево. Непозната судбина од 1941.248

Минић Р. Петар, 28, Белошевац, подофицир ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
246 У понеким новинама могли су се прочитати текстови да је емигрирао у Америку и 
да је чак долазио да посети родно село. Међутим, најближи сродници су покушавали и 
2012. да сазнају нешто више о судбини Калабићевог пратиоца. www.trazimo.info. Мо-
гуће да је ликвидиран приликом хватања групе поручника Милића Бошковића, мада С. 
Крстић Уча, наводи да је ухваћен заједно са Калабићем. С друге стране, Љ. Поповић, 
наводи да је уз Калабића био његов пратилац „Брка“ (Миливоје Тешић из Белошевца, 
прим. М. Б.). Види: Љ. Поповић, Велика игра са Дражом Михаиловићем, Београд, 1971, 
248. и С, Крстић Уча, Како сам хватао Дражу Михаиловића, Београд, 1988, 69.
247 М. Белић, н. д., 88.
248 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-222/5.
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Мирјачић Вељко, Ваљево. Непозната судбина од 1941.249

Митровић Ј. Живомир, 20, Ваљево, свршени матурант гимназије. По-
гинуо у Ваљеву (на Пећини) 1. септембра 1944, као четник Ђачког бата-
љона ЈВуО. (МКУ Ваљево).
Митровић М. Петроније, 44, Бачевци. Погинуо 1944. у Београду као 
цивил (Б. Лазић, Зборник, 22).
Митровић В. Михаило, 24, Ставе, „народни непријатељ“. Стрељан но-
вембра 1944. у Пакљама. Рехабилитован.250

Митровић Д. Борисав, 1893, Гола Глава. Стрељан од НОВ.251

Митровић Д. Никола, 30, Богатић, земљорадник. Убијен 31.01.1942. у 
Богатићу. (МКУ Јовања).
Митровић Драгиња, 38, Д. Буковица, домаћица. Убијена 9. новембра 
1941. (МКУ Г. Буковица).
Митровић Драгиша, 30, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо код Бео-
града 11. јануара 1942. (МКУ Лелић).
Митровић Душан, Врагочаница, земљорадник. Убијен од Удбе.252

Митровић Крста, 39, Бобова, поднаредник-четник. Убијен од партиза-
на 4. децембра 1941. у Јаутини. (МКУ Ставе).
Митровић М. Братислав, Гола Глава, земљорадник. Стрељан 9. новем-
бра 1944. у Ваљеву. Рехабилитован.253

Митровић М. Тихомир, 36, В. Каменица, наредник Пољске страже. Умро 
од задобијених рана 3. новембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Г: Буковица).
Митровић Милован, 42, земљорадник,четник. Погинуо 11. децембра 
1941. у Осладићу. (МКУ Ваљево).
Митровић Милован, Г. Буковица, ЈВуО. Убијен 28. маја 1945. (Комиси-
ја, Ваљево, рктг. 23474).
Митровић Милорад Роћко, 1908, Градац, радник, ЈВуО. Нестао. (АС, 
БИА, ф-140)
Митровић Михаило, 50, Лесковице, земљорадник. Стрељан од комуни-
ста 24. новембра 1941. на Мравињцима. (МКУ Лелић).254

249 Исто.
250 Сведочење кћерке Биљане Мирковић, аутору.
251 С. Радић, Конфискација, 105.
252 М. Исаиловић-Исо, н. д., 39.
253 Сведочење Драге Лазаревић и др Јордана Лазаревић, аутору.
254 У напомени је написано да је био постављен за сеоског кмета „али да није хтео да их 
помаже материјално нити да извршава њихова наређења“.
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Митровић Петар, Ваљево, железничар. Нестао 1941.255

Митровић Н. Радослав, 29, Градац, пекар. Погинуо у Босни као при-
падник ЈВуО.256

Митровић Недељко, 1912, Ражана, живео у Градцу, ЈВуО. Нестао. (АС, 
БИА, ф-140).
Митровић Радоје, 60, Причевић, земљорадник. Убијен у Јабланици 24. 
септембра 1943. (МКУ Причевић).257

Мићић Богдан, 21, Дупљај, четник. Погинуо од партизана 16. септем-
бра 1944. у Ваљеву. (МКУ Дивци).
Мићић Драгољуб, 32, Мајиновић, колар, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
Михаиловић А. Светозар, 16, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.258

Михаиловић М. Љубисав, 39, Клинци, земљорадник. Стрељан 13. но-
вембра 1944. на Крушику. (МКУ Петница).
Михаиловић П. Љубинка, 27, Ваљево, „агент Гестапоа“. Стрељана 
1944. (АС, БИА, к-32).259

Михаиловић З. Нинко, 20, Ваљево. Убијен од Немаца код куће 1942. 
(Зборник жртава, 1298).
Мишић Ч. Живко, 22, Рађево Село, ЈВуО. Нестао.260

Мишић Ч. Живорад, Рађево Село, ЈВуО. Стрељан 1944/45.261

Мишковић П. Живорад, 20, Лелић, ЈВуО. Нехотично убијен од друга 
четника 26. јануара 1944. у Ваљеву. (МКУ Лелић).
Мишковић Панта, редов. Умро од задобијених рана 22. априла 1941. 
(МКУ Ваљево).
Младеновић Б. Никола, 22, Ваљево, „народни непријатељ“. Нестао 
1944. (АС, БИА, ф-140).
255 МИАВ, Фонд ОГВ, к-216.
256 М. Весић, н. д., 401.
257 Звани „Дрвени адвокат“, стрељали га партизани у Јовањи. МИАВ, Збирка преписа, 
к-7.
258 Сведочење Љубише Томић, аутору.
259 Светлана Ђокић из Кадине Луке, њена унука, наводи да је човек који је пријавио 
њену бабу да је четнички јатак, приграбио и њену имовину у Ваљеву. Сведочење дато 
аутору 20. фебруара 2013.
260 Сведочење његове сестре Милице Мишић, аутору.
261 Исто.
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Младеновић С. Милутин, 39, инжењер из Београда. Стрељан 1944. 
(МКУ Ваљево).
Младеновић Мирољуб, Ваљево, СДК. Нестао 1945.262

Младеновић Никола, капетан у јединици ДМ. Погинуо 12. марта 1942. 
у борби против партизана.263

Младеновић Предраг, 33, Ваљево, добровољац. Погинуо на Голији 9. 
априла 1944. (МКУ Ваљево).
Младеновић С. Милош, 41, Ваљево, доктор права. Живео у Београду, 
био уредник „Новог времена“. Успео да побегне у Италију 1944, али 
даља судбина непозната.264

Мојић Милорад, Брезовице. Погинуо на бугарској граници априла 
1941.265

Мојсиловић В. Живота, 1919, Г. Глава. Стрељан по ослобођењу.266

Мојсиловић Негован, Г. Глава, земљорадник. Осуђен на смрт 1944.267

Мојсиловић Радомир, 45, Козличић, земљорадник. Погинуо 1. септем-
бра 1944. у Грабовици од залуталог метка (МКУ Бранковина).
Мојсиловић Ч. Младен, 1911, Градац, земљорадник, ЈВуО. Нестао.
(АС, БИА, ф-140).
Мургаш Светозар, Ваљево, радио у Вистаду, ЈВуО. Умро од последица 
рањавања 1945. у Мотајици 268.
Најдановић Ж. Божидар, 28, Ваљево, студент, члан „Збора“. Ликвиди-
ран у Кочевју 1945. (АС, БИА, к-32).
Негић И. Љубомир, 19, Радуша/Ваљево, свршени гимназијалац. Био 
командант чете Ђачког батаљона Ваљевског корпуса. Нестао у једини-
цама ЈВуО.269

Негић Лазар, 41, Радуша/Ваљево, ћевабџија, четник Колубарског четнич-
ког одреда. Погинуо 8. марта 1942.(МКУ Ваљево).
262 С. А. Ранковић, Североисточна Тамнава, Београд, 2005,385.
263 МИАВ, Збирка преписа, к-5.
264 С. Ц. Ћирковић, н. д., 353.
265 МИАВ, Збирка хроника, к-2, Т. Јовановић, Хроника села Поћута, 24.
266 Документ Отсека унутрашњих послова Каменица 471 од 18. фебруара 1946. МИАВ, 
Фонд ОНО Ваљево (1944-1947), Одсек народне имовине, к-4. 
267 С. Радић, Конфискација, 114.
268 Л. Аврамовић, н. д., 217.
269 Сведочење Ненада Негића, аутору.
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Недељковић И. Драгутин-Гута, 25, Мионица/Ваљево, „агент Предстој-
ништва полиције у Ваљеву“. Стрељан од Озне 1945. (АС, БИА, ф-140).270

Недељковић М. Влајко, 30, припадник СДС. Погинуо 26. септембра 
1942.у Рајковићу. (МКУ Ваљево).
Недић Д. Александар, 22, гимназијалац, ЈВуО. Нестао (АС, БИА, 
ф-140).
Недић Д. Милић, 20, Лелић, припадник ЈВуО. Нестао у Босни.271

Недић Д. Милорад (негде:Миломир), Лелић, убијен од Удбе 1952. (АС, 
БИА, ф-1).
Недић Д. Милутин, 21, Рибница, гимназијалац, ЈВуО. Нестао. (АС, 
БИА, ф-140).
Недић И. Нешко, 31, Лелић. Мајор ЈВуО. Страдао 1945. на Зеленгори.272

Недић И. Светозар-Цвеја, Лелић, ЈВуО. Нестао на Зеленгори 1945. Не-
где се наводи да је погинуо.273

Недић М. Раденко, 20, Лелић, земљорадник. Стрељан од добровољаца 
20. марта 1944. у Команицама. (МКУ Лелић).
Недић Милован, Лелић. Стрељан 1944/45.274

Несторовић В. Милорад, 18, Кланица, земљорадник. Убијен 6. априла 
1941. (МКУ Дивци 1933-1948. и 1935-1948.).
Нешић П. Живојин, 20, активни поднаредник СДС. Погинуо у Лелићу 
2. фебруара 1942. (МКУ Ваљево).
Нешковић К. Милорад, 25, Пријездић. Убијен ујесен 1944.275

Нешковић Љубомир, 45, Бабина Лука, земљорадник. Убијен у Кршној 
Глави 8. јануара 1946. (МКУ Бранковина).
Нешковић Сретен, 42, шофер. Стрељан 25. септембра 1944. (МКУ Ва-
љево).
Никићевић Т. Милорад-Цига, 22, Мојковац. Завршио гимназију у Ва-
љеву. Погинуо као добровољац ујесен 1944. код Зајечара.276

270 Опширније о његовом стрељању писао је лист Све за победу, 1, 15. фебруар 1945.
271 М. Весић, Градац и његово становништво, 401.
272 Б. Димитријевић, Ваљевски Равногорци, 271; Н. Кордић, Кроз рат са Дражом, Бео-
град, 1998, 122; Књига о Дражи, I, уредио: Радоје Л. Кнежевић, Виндзор-Канада, 234.
273 Албум српских четника, 87.
274 Л. Аврамовић наводи да је нестао на Зеленгори, н. д.. 214.
275 Радоје Р. Стојановић, н. д., 237.
276 М. Белић, н. д., 82.
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Николић Л. Жарко, 16, Ваљево, гимназијалац. Погинуо 15. септембра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Николић В. Михаило, 25, Богатић, земљорадник. Убијен 31.01. 1942. у 
Богатићу. (МКУ Лелић).
Николић В. Петар, 22, Богатић, земљорадник. Убијен 31. јануара 1942. 
у Богатићу. (МКУ Лелић).
Николић Влајко, 34, наредник СДС, Белошевац/Ваљево. Убијен 1. 
априла 1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Николић Војин, 28, Богатић, земљорадник. Убијен 31. јануара 1942. у 
Богатићу. (МКУ Лелић).
Николић Д. Васо, 38. Убијен 1943. у затвору у Београду. (Б. Лазић, 
Зборник, 51).
Николић Драгутин, Ваљево, ЈВуО. Убијен 1944. у Ваљеву. (Комисија, 
Ваљево, рктг.72721).
Николић К. Живорад, 39, Сандаљ, „народни непријатељ“. Стрељан 
1944.277

Николић М. Лазар, 49, Белошевац, земљорадник. Стрељан од Озне 14. 
фебруара 1945. у Белошевцу. (МКУ Петница).
Николић М. Милица, Лајковац/Ваљево, „народни непријатељ“. Стре-
љана.278

Николић С. Драгољуб, 37, Д. Буковица, трговац. Стрељан 21. септем-
бра 1944. у Аранђеловцу. (МКУ Г. Буковица).
Николић Сретен, 35, наредник-водник СДС. Погинуо у борбама око 
Београда 20. новембра 1944. (МКУ Ваљево).
Николић Стојко, 42, Сандаљ, земљорадник. Убијен од партизана 22. 
септембра 1941. на Ставама. (МКУ Јовања 1935-1948).
Ниновић Ж. Будимир, 38, Бачевци, деловођа. Стрељан од комуниста 
21. септембра 1941. у Робајама. (МКУ Драчић).
Ниновић П. Негован, 18, Бачевци, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Новаковић А. Живота, 24, Осладић, ЈВуО. Нестао у Босни 1944. (АС, 
БИА, ф-140).
Новаковић Ђ. Драгутин, 41, Бујачић, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Новаковић Ђ. Радивој, 36, Бујачић, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
277 МИАВ, Фонд ОНО, Председништво ОНО 1944-1947, к-1,д.193.
278 Документација Вишег суда у Ваљеву.
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Новаковић Ж. Милорад, с. Белић. Мобилисан при крају рата и не-
стао.279

Новаковић Лука, непозната јединица. Погинуо 2. октобра 1944. (Ва-
љевско Ново гробље).
Новаковић Наталија-Лула, студент , 24, Градац. Стрељана у Комани-
цама 20. септембра 1944. (МКУ Ваљево).280

Новаковић Ч. Добривоје, 42, земљорадник из Грабовице. Стрељан од 
партизана 28. септембра 1941. у Бранковини. (МКУ Ваљево).
Новковић Р. Радоје, 24, Пријездић. Погинуо 1944.281

Обрадовић Д. Милан, 22, Ваљево, свршени гимназијалац. Нестао у је-
диницама ЈВуО.282

Обрадовић Б. Бранко, 31, Забрдица, живео у Београду, агент специјал-
не полиције. Стрељан 1944. (Комисија, Београд, рктг.16216).
Обрадовић Душан, четник К. Пећанца („Војвода Стишки“). Погинуо 
15. септембра 1944. у Ваљеву.283

Обрадовић Ј. Милева, 39. Убијена 1941. код Ваљева. (Музеј жртава, 
1299).
Обрадовић Никола, Лесковице. Убијен од Озне 28. марта 1948. (АС, 
БИА, ф-103).
Обрадовић Р. Милован, 53. Убијен 1941. крај Ваљева. (Музеј жртава, 
1299).
Обрадовић Р. Михаило, 23, земљорадник из Кличевца. Стрељан 19. ок-
тобра 1944. (МКУ Ваљево).
Обућина Љубинка, 21, Бачевци. Убијена 1946. у Пријездићу?284

Орловић Живко, чиновник Окружног начелства, „гестаповац“. Стре-
љан 1944, (АС, БИА, к-32).
Остојић Р. Драгић, 37, Лесковице. Припадник ЈВуО. Осуђен на смрт 
стрељањем 3. новембра 1944.285

279 www.trazimo.info
280 Ухваћена је, после дојаве, у Витковићевој улици, дан по уласку партизана у Ваљево, 
a стрељана три дана касније.  Сведочење Милоша Новаковића, аутору.
281 Р. Р. Стојановић, н. д., 237.
282 Сведочење Ненада Обрадовића, аутору.
283 Б. Карапанџић, Грађански рат у Србији, 317.
284 Радоје Р. Стојановић, н. д., 237.
285 С. Радић, Конфискација, 75.
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Оташевић Ј. Милош, 23, Белошевац, ЈВуО. Погинуо у обрачуну са 
Озном 7. децембра 1945. у Рађевом Селу.286

Павић Гојко, Ваљево. Стрељан 1944/45. 287

Павић Душан, 40, Беомужевић, земљорадник. Заклан 31. јула 1943. у 
Беомужевићу. (МКУ Причевић).
Павићевић Љубомир, капетан II класе, судија Корпусног суда ЈВуО. 
Непозната судбина.
Павловић Александар, Миличиница, земљорадник. Убијен од четника 
Н. Калабића 1943.288

Павловић В. Живота, 39, Равње. Заклан 1. јануара 1943.289

Павловић Д. Слободан, 24, Дивци. Погинуо као цивил у Београду 1944. 
(Б. Лазић, Зборник, 29).
Павловић Драган, Забрдица, ЈВуО. Нестао у Босни 1944/45.290

Павловић Ж. Борисав, 25, В. Каменица, четник ДМ. Нестао. (АС, БИА, 
ф-140).
Павловић Ж. Пеладија, 37, Жабари. Убијена 1942. у Робајама. (Б. Ла-
зић, Зборник, 57).
Павловић Златомир-Рундов, Г. Буковица, одметник. Ликвидиран 1946. 
(АС, БИА, ф-103).
Павловић И. Драгољуб, звани „Миша Лекић“, 32, земљорадник из Ко-
зличића. Стрељан 4. новембра 1944.291

Павловић Љубомир-Патак, Ваљево, одметник. Нестао. (БИА, ф-1).
Павловић М. Јован, 19, Каменица. Убијен 1941. код куће. (Б. Лазић, 
Зборник, 58)
Павловић М. Милорад, 37, Ваљево, одметник. Стрељан 1945. у Ваље-
ву. (АС, БИА, ф-140).
Павловић М. Марко, 19, Бранковина, земљорадник. Погинуо код Шида 
5. априла 1945. (МКУ Бранковина).
Павловић Ж. Милан, 34. Убијен у логору Старо Сајмиште 1942. (Музеј 
жртава, 1299).
286 Сведочење Ђурђа Стојанца, аутору. Опширније у: Гласник МИАВ 48 (2014).
287 Сведочење Предрага Матића, аутору.
288 У извештају команде СДС се наводи да је убијен „јер није спремио ручак за обвезни-
ке Горске гарде. МИАВ, Збирка преписа, к-4/I.
289 Радоје Р. Стојановић, н. д., 238.
290 Б. М. Јевтић, н. д., 326.
291 Б. Савић, н. д., 161.
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Павловић Миленија, 47, Г. Буковица, домаћица. Убијена у одмазди 7. 
новембра 1941. у Г.Буковици. (МКУ Г. Буковица).
Павловић Миодраг, 31, Гола Глава, земљорадник. Умро у логору Кара-
шок у Норвешкој 1943.292

Павловић П. Марко, 45, Ваљево. Убијен 1942. у заробљеништву као 
припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 52),
Павловић С. Иван, 26, Белошевац, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Пајић Димитрије, 49, Ваљево, добровољац. Погинуо 15. септембра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево). (АС, БИА, ф-140).
Пајић Лазар, Попучке, четник. Стрељан 1945.293

Пајић Паун, В. Каменица. Погинуо у рату.294

Пајовић Богољуб, бивши наредник. Убијен 25. фебруара 1943.295

Панић В. Милош, 25, Белошевац, ЈВуО. Осуђен на смрт 1945. (АС, 
БИА, ф-140).
Панић Драгиша, 34, Забрдица, „колаборант“. Убијен 1944. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 26993).
Панић Ж. Бранислав, 33, Забрдица, дезертер ЈА. Осуђен на смрт 1945. 
(АС, БИА, ф-140).
Панић Миодраг, Грабовица, земљорадник. Убијен 1941.296

Панић Ж. Славко, 33, Близоње, земљорадник. Осуђен на смрт. (АС, 
БИА, ф-140).
Панић Л. Јовиша, Дупљај, љотићевац. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Панић Сретен, Д. Буковица, одметник. Ликвидиран 28. маја 1945. (Ко-
мисија, Ваљево, рктг. 23490).
Пантелић Д. Милан, 18, Ваљево, добровољац. Погинуо 12. септембра 
1943. код Жупањца. (МКУ Ваљево).
Пантелић Борисав, Осладић. Погинуо као жандарм-наредник у борби 
против партизана 16. октобра 1941, на Бачевцима.297 Рехабилитован.
292 М. Ашковић и др. ,У логорима у Северној Норвешкој, Београд, 1979, 372.
293 МИАВ, Збирка хроника, к-1. Пресуда Окружног суда Ваљево 192/48, 27. новембра 
1948. (лична документација).
294 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење 1944-1947, к-221/4.
295 МИАВ, Фонд Општине града Ваљева, Деловодни протокол за 1942.
296 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-221/4.
297 Документација Вишег суда у Ваљеву.
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Пантелић В. Душан, 43, Г. Лесковице. Убијен 1943. у Г. Лесковицама. 
(Б. Лазић, Зборник, 34).
Пантелић Ђ. Живко, Осладић. Убијен од НОВ.298

Пантелић Ј. Јован, 23, Лозница/Ваљево, свршени гимназијалац. Не-
стао у јединицама ЈВуО.299

Пантелић Р. Гвозден, 22, Белошевац, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Пантелић С. Стојан, 24, Златарић, земљорадник, Убијен 26. марта 
1945. у В. Каменици приликом покушаја бекства из затвора. (МКУ Јова-
ња 1935-1948).
Пантелић Светозар, 59, Златарић, ЈВуО. Нестао. 300 Рехабилитован.
Пантелић Тихомир, Ваљево. Стрељан од Немаца 1942.301

Пантић Милан, 45, Ваљево, четник. Заклан пред кафаном на Ставама 2. 
јуна 1943. (од Калабећевих четника). (МКУ Ставе).
Папић Нешован, 51, Команице/ Ваљево, „војвода рибнички“. Стрељан 
1946.302

Пашкван Данило, доктор, живео у Ваљеву, ЈВуО. Стрељан 1944. код 
Осечине.303

Певчевић Недељко, 68, Ваљево, бравар, „сарађивао и био тумач Фелд-
жандармерије“. Стрељан 21. новембра 1944. (АС, БИА, к-32).
Пејић Живојин, Г. Буковица, ЈВуО. Ликвидиран 28. маја 1945. (Коми-
сија, Ваљево, рктг. 23492).
Пејић Сретен, 35, Бранковина, земљорадник. Стрељан 12. марта 1945. у 
Осечини. (МКУ Бранковина).
Перић И. Миладин, Каменица, СДС. Нестао у Босни 1944. (АС, БИА, 
ф-140).
Перић Товило, редов. Умро 24. априла 1941. од последица рањавања. 
(МКУ Ваљево).
Перишић В. Радивоје, војни иследник СДС у Ваљеву. Стрељан у Бео-
граду новембра 1944.304

298 С. Радић, Конфискација, 107.
299 М. Белић, н. д., 80.
300 Документација Вишег суда у Ваљеву.
301 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење 1944-1947, к-222/5.
302 Прво је био осуђен на 16 година затвора са принудним радом, а после два месеца, на 
поновљеном суђењу – на смрт. Напред, 88. 28. септембар 1946. и 102, 7. децембар 1946.
303 Сведочење Лепе Пашић.
304 Политика, 27. новембар 1944.
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Перовић Ђ. Влајко, 40, жандармеријски наредник. Стрељан 2. децем-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Перовић Миливоје, 31, жандармеријски каплар. Погинуо у Зарубама од 
гранате 2. августа 1941. (МКУ Ваљево).
Петаковић Душан, 38, Г. Буковица, жандармеријски наредник. Погинуо 
4. фебруара 1942. у Сушици. (МКУ Г.Буковица).
Петковић Миодраг, 23, добровољац СДК. Погинуо код Рашке 8. маја 
1944, сахрањен у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Петковић С. Видосава, 43, Ваљево. Погинула 1941. у Ваљеву. (Б. Ла-
зић, Зборник, 52).
Петковић Светомир, Вујиновача, четник. Убијен од четника капетана 
Војислава Марковића због сумње да сарађује с партизанима.305

Петрић Милош, Лелић, ЈВуО. Ликвидиран 13. јуна 1945. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 23733).
Петровић А. Милинко, Пакље.306

Петровић А. Митар, 41, Вујиновача. Убијен у затвору у Београду 1944. 
(Б. Лазић, Зборник, 55).
Петровић В. Драгић, 28, Златарић, активни поднаредник бивше ЈВ. 
Убијен од комуниста 24. јануара 1942. у Г. Лесковицама. (МКУ Јовања 
1935-1948).
Петровић Велисав, 43, Кланица. Убијен од комуниста 23. септембра 1941. 
у Кршној Глави (МКУ Дивци). Рехабилитован.
Петровић И. Милан, 31, Оглађеновац. Убијен 1941. (Б. Лазић, Збор-
ник, 58).
Петровић К. Душан, 44, Книнско Поље/Ваљево, „шеф агената“. Убијен 
1944. (Комисија, Ваљево, рктг.26785).
Петровић Константин, 31, књиговођа Финансијске дирекције. Стре-
љан 6. октобра 1944. (МКУ Ваљево).
Петровић М. Златомир, 40, Оглађеновац, земљорадник. Убијен од пар-
тизана 7. новембра 1941. у Каменици. (МКУ Г. Буковица).
Петровић М. Богосав, 1890, Пакље, живео у Лајковцу. Стрељан крајем 
новембра 1944.307 Рехабилитован.
305 МИАВ, Збирка хроника, Т. Јовановић, Хроника села Вујиноваче, Брезовица, Тубрави-
ћа, Совча, Куница и Ровни, Ваљево, 1961, 89.
306 Без ближих података, Милош В. Лукић, н. д..
307 Пресуду је донео војни суд 13. пролетерске хрватске бригаде, 30. новембра 1944. 
Документација Вишег суда у Ваљеву.



72

Милорад Белић

Петровић Милан, 17, Вујиновача, четник-добровољац. Погинуо 12, ја-
нуара 1942. на Буковима. (МКУ Ваљево).
Петровић П. Милорад, 25, Златарић. Убијен 1941. на Убу. (Б. Лазић, 
Зборник, 57).
Петровић С. Драгољуб, Бобова. Стрељан као „народни непријатељ“.308

Петровић С. Живорад, 42, земљорадник из Грабовице. Стрељан од 
партизана у Бранковини 28. септембра 1941. (МКУ Ваљево).
Петровић Сава, Лесковице, бивши наредник СДС. Стрељан.309

Петровић Слободан, 24, Кланица, земљорадник. Умро од рана задобије-
них у борби против комуниста , 25. јануара 1942. у Ваљеву. (МКУ Дивци).
Петровић Стојан, опанчарски радник, Г. Трешњица/Ваљево. Стрељан 
од СДС „због крађе“16. јула 1943. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Петровић Т. Живојин, 32, Кланица, капетан СДС. Стрељан 1944/45.310

Петронић Драгиша, 23, Оглађеновац, земљорадник. Погинуо 15. маја 
1944. у Санџаку. (МКУ Миличиница).
Петронић М. Драган, 25, Осладић, бивши активни подофицир, припад-
ник ЈВуО. Нестао у Босни 1944. (АС, БИА, ф-140).
Пинтарић Милан, 41, учитељ. Присталица ЈВуО. Стрељан 16. септем-
бра 1944. (АС, БИА, к.32).
Пиргић Живота, Ребељ. Погинуо у рату.311

Пиргић М. Радивоје, 20, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.312

Пиргић М. Сретен, 20, Ребељ, земљорадник. Нестао 1944. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 5033).
Плећић С. Душан, Осладић, припадник ЈВуО. Стрељан од НОВ.313

Полић Душан, месар, Јасеница. Стрељан од партизана 1941.314

Поповић В. Добривоје, 23, Белошевац, ЈВуО. Осуђен на смрт. (АС, 
БИА, ф-140)
308 С. Радић, Конфискација, 108.
309 Гласник МИАВ 44 (2010).
310 Сведочење Видосаве Бебић-Гавриловић.
311 МИАВ, Збирка хроника, к-2. Т. Јовановић, Хроника села Вујиноваче, Брезовица, Ту-
бравића, Совча, Куница и Ровни, 96.
312 Сведочење Радивоја Пиргића, аутору.
313 С. Радић, Конфискација, 108.
314 МИАВ, Збирка поклона, к-11, ф-4-
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Поповић Живојин, Белошевац, четник Косте Пећанца. Стрељан 1945. 
(Комисија, Ваљево, рктг.100338).
Поповић Ј. Живојин, 1901, Гола Глава. Стрељан 1945.315

Поповић Љ. Милица, 34, професор, супруга Војислава Поповића, ре-
зервног старешине ЈВуО. Страдала у Маутхаузену.316

Поповић Марко, Брезовице, одметник. Ликвидиран 1946. у Завлаци. 
(АС, БИА, ф-103).
Поповић П. Владимир, 70, Ваљево, доктор. Стрељан 1944. (МКУ Ваљево).
Поповић С. Милош, 24, Вукона/Ваљево. Учио гимназију. Нестао у 
рату.317

Поповић Светозар, 40, судија, Ваљево (негде: Мионица), бан Дринске 
бановине. Стрељан октобра 1944. у Ваљеву. (Комисија, Ваљево, рктг. 
3513).
Поповић Славољуб, окружни начелник из Ваљева. Стрељан 27. окто-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Продановић Д. Ненад, 20, Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Нестао.318

Протић М. Љубивоје, 21, Субјел/Ваљево, свршени гимназијалац, ЈВуО. 
Нестао.319

Протић Паун, прота, Ваљевска Каменица, 1883. Убијен у Шапцу 28. 
октобра 1944.320

Протић Ратомир, Ваљево. Стрељан од партизана 1945. 321

Протић С. Живко, срески начелник, В. Каменица. Убијен у Београду 30. 
новембар 1944. (Комисија, Београд, рктг. 36239).
Протић С. Светислав, 59, Ваљево, адвокат, резервни артиљеријски пу-
ковник ВКЈ. Уморен у Маутхаузену 1942.322

Пузовић Драгутин, 17, Бело Поље. Погинуо на Боричевцу од експлозије 
магацина барута 26. априла 1941. (МКУ Ваљево).
315 Документација Вишег суда Ваљево.
316 Др Томислав Жугић, Миодраг Милић, Југословени у концентрационом логору Ау-
швиц, 1941-1945, Београд 1989, 289..
317 М. Белић, н. д., 91.
318 Исто, 53.
319 Исто, 60.
320 Др М. Матејић, Б. Карапанџић, Са крстом у руци и љубављу у срцу, Ваљево, 2008, 
48.
321 Сведочење мр Марине Протић-Николић, Ваљевац, 89.
322 Бањица, I, 354; Д. Ђорђевић, Ожиљци и опомене, I, Београд, 1995, 152.
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Пујић Борислав, Причевић ?, Гола Глава, каплар СДК. Погинуо 28. апри-
ла 1944. на Златибору.323 
Пушић Д. Радослав, 36, Д. Грабовица. Убијен 1944. у Београду. (Б. Ла-
зић, Зборник, 30).
Пушић М. Радивоје, Забрдица. Убијен 1944. код Неготина. (Б. Лазић, 
Зборник, 56).
Пушица Борисав, 45. Непозната јединица. Погинуо 1945. (Ваљевско 
Ново гробље).
Радивојевић Н. Спасоје, 31, Ваљево. Убијен 1942. у заробљеништву 
као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, н. д., 52).
Радивојевић Пантелија, 42, Каменица, четник. Погинуо 13. јануара 
1942. у Драгијевици. (МКУ В. Каменица).
Радиновић Т. Милан, 47, добровољац. Погинуо 29. марта 1943. (МКУ 
Ваљево).
Радисављевић Живота, 27, Велишевци, четник. Умро од последица ра-
њавања у Ваљеву 21. октобра 1944. (МКУ Ваљево).
Радић Јордан, Совач, земљорадник. Стрељан 1944.324

Радић Милорад Пинда, 49, месар, четник К. Пећанца. Погинуо у Ваље-
ву 15. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Радовановић Л. Јеврем, 20, Ваљево, свршени гимназијалац, ЈВуО. Нестао.325

Радовановић Милан, Рађево Село, земљорадник. Убијен 1941.326

Радовановић Богдан, 37, срез колубарски, жандармеријски поднаред-
ник. Стрељан од Озне новембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ставе).
Радовановић П. Трифун, 44, Дупљај, земљорадник. Осуђен на смрт и 
стрељан почетком 1945. на Петом Пуку. Рехабилитован.327

Радовановић Р. Властимир, 34, Ваљево, књижар. Ликвидиран као ди-
верзант 1945. (АС, БИА, к-32).
Радовановић С. Спасоје, 27, Дупљај, „полицијски агент“. Стрељан у 
Београду 31. октобра 1944. (Комисија, Ваљево, рктг. 16335).
Радовић Александар, саветник Окружног начелника Д. Лукића. Убијен 
у Ђурђевцу 1942.328

323 С. Перић, Српски добровољачки корпус, Београд, 2018, 171.
324 Б. Савић, н. д., 161.
325 Сведочење Томе Јовановића, аутору.
326 МИАВ, Фонд, ОНО, Социјално одељење, к-221/4.
327 Документација Вишег суда у Ваљеву.
328 М. Јовановић, н. д., 90.
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Радовић В. Божидар, 28, Лесковице, активни пешадијски наредник. По-
гинуо 25. октобра 1941. у Лелићу. (МКУ Лелић).
Радовић Г. Јован, 1921, Градац, учио гимназију. Нестао.329

Радовић Љубиша, 33, четник Ваљевског четничког одреда. Погинуо у 
Јаутини 19. децембра 1941. (МКУ Ваљево).
Радовић М. Сава, 1903, Г. Лесковице, ћурчија. Био у четницима Д.М. 
Стрељан.330

Радовић С. Никола, зв. Сима, Ваљево. Нестао на крају рата.331

Радовић Славко, 36, редов. Умро од последица рана 25. априла 1941. 
(МКУ Ваљево).
Радојевић Радисав, 28, В. Каменица, „народни непријатељ“. Убијен 
1944. (Комисија, Ваљево, рктг. 27103)
Радојичић Драгутин, 24, Брезовице, земљорадник. Погинуо 15. августа 
1944. у Жупском срезу. (МКУ Поћута).
Радојичић Миодраг, 47, Попучке, земљорадник. Стрељан од партизана 
8. децембра 1941. у В. Каменици. (МКУ Дивци).
Радојичић П. Крста, 31, Лелић, четник ДМ. Осуђен на смрт 1945. (АС, 
БИА, ф-140).
Радојичић Ж. Симеун, 34, Осладић. Погинуо приликом бомбардовања 
Београда 6. априла 1941.332

Радојичић Т. Александар, 17, Ваљево, учио гимназију, добровољац. Поги-
нуо у Дучићу 6. новембра 1943. (МКУ Ваљево).
Радосављевић Милош, 1903, Пауне, капетан ЈВуО. Нестао у рату.333

Радосављевић В. Станоје, 40, Седлари. Убијен 1943. у Ваљеву. (Б. Ла-
зић, Зборник, 46).
Радосављевић Десанка, „достављач Гестапоа“. Стрељана 1944. (АС, 
БИА, к-32).
Радосављевић С. Драгољуб, 56, Лелић, земљорадник. Стрељан од ко-
муниста 15. новембра 1941. у Лелићу (МКУ Лелић).
329 У четницима од лета 1943, најпре код Марка Котарца, па код Нешка Недића. Имао 
је чин наредника. Изгледа да се У Босни разболео од тифуса, да је заробљен и ликви-
диран. АС, БИА, ф-140. 
330 С. Радић, Конфискација, 77.
331 Сведочење Боже Радовића, аутору.
332 Ж. Живковић, н. д., 76.
333 Сведочење Владана Радосављевића, аутору.
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Радосављевић Живадин, 24. Непозната јединица. Погинуо 1944. (Ва-
љевско Ново гробље).
Радосављевић Ј. Живан, 23, Ровни. Стрељан 1944.334

Радосављевић Јован, Ровни. Стрељан од партизана септембра 1941.335

Радосављевић М. Живојин, 34, Петница/заселак Кличевац. Стрељан 9. 
новембра 1944. (МКУ Ваљево).
Радосављевић М. Живојин, 38, Врагочаница, земљорадник. Нестао. 
(Комисија, Ваљево, рктг. 3846).
Радосављевић М. Милош, 1911, Лелић, „сарађивао са четницима“. 
Осуђен на смрт.336

Радосављевић М. Обрен, 39, Ровни. Стрељан 1944.337

Радосављевић М. Селимир, 25, Пауне, ЈВуО. Нестао у Босни 1944. 
(АС, БИА, ф-140).
Радосављевић М. Чедомир, 1918, Гола Глава. Стрељан 1944/45.338

Радосављевић Милијан, 30, Златарић. Стрељан у немачкој одмазди 25. 
септембра 1941 у Златарићу. (МКУ, Јовања 1935-1948).
Радосављевић Н. Станислав,46, Попучке. Убијен 1944. код своје куће. 
(Б. Лазић, Зборник, 42).
Радосављевић Петар, 30, поднаредник СДС. Погинуо 1. маја 1944. на 
Повлену у сукобу с партизанима. (МКУ Ваљево).
Радосављевић Радован, Петница, ЈВуО. Погинуо или нестао.339

Радосављевић Ц. Гвозден, 22, Врагочаница. Убијен 1944. у Текеришу. 
(Б. Лазић, 27).
Радуловић С. Славко, 37. Убијен у логору у Шапцу 1943. (Музеј жрта-
ва, 1300).
Ракић Богосав, 19, Суводање, земљорадник. Стрељан 14. новембра 1944.340

Ракић Јован, 55, Ровни, земљорадник. Убијен 6. новембра 1941. у По-
ћути. (МКУ Поћута).
Ракић Славомир, поднаредник у Ваљевском корпусу ЈВуО. Стрељан 
маја 1943. од четника, због неморала.341

334 Б. Савић, н. д., 161.
335 МИАВ, Збирка хроника. Т. Јовановић, Хроника с. Поћута, 56.
336 У једном каснијем документу наведено је „да га је обухватила амнестија“. МИАВ, 
Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
337 Б. Савић, 161.
338 Документација Вишег суда Ваљево.
339 МИАВ, Хроника Петнице, прилог 2.
340 Документација Вишег суда у Ваљеву.
341 К. Николић, н. д., 310
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Ракић Софија, 55, Ваљево, удова кафеџије Живорада из Ваљева. Стреља-
на 28. септембра 1944. (АС, БИА, к-32). Рехабилитована.
Раковић К. Милован, 1923. Страдао у немачком конц-логору. (Музеј 
жртава, 1300).
Ралетић Станимир, 38, Јошева, земљорадник. Заклан од партизана у Кр-
шној Глави 10. октобра 1941. (МКУ Бранковина).
Ралић Л. Милан, 43, радник, Слуњ/Ваљево. Стрељан на Бањици 25. 
јануара 1943.342

Ранисављевић Веселин, 32, Лукавац, СДС. Погинуо 15. септембра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Дивци).
Ранковић Велимир, В. Каменица, председник општине. Стрељали га 
Немци крајем новембра 1941.343

Ранковић Драгомир, 57, Причевић, земљорадник. Убијен 30. септем-
бра 1941. у Крупњу. (МКУ Причевић).344

Ранковић Жарко, 36, Г. Лесковице, земљорадник. Убијен 23. јануара 
1942. у Г. Лесковицама. (МКУ Лелић).
Ранковић П. Радивоје, 23, Ваљево. Убијен 1944. код Урошевца. (Б. Ла-
зић, Зборник, 53).
Расулић Д. Ранко, 20, Петница, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Расулић Ј. Обрад, 34, четник. Погинуо од Немаца 6. децембра 1942. у 
Стапару. (МКУ В. Каменица).
Ратковић Ј. Душан, 27, Окучани, водник I српског добровољачког одре-
да. Умро од тифуса 23. октобра 1942. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).?
Рафаиловић Бранислав, Дивци, припадник ЈВуО. Убијен 1946. у Ду-
пљају.345

Рафаиловић Душан, 45, Кланица, земљорадник. Осуђен на смрт 1945. 
(Комисија, Ваљево, рктг. 28648).
Рашевић Милан, 32, припадник ЈВуО. Стрељан од Немаца у Шапцу 24. 
маја 1943. (МКУ Ваљево).
342 Бањица, I, 359.
343 М. Исаиловић-Исо, н. д., 24.
344 Најпре је био рањен од банде Јована Бобовца из Златарића, да би издахнуо на путу 
до Крупња, где су га повезли код лекара. Бобовца је окупациона власт стрељала 26. 
маја 1943. Чланове банде, Јордана Томића из Миличинице су убили, а Николу Трифу-
новића и Ненада Јоковића, обесили четници ДМ. МИАВ, Збирка преписа, к-4, 19/IV. 
Сведочење др Михаила Ранковића, аутору.
345 Албум српских четника генерала Драже Михаиловића у 1000 слика, II, Крагујевац, 
2000, 51.
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Рашевић Славко, В. Каменица, потпоручник ЈВуО. Погинуо код Ваље-
ва априла 1945.346

Рашић А. Милан, 24, Крагујевац/Ваљево, матурант, припадник ЈВуО. 
Стрељан 20. септембра 1944. у Команицама. (МКУ Ваљево).
Ребић М. Ратко, 22, Жабари, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Ристивојевић М. Милета, Бобова, капетан, морнарички официр БЈВ. 
Погинуо од бомбардовања почетком рата 1941.347

Ристивојевић Б. Паун, 20, Бобова, ђак. Стрељан 1945. од четника.348

Ристивојевић Живко, 28, Врагочаница, земљорадник. Убијен у Пецкој 
16. августа 1941. (МКУ В. Каменица).349

Ристивојевић С. Слободан, Бобова, припадник ЈВуО. Убијен 1953.350

Ристић Божидар, земљорадник из Кличевца, четник. Погинуо 2. маја 
1944. у Лесковицама од партизана. (МКУ Ваљево).
Ристић В. Димитрије, Ваљево, ЈВуО. Нестао на крају рата.351

Ристић Д. Боривоје, 25, Г. Грабовица, ЈВуО. Ликвидиран 1945.352

Ристић Душан, 25. Стрељан 28. октобра 1944. (МКУ Ваљево).
Ристић Милан, Грабовица, земљорадник. Убијен од комуниста 1941.353

Ристић Мића, Ваљево. Убијен у логору Карашок у Норвешкој.354

Ристић Б. Радивоје, 25, Рађево село. Убијен у логору Маутхаузен. (Му-
зеј жртава геноцида, стр. 1294).
Ристић Ч. Милена, 19, Бос. Шамац. Учила гимназију у Ваљеву. Поги-
нула приликом бомбардовања Београда 16. априла 1944.355

Ристовић Душан, трговачки помоћник. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
346 Исто, 109. Према евиденцији Комисије за тајне гробнице постоје два лица са истим 
именима. Рашевић Славко, рођен у В. Каменици, убијен је у Ваљеву априла 1945. (Коми-
сија, Ваљево, рктг.3894), док је други, Рашевић В. Славко, рођен 1911, стрељан у Брежђу 
18. децембра 1944. (Комисија, Мионица, рктг.3573; Гласник МИАВ 19, 1984, 14).
347 М. Ристивојевић, н. д., 55.
348 С. Ристивојевић Ваљевске Ставе, Београд 1998, 55.
349 Сведочење Боривоја Ђенића, аутору.
350 Сведочење Биљане Мирковић, аутору.
351 www.trazimo.info
352 Гласник МИАВ, 48(2014).
353 Зборник НОР-а, I, књ. 21, 193/4.
354 М. Ашковић и др, н. д., 373.
355 М. Белић, н. д., 55.
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Рупчић (Рајачић?) И. Милан, припадник ЈВуО. Убијен 14. новембра 
1947. (Комисија, Ваљево, рктг. 31342).
Сабу Пишта, Ваљево, тумач Крајскомандатуре. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, к-32).
Савић А. Вера, Ваљево, кћи кафеџије Александра. Стрељана 8. децем-
бра 1944. (МКУ Ваљево).
Савић Т. Благоје, 43, Бело Поље. Убијен 1943. (Музеј жртава, 1285).
Савић Богић, 33, земљорадник, Градац. Убијен 12. априла 1944. (МКУ 
Ваљево).
Савић Војислав, 50, Златарић, земљорадник. Стрељан 25. септембра 
1941.у Златарићу у одмазди .(МКУ Лелић). ?
Савић Драгомир, 52, земљорадник, Бело Поље. Умро од последице ра-
њавања 17. новембра 1942. (МКУ Ваљево).
Савић Драгутин, 68, Д. Лесковице, земљорадник. Заклан од непознатих 
7. маја 1943. (МКУ Лелић).
Савић Душан, 38, Ваљево, опанчар. Стрељан 1941. као таоц. (МКУ Ва-
љево).
Савић Јована, Ваљево, супруга кафеџије Александра. Стрељана 8. де-
цембра 1944. (МКУ Ваљево).
Савић М. Јанко, Градац, шоферски помоћник, ЈВуО. Нестао.356

Савић Манојло,19, добровољац. Убијен у Ваљеву 14. маја 1944. (МКУ 
Ваљево).
Савић Милорад, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Савић Радован, Градац, кафеџија. Стрељан 1944. (Комисија, Ваљево, 
рктг. 80052).
Савић С. Драгољуб, 26, Рабас, земљорадник. Стрељан 8. октобра 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Бранковина). Рехабилитован.
Савић Т. Паун, 34, Златарић, поручник, одметник. Стрељан у околини 
Ваљева 1944. (АС, БИА, ф-140).
Сандић М. Александар, 23, Ћелије/Ваљево, свршени гимназијалац. 
Погинуо 1945. у околини Вишеграда.357

356 М. Весић, у: Градац и његово становништво, наводи име Савић М. Јанка, трговач-
ког помоћника из Градца, који је погинуо 1945. код Фоче.
357 Б. Лазић, Зборник жртава, 75.
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Сарић Б. Пантелија, 36, земљорадник, Г. Буковица. Стрељан на Бањи-
ци 1. октобра 1943.358

Себастијанов Никола, 58. Заклан од четника у Миличиници 1943. (Му-
зеј жртава, 464).
Селаковић Б. Драгић, 20, гимназијалац, непозната војна формација. 
Страдао 1945. (Ваљевско ново гробље).
Сенић Д. Душан, 23, Бујачић, земљорадник. Стрељан на Крушику 23. 
октобра 1944. (МКУ Петница).
Сенић Д. Чедомир, 37, Рабас, земљорадник. Стрељан 31. јануара 1945, 
у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Симановић Богољуб, 21, Осладић, земљорадник. Погинуо у Осладићу 
31. јануара 1945. (МКУ В. Каменица).
Симановић Д. Светолик, 31, Осладић, жандармеријски каплар. Убијен 
од партизана 8. новембра 1941. у Сирдији. (МКУ В. Каменица).
Симеуновић Б. Александар, 21, Врагочаница. Убијен 1943. у Љубиче-
ву. (Б. Лазић, Зборник, 27).
Симеуновић Ј. Благоје, 42, Врагочаница/Каменица. Погинуо код своје 
куће 1941. (Б. Лазић, Зборник, 27).
Симеуновић Т. Милан, 37, Таор. Убијен у немачком конц-логору 1945. 
(Музеј жртава геноцида, 1295).
Симић Душан, свештеник. Стрељан новембра 1944. у Ваљеву.359 (Коми-
сија, Ваљево, рктг.3540)
Симић Ј. Милорад, 45. Убијен 1941. код своје куће. (Б. Лазић, Зборник, 53).
Симић М. Велимир, 29, Г. Буковица. Погинуо 1941. на Боричевцу. (Б. 
Лазић, Зборник, 28).
Симић Момчило, 23, Ребељ, земљорадник. Стрељан 12. јануара 1945. 
код Илока. (МКУ Поћута).
Симић Недељко, Мрчић, четник. Убио га Милан Јаковљевић из Мрчића 
крајем 1941.360

Симић П. Александар, 28, Осладић, ЈВуО. Нестао у Босни 1944. (АС, 
БИА, ф-140).
358 Бањица, II, 226.
359 С. Цветковић, Између српа и чекића, 98.
360 МИАВ, Фонд Окружни суд Ваљево, несређено, Записник суда од 13. јануара 1942.
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Симић Радојка, 33, Златарић, домаћица. Погинула 25. октобра 1943. у 
Каменици „од пушчаног метка од непознатих“. (МКУ Јовања 1935-1938).
Синоџић Ј. Небојша, 20, Јасеница, ЈВуО. Погинуо средином септембра 
1944. у Козличићу.361 
Сировљевић Д. Сретен, 37, Миличиница, земљорадник. Нестао у Бо-
сни 1944. (АС, БИА, ф-140).
Славковић Д. Душан, 20, Ваљево, матурант гимназије. Погинуо код 
Умке 30. новембра 1941. (МКУ Ваљево).
Славковић Драгољуб, учитељ, СДК. Извршио самоубиство 15. септем-
бра 1944. у Хотелу Бранковина, приликом борби са партизанима. (АС, 
БИА, ф-70).
Смиљанић И. Иван, 20, Београд/Ваљево, свршени гимназијалац, ЈВуО. 
Нестао 1944.362

Сотировић М. Миодраг, 22, Бијељина/Ваљево, завршио гимназију у 
Ваљеву. Погинуо као добровољац 27. августа 1942.363

Спасенић Милан, 35, наставник музике, четник Косте Пећанца. Убијен 
у Нишу 23. октобра 1945. (Комисија, Ваљево, рктг. 12795).
Спасић П. Ђурђе, 1923, Лелић, дезертер ЈА. Стрељан 1944.364

Спасојевић В. Драгосав, 40, Тупанци, земљорадник, ЈВуО. Убијен 26. 
септембра 1944. у Јасеници. (МКУ Причевић).
Спасојевић Н. Милован, 38. Убијен на Боричевцу 1941. (Музеј жртава, 
1300).
Средојевић П. Момчило, непозната једница. Погинуо 1943. (Ваљевско 
Ново гробље).
Сремчевић Ђ. Лазар, 49, Ваљево. Убијен у логору 1945. (Б. Лазић, 
Зборник, 53).
Срећковић А. Драган, 34. Убијен у Ваљеву 1943. (Музеј жртава, 1300).
Срећковић Д. Радојко, 62, Миличиница, земљорадник. Умро од после-
дица рана 6. марта 1943. (МКУ Миличиница)?
Срећковић Ж. Радомир, 27. Убијен у Ваљеву 1941. (Музеј жртава, 1300).
361 Ж. Јевтић, Село Јасеница, 357.
362 Према тврдњама неких старијих Ваљеваца, убијен је, непосредно, по уласку парти-
зана у град. Сведочење Лепе Пашић, аутору. 
363 М. Белић, н. д., 59.
364 Из пресуде Већа Војног суда Ваљево, види се да су „стрељани Спасић Ђурђе и др“. 
МИАВ, Фонд ОНО, Председништво ОНО, Деловодни протокол 1944-1945, 4.
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Срећковић Љубомир, 23, Брезовице, земљорадник. Погинуо у борби 
пртив партизана 27. априла 1944. на Црнокоси. (МКУ Поћута).
Срећковић М. Живорад, 40, Осладић. Стрељан као припадник ЈВуО.365

Срећковић М. Златомир, 31, Осладић. Стрељан као припадник ЈВуО.366

Срећковић Милутин, 35, Кличевац, ЈВуО. Убијен 1944. Комисија, Ва-
љево, рктг. 67267).
Станисављевић Јован, редов ЈВуО. Убијен од љотићеваца у јесен 1943, 
у Кадиној Луци.367

Станишић Владимир, артиљеријски наредник, Даниловград/Ваљево. 
Непозната судбина.368

Станојевић С. Ђорђе, 31, Ваљево, наредник СДС. Стрељан 1944.369

Станојевић Б. Милорад, 22, Козличић, земљорадник. Погинуо 15. фе-
бруара 1946. у Забрдици. (МКУ Бранковина).
Станојевић М. Јован, 21, Ваљево, свршени гимназијалац. Нестао 1944. 
негде око Пожаревца.370

Станојевић Миладин, Г. Буковица, ЈВуО. Ликвидиран 28, маја 1945. 
(Комисија, Ваљево, рктг. 23720).
Станојевић Момчило, 29, Рађево Село, жандармеријски каплар. Уби-
јен од комуниста 7. октобра 1941. у В. Каменици. (МКУ В. Каменица).
Станојевић Т. Драгољуб, 39, фотограф, Ваљево/Уб. Стрељан 11. децем-
бра 1944. у Београду. (АС. БИА, ф-140).
Стевановић А. Спасоје, 40, В. Каменица, земљорадник. Стрељан од 
четника 27. новембра 1944. у Миочи. (МКУ В. Каменица).
Стевановић П. Милосав, с. Богатић. Погинуо као четник.371

Стевановић С. Драгољуб, 59, Ваљево. Убијен 1942. у немачком логору 
као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 53).
Стекић Драгољуб, 32, Бабина Лука, земљорадник. Убијен 8. јануара 
1946. у Кршној Глави. (МКУ Бранковина).
Стевановић Живорад, Осладић. Убијен новембра 1944.372

365 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
366 Исто.
367 К. Николић, н. д., 323.
368 МИАВ, Фонд ОНО, Социјално одељење, к-221/4, ф. 4.
369 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
370 М. Белић, н. д., 75.
371 М. Госпавић, н. д., 74.
372 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине 1944-1947, к-243/2, ф-13.
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Степановић Ж. Иван, Паштрић, радио у Ваљеву као књижар. Нестао у 
ЈВуО 1944/45. негде око Фоче.373

Степановић С. Паун, официр БЈВ. Погинуо у заробљеништву од саве-
зничког бомбардовања 1944.374

Степановић Петар, 34, келнер, Ваљево. Стрељан 16. септембра 1944. 
(МКУ Ваљево).
Стефановић Б. Илија,19, Рајковић, гимназијалац. Погинуо 1945. у Ва-
љеву. (Б. Лазић, Зборник, 50).
Стефановић Богољуб, 40, Бобова, финансијски контролор. Убијен од 
комуниста 7. октобра 1941. у Каменици. (МКУ В. Каменица).
Стефановић Љубо, свештеник, ЈВуО. Стрељан 1944/45. (Комисија, Ва-
љево, рктг.100323).
Стојаковић Сима, 18, Ваљево, бивши ђак гимназије. Погинуо у Забрди-
ци 14. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Стојанац Р. Живан, 20, земљорадник из Рађевог Села, четник. Погинуо 
код Чачка 2. маја 1944. (МКУ Ваљево).
Стојанац Светомир, 35, капетан СДК, Ваљево. Стрељан 2. децембра 
1944. (МКУ Ваљево).
Стојановић С. Радисав, 23, Горић, свршени гимназијалац, ЈВуО. Нестао.375

Стојановић Б. Петар, 34, Ковачице, земљорадник, четник Косте Пећан-
ца. Стрељан од партизана 24. септембра 1941. у Робајама. (МКУ Драчић).376 
Рехабилитован.
Стојановић Ж. Златомир, 22, Рабас, земљорадник. Стрељан 8. октобра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Стојановић Ж. Јанко, 18, Рабас, земљорадник. Стрељан 8. октобра 
1944. у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Стојановић Живко, 48, Рабас, земљорадник. Стрељан 8. октобра 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Бранковина).
Стојановић Ј. Слободан, 1917, Ваљево. Убијен 1942. у немачком логору 
као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 53).
373 Сведочење Срећковић Гордане, аутору.
374 М. С. Ристивојевић, н. д., 242.
375 Сведочење Стојановић Бранислава, аутору.
376 Ухваћен је у Драчићу, пошто га је поп Жика Марковић пријавио Андри Савчић. 
Стојановић је дошао да би свештеник заклео новопримљене четнике. МИАВ, Збирка 
преписа, к-8. Попа Марковића су четници убили 1. јануара 1943. у Драчићу.
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Стојановић Јордан, 25, Бабина Лука, земљорадник. Погинуо у Срему 
19. марта 1945. (МКУДивци).
Стојановић Милица-Мика, 34, домаћица, Ваљево. Стрељана 8. новем-
бра 1944. код Варде.377

Стојановић Миломир, Пауне, ЈВуО. Нестао.378

Стојановић Милош, 26, Градац, потпоручник Горске гарде ЈВуО. Поги-
нуо 2. септембра 1944. од бомбе. (МКУ Ваљево).379

Стојановић Остоја, 20, Дупљај, СДС. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Стојић Аћим, Брезовице, четник. Ликвидиран 1946.380

Стојковић Живорад, 40, Мрчић/Ваљево, полицијски писар. Стрељан у 
Веселиновцу 1944.381

Стојковић Милијан, 78, Г. Буковица, земљорадник. Убијен у одмазди 
25. октобра 1941. у Рабасу. (МКУ Г. Буковица).
Суботић Милоје, Г. Буковица, ЈВуО. Убијен 28. маја 1945. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 23717).
Табаковић М. Гојко, 21, Ваљево, студент, припадник СДК. Стрељан 18. 
октобра 1944. (МКУ Ваљево).382

Табаковић Вукадин, земљорадник, Бачевци, „агент испоставе“. Стре-
љан 22. октобра 1944. (АС, БИА, к-32).
Табаковић М. Комнен, 19, Ваљево, свршени матурант гимназије, до-
бровољац СДК. Убијен 5. јуна 1944. код Крушевца. (МКУ Ваљево).383

Табић Светозар, 40, Лелић, јорганџија. Погино од бомбе 27. јула 1944. 
у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Тавчар Лудвиг, Ваљево. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Тадић Драгољуб , земљорадник, рођен у Кошљама, живео у Јасеници. 
Убијен у Јасеници од партизана 19. марта 1942. (МКУ Ваљево).
Тадић Ђ. Слободан, 23, Д. Буковица, ЈВуО, па дезертер из ЈА. Убијен 26. 
јануара 1946. у Д. Буковици. (МКУ Г. Буковица).
377 Г. Шкоро, Истина је у именима, Страдали у ужичком округу у Другом светском 
рату, Ужице, 2002, 241.
378 Сведочење Владана Радосављевића, аутору.
379 М. Јовановић наводи да је погинуо бивши пиљар, а сада поручник, ловећи рибу 
бомбом у Градцу, н. д., 213.
380 МИАВ, Збирка преписа, к-7. 
381 Сведочење Милице Бојовић-Стојковић и Љубице Танасијевић-Стојковић.
382 Сведочење Велибора Берка Савића, аутору; М. Белић, н. д., 54.
383 Исто, 55.
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Тадић И. Миливој, 42, Г. Буковица. Погинуо 1941. на мађарској грани-
ци. (Б. Лазић, Зборник, 28).
Тадић Р. Мијодраг, 24, Кличевац. Погинуо 1944. (Кличевачко гробље).
Тадић М. Миодраг, Г. Буковица. Стрељан од НОВ као дезертер.384

Тадић Милисав (или: Војислав), 18, земљорадник. Убијен од комуни-
ста у Звиздару 27. октобра 1941. (МКУ Дивци).
Тадић Н. Добросав, 52, Ваљево, трговац. Стрељан 1944. (Комисија, Ва-
љево, рктг. 3547).
Танасијевић Богољуб, Ваљево, столар, припадник ЈВуО. Нестао на 
крају рата.385

Танасковић Б. Александар, 43, Причевић. Умро 1941. у заробљени-
штву у Румунији као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 62).
Танацковић Т. Драгутин, 21, Осладић, ЈВуО. Нестао у Босни 1944. 
(АС, БИА, ф-140).
Тасић Д. Лазар, Ваљево, браварски радник, добровољац. Погинуо у 
борби против комуниста“ 20. децембра 1941.386

Таузовић Славомир, 19, добровољац. Погинуо 25. априла 1944. у Ва-
љеву у сукобу са припадницима покрета Д М. (МКУ Ваљево).
Теодосић Персида, 60, Станина Река. Погинула на Ставама од бомбар-
довања 30. септембра 1941. (МКУ Ставе).
Терзић Исаило, 29, Попучке, земљорадник. Погинуо у борби с партиза-
нима 20. јануара 1942. у Сушицама. (МКУ Дивци).
Терзић С. Негован, 21, био службеник у Среском начелству у В. Каме-
ници, мобилисан од СДС, СДК или четника. Нестао 1944.387

Терзић С. Рајко, 45, Д. Буковица, четнички јатак. Умро у Забели 2. сеп-
тембра 1948.388

Тешић (или Тасић) Петар, „достављач испоставе и одељења Ic“. Стре-
љан 1944. (АС, БИА, к-32).
Тешић Д. Дамјан, 31, Драчић, земљорадник. Убијен код Рогачице 2. 
јуна 1943. године. (МКУ Драчић).
384 МИАВ, Фонд ОНО,Одсек народне имовине, к-245/4.
385 Сведочење Танасијевић Славка. У Архиву Србије, фонд БИА, ф-1, наводи се да је 
ликвидиран 1946. на Дивчибарама.
386 МИАВ, Фонд општине града Ваљева (ОГВ), к-211, 215.
387 М. Радојчић, н. д., 538.
388 Исто.
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Тешић И. Миодраг, 19, Ваљево, свршени гимназијалац, ЈВуО. Убијен 
1944. у В. Каменици.389

Тешић Миливоје, 1914, Белошевац, ЈВуО. Стрељан после ослобођења 
у околини Ваљева. (АС, БИА, ф-140).
Тешић Милорад, 22, Пауне, ЈВуО. „Осуђен на смрт“ 1944. (Комисија, 
Ваљево, рктг. 4271).
Тешић О. Милојко, 25, Бачевци, ЈВуО. Нестао на крају рата. (АС , БИА, 
ф-140).
Тикваревић Миливоје, Пауне, „кољаш“, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-1).
Тимотијевић Милутин, 48, шеф Дириса из Ваљева, избеглица из Н. Сада. 
Стрељан 11. новембра 1944. (МКУ Ваљево).
Тимотић Д. Бранислав, 30, Каменица, земљорадник. Стрељан од чет-
ника 27. новембра 1944. код Вишеграда. (МКУ В. Каменица).
Тимотић Ж. Јордан, 20, Г. Лесковице, земљорадник. Погинуо 16. марта 
1943. у Забрдици. (МКУ Лелић).
Тимотић Л. Борисав, 69, Оглађеновац. Убијен 1944. у логору у Шапцу. 
(Б. Лазић, Зборник, 60).
Тимотић М. Миливоје, 45, Д. Буковица. Стрељан 1945. у Ваљеву на 
Петом Пуку.390

Тимотић М. Станимир, В. Каменица. Стрељан 1944. 391(АС, БИА, к-32).
Тимотић П. Ратко, 25, В. Каменица, ЈВуО. Нестао. (АС, БИА, ф-140).
Тодорић Андрија, 30, Тупанци, земљорадник. Убијен 1. маја 1945. у 
Таору. (МКУ Причевић).
Тодорић М. Јован, 57, Клинци, припадник бивше ЈВ. Нестао у заробље-
ништву 1943. (Б. Лазић, Зборник, 37).
Тодоровић А. Радивоје, 54, Ваљево. Убијен у италијанском логору 1943, 
као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 54).
Тодоровић Д. Милорад, 1920, Ваљево. Убијен у немачком логору 1942. 
(Б. Лазић, Зборник, 54).
Тодоровић П. Живота, 37, Пријездић. Убијен код своје куће 1941. (Б. 
Лазић, Зборник, 43).
389 Сведочење Љубице Тешић (писмо). Опширније види у: М. Белић, н. д., 65-66. 
390 Све за победу, 1, 15. март 1945.
391 Документација Вишег суда у Ваљеву.
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Тодоровић Петар, 30, Ваљево, „агент Гестапоа“. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, к-32).392

Тодоровић Светозар (Светолик), 34, Клинци, дезертер ЈА. Осуђен на 
смрт 1945. (АС, БИА, ф-140).
Тодоровић Славољуб-Пајкан, добровољац. Погинуо 1944/45.393

Тодоровић Стојан, Причевић, бојаџија. Стрељан 1944.394

Томашевић Богољуб, 34, Тупанци, поднаредник у Ваљевском четничком 
одреду. Погинуо 10. јануара 1942. у Станиној Реци. (МКУ Причевић).
Томашевић Ж. Ратко, 30, Ваљево. Убијен 1942. у Маутхаузену. (Б. Ла-
зић, Зборник, 54).
Томић Ј. Новак, 23, Шушеока, свршени гимназијалац. Нестао.395

Томић Андрија, 23, Стубо, земљорадник. Стрељан од партизана 2. мар-
та 1945. у Осечини. (МКУ Поћута).
Томић Властимир, 43, Сушак/Ваљево, колаборант. Убијен 1944. (Коми-
сија, Ваљево, рктг. 26992).
Томић Т. Марко, 35, Осладић. Стрељан 1944/45.396

Томић Т. Паун, 45, Осладић. Стрељан 1944/45.397

Томић Г. Милан, земљорадник. Убијен у Јасеници од комуниста 1941.398

Томић Д. Ивана, 37, Стубо, домаћица. Погинула 1. септембра 1944. у 
Стубу. (МКУ Поћута)
Томић Јордан, 36, Миличиница, земљорадник. Убијен 5. маја 1943. у 
Миличиници. (МКУ Миличиница).
Томић Миланка, домаћица, ЈВуО. Стрељана новембра 1944. у Ваљеву. 
(Комисија, Ваљево, рктг.3586).
Томић Милић, 22, Пакље, земљорадник. Погинуо 29. априла 1941. код 
Оклетца. (МКУ Јовања 1935-1948).
Томић Милован, Ваљево, ЈВуО. Стрељан новембра 1944. у Ваљеву. 
(Комисија, Ваљево, рктг.3588).
392 Код неких аутора се наводи да је стрељана и његова сестра Бранка. У МКУ Ваљево, 
као узрок смрти, 14. јануара 1945, наведена је „сепса“.
393 Б. Карапанџић, Добровољци,334.
394 Сведочење Ранковић Радована из Причевића аутору.
395 М. Белић, н. д., 71.
396 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
397 Исто.
398 Зборник НОР-а, I, књ. 21, 193/4.
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Томић П. Бошко, 38, Ваљево, столар. Стрељан 23. маја 1945.399 Рехабилитован.
Томић Пера, Ваљево, шустер. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Томић Р. Станојло, 21, Прасковача/Ваљево, свршени гимназијалац, 
ЈВуО. Стрељан 16/17. маја 1945. у околини Крушевца).400

Трбојевић Н. Живорад, 30, Попаре. Убијен 1941. у Ваљеву. (Б. Лазић, 
н. д., 42).
Трбојевић Н. Трифун, 33, Попаре. Убијен 1941. у Ваљеву.(Б. Лазић, 
н. д., 42).
Трифуновић Драгомир, Петница, ЈВуО. Погинуо или нестао.401

Трифуновић К. Велимир, 53, Петница. Убијен 1942. у Петници. (Б. Ла-
зић, Зборник, 41).
Трифуновић Никола, 36, Миличиница, земљорадник. Убијен 5. маја 
1943, у Миличиници. (МКУ Миличиница).402

Трифуновић Ратко, 32, Ваљево, техничар „Вистада“. Стрељан 9. но-
вембра 1944. (МКУ Ваљево).403

Туцовић Р. Петар, 17. Нестао 1943. (Б. Лазић, Зборник, 54).
Ћатић М. Драгомир, 34. Погинуо 1944. у Београду. (Б. Лазић, Збор-
ник, 48).
Ћебић Милорад, 51, Глина/Ваљево. Осуђен на смрт 19. јун 1945. (Коми-
сија, Ваљево, рктг. 29032).
Ћесаревић Љубомир, Врагочаница, ЈВуО. Нестао на крају рата. (АС, 
БИА, ф-1).
Ћесаревић Р. Александар, Врагочаница. Био у четницима и „стрељан 
од истих.“404

Ћириловић Н. Милорад, 19, Новаци/Ваљево, гимназијалац, ЈВуО. Не-
стао 1944. у Босни.405

Ћирић Р. Драгутин, 1917, Г. Буковица. Стрељан 1944/45.406

399 Према сведочењу Славка Танасијевића, стрељан је на стратишту „Топаловац“ 1945.
400 Сведочење Душана Костића, аутору. Опширније у: М. Белић, н. д., 77.
401 МИАВ, Хроника Петнице, прилог 2.
402 МИАВ, Збирка преписа, к-4..
403 Био у четничком одреду „војводе лозничког“. Доселио се са породицом из Завлаке 
1942. МИАВ, Фонд ОГВ, к-213.
404 С. Радић, Конфискација,113..
405 Сведочење М. Гајића аутору. Опширније у: М. Белић, н. д., 50.
406 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, 1946, к-5.
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Ћирић Светозар, 1911, Г. Буковица, подофицир ЈВуО, одметник. Стре-
љан у Ваљеву 1945.(АС, БИА, ф-140).
Ћировић Драгослав, Дучић/Ваљево, добровољац I пука СДК. Погинуо 
25. јуна 1944. на Убу. (МКУ Ваљево).
Ћировић Р. Миодраг, 19, из Белог Поља. Убијен у Лелићу 26. априла 
1944. (МКУ Ваљево).
Ћоповић Моша, жандармеријски наредник. Погинуо 13. априла 1941 у 
Дивцима. (МКУ Ваљево).
Ћосић Д. Александар, 43, Златарић (Јовања). Убијен 1945. у заробље-
ништву као припадник бивше ЈВ. (Б. Лазић, Зборник, 56).
Урошевић Светозар, 57, Г. Буковица, земљорадник. Убијен 22. јула 
1941. (МКУ Г. Буковица).
Урх (негде: Урлих) Винко (негде:Владимир) 29, Ваљево, техничар „Ви-
стада“. Стрељан 9. октобра 1944. (АС, БИА, к-32).
Филиповић Андрија, 32, Јасеница, железничар. Убијен 1944. (Комиси-
ја, Ваљево, рктг. 26766).
Филиповић М. Драгић, 30, Г. Грабовица /Козличић, ЈВуО. Стрељан у 
Босни 1945. (АС, БИА, ф-140).
Филиповић Љубиша, активни капетан СДК. Погинуо 15. септембра 
1944. у Ваљеву. (АС, БИА, ф-70).
Филиповић Митар, радник, Ваљево, потпредседник „Збора“. Убијен од 
партизана 1941.407

Филиповић Светислав, 39, четник Тамнавског четничког одреда. Умро 
од последица рањавања у Ваљеву 28. јануара 1942. (МКУ Ваљево).
Хаџи Петровић Миливоје, 24, подофицир из Ваљева. Убијен код Мио-
нице 9. октобра 1944. (МКУ Ваљево).
Хаџић Спасоје, 52, Бабина Лука, земљорадник. Погинуо 6. новембра 
1945. у Бабиној Луци. (МКУ Бранковина).
Цветановић Пера, звани Јагодинац. Живео у Ваљеву. Стрељан од нове 
власти у Београду 1944/45.408

Цветковић Борисав, 21, Ваљево, припадник СДС. Погинуо у Рајковићу 
26. септембра 1942. (МКУ Ваљево).
Цвијановић Б. Љубомир, 26. Погинуо у априлском рату 1941. у Слове-
нији (Музеј жртава, 1296).
407 Наша борба, 30, 29. март 1942.
408 МИАВ, Збирка поклона, к-20, рукопис: „Сестре Илић“ Александра Илића.
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Цвијовић П. Марко, 19, Градац, „агент Гестапоа“. Стрељан 1. октобра 
1941. у Причевићу од партизана. (АС, БИА, ф-140).
Цвијовић П. Надежда, удато Новаковић, „агент Гестапоа“. Стрељана 1. 
октобра 1941. у Причевићу од партизана. (АС, БИА, ф-140).
Цвијовић Павле, 48, Градац. Стрељан од партизана на Бачевцима окто-
бра 1941.(АС, БИА, к-32).
Цвијовић С. Живана, 1895, Градац, домаћица. Уморена у концентраци-
оном логору у Немачкој.409

Церовић Миливоје, жандармеријски каплар, Ваљево. Погинуо од кому-
ниста 3. августа 1941. у Зарубама.410

Чернишек Франц, Ситарице, ЈВуО. Убијен 1944. (Комисија, Ваљево, 
рктг. 26442).
Чолић Д. Крстивој, 35, Врагочаница, земљорадник. Стрељан код Ваље-
ва 23. маја 1945. (МКУ Ставе).
Чолић Лазар, 25, Јагодина/Ваљево, новинар, добровољац. Извршио са-
моубиство у обрачуну са Озном, марта 1945. на Копаонику.411

Чубровић Александар, 47, Попучке, земљорадник. Стрељан од партиза-
на 8. децембра 1941. у В. Каменици. (МКУ Дивци).
Шафарик Владимир, тумач Крајскомандатуре. Стрељан 1944. (АС, 
БИА, к-32).
Шестовић Војин, 25, Голубац/Ваљево, ЈВуО. Осуђен на смрт 1945.412

Шестовић Ј. Жарко, 24, питомац Војне академије, СДК. Убијен од уста-
ша у Загребу 7. децембра 1944. (АС, БИА, ф-70).
Шијаковић Живорад, Котешица, „колаборант“. Стрељан на Петом 
Пуку 15. новембра 1945. (АС, БИА, ф-140).
Шкавовић Јован, Ваљево, четник Косте Пећанца. Стрељан 1946.413

Шнур Александар, „тумач Крајскомандатуре и сарадник Гестапоа“. 
Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).

409 Најпре је била заточеник Бањице, а 7. јула 1943. отерана у неки од немачких кон-
центрационих логора где јој се губи траг. Мужа Павла, сина Марка и кћер Надежду 
стрељали су партизани 1941.
410 Зборник НОР-а, I, књ. 21, 192.
411 Милић Јовановић, Сусрет са Мирком Томашевићем. Записи из добровољачке борбе, 
I, Минхен, 1954, 112.
412 Све за победу, 4, 8. март 1945.
413 Напред, 87, 21. септембар 1946.
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ЛИЦА СА НЕПОТПУНИМ ПОДАЦИМА И ЛИЦА КОЈА СУ 
РОЂЕНА ВАН ВАЉЕВА А СТРАДАЛА СУ 

У ВАЉЕВСКОМ КРАЈУ

За неке жртве сачувани су само фрагментарни подаци. Најчешће, недо-
стаје пуно име или презиме, или је само сачуван надимак. Сматрали смо 
да и лица која су рођена ван подручја ваљевске општине, а која су страдала 
током рата у Ваљеву и његовој непосредној околини треба сврстати у овај 
зборник. Упоређивањем података из Споменице са овим који се објављују у 
Зборнику, може се приближније стећи слика и о интезитету и последицама 
неких сукоба-нпр. битке за Ваљево средином септембра 1944. На страни 
бранилаца (припадници СДК, ЈВуО) страдало је 31 лице, док су партизан-
ске јединице имале 101 погинулог борца. Такође, приближнија слика се 
може стећи и о ранијим сукобима (крајем 1941. и почетком 1942).

Пошто је Ваљево била прва већа варош у коју су партизанске једи-
нице ушле у септембру 1944, ту је, најпре, и дошло до освете ратних 
победника. Уз Личане и Крајишнике, у Ваљево су стигли и заробљени-
ци, различите провинијенције. Према доступним подацима (највећим 
делом су из списка Комисије за тајне гробнице) стрељана су 203 лица, 
док се 11 лица водило као „нестали“ 52 лица су погинула током рата у 
разним сукобима. Ако се овој бројци дода и бројка од 359 лица, колико 
их је стрељано из ваљевске општине, онда је разумљиво због чега се у 
сећањима савременика, увек истицало, „да се штектање митраљеза чуло 
сваку ноћ.“ Међутим, број од 562 стрељана лица далеко је од бројки које 
су навођене код неких аутора у публицистици (од 2.000-4.000), или код 
неких историчара („двоцифрен број становника среза Ваљево“).414 То, 
наравно, не значи да није било још стрељаних, али су, за такву тврдњу, 
неопходни  поуздани докази. Још 14 лица партизани су стрељали током 
рата, Немци 16, а љотићевци два лица.

414 М. Радановић, н. д., 253.
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Алексић Боривоје, капетан ЈВуО, командант I чете Првог ваљевског 
четничког одреда, а касније и Ваљевског корпуса ЈВуО. Погинуо/нестао 
на крају рата.
Анђелко ?, десетар СДК. Погинуо септембра 1944. у околини Ваљева.415

Антонијевић В. Живан, капетан  I класе, командир СДС у Ваљеву. 
Страдао у Босни 1944/45. (Комисија, Град Београд, рктг. 14997).416

Арсеновић Аца, Скела, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, Об-
реновац, рктг. 79724).
Асурџић Тодор, СДК. Погинуо 15. септембра 1944. у Ваљеву.417

Атанацковић Бранислав, Трлић/Ваљево, ЈВуО. Нестао у рату, најверо-
ватније у Босни.418

Атељевић Блажа, Димово, Сента. Осуђен на смрт стрељањем и трајни 
губитак грађанских права.419

Ашковић В. Божидар, 44, Бањани, трговац, четник ДМ. Стрељан 1944. 
у Ваљеву.(АС, БИА, ф-140).
Бабић Д. Величко, 28, Црвена Јабука, четник Д.М. Осуђен на смрт у 
Ваљеву 1945.420

Бабић Зоран, Забрежје, ЈВуО. Убијен у Ваљеву 1944. (Комисија, Обре-
новац, рктг. 79725).
Баковић Петар, стрељан после рата у Ваљеву.421

Баришић Божа, Цетина код Сиња. Осуђен на смрт стрељањем и трајни 
губитак грађанских права 1948.422

Бобовац Мирослав, Брезовице, 1897. Осуђен на смрт 1944.423

Богдановић А. Драгутин, 48, Непричава/Ваљево. Стрељан 1944. у Бео-
граду.424

Богићевић Б. Живорад, 25, Лисо Поље, одметник ЈВуО. Стрељан у Ва-
љеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
415 С. Јанковић, На прелому, IV, Београд, 2007, 334
416 МИАВ, Збирка преписа, к-6, додатак-списак особља.
417 Б. Карапанџић, н. д. 317.
418 Сведочење Зорана и Светлане Атанацковић, електронска преписка са аутором.
419 Напред, 165, 26. јун 1948..
420 С. Радић, Конфискација, 137.
421 Погледи, 2. јун 1991.
422 Напред, 165, 26. јун 1948.
423 Б. Савић, Солунци на ломачи, Ваљево, 2002, 164.
424 Биографски лексикон ваљевског краја, књ. 1, св. 2, 108.
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Божић Васа, стрељан после рата у Ваљеву.425

Бојић Паун, Тулари, четник ДМ. Осуђен на смрт у Ваљеву 1945. (АС, 
БИА, ф-140).
Боначић Милан, СДК. Погинуо 15. септембра 1944. у Ваљеву.426

Бошковић Милић, 30, Г. Лајковац, ваздухопловни поручник, ЈВуО. Уби-
јен, највероватније, 1946. у околини Ваљева.427

Бошковић Миливоје, 31, Косјерић, одметник. Стрељан у Ваљеву 17. 
децембра 1945. (Комисија, Косјерић, рктг.31337).
Бошчић С. Марко, жандарм, Д. Топлица. Стрељан у Ваљеву.428

Бркић Радован, Маркова Црква, четник. Погинуо 1941 у околини Ваљева.429

Будисављевић Милан, 30, Срем, добровољац. Стрељан 18. септембра 
1944. у Клинцима. (МКУ Петница).
Васиљевић А. Љубомир, 43, Лајковац, жандарм. Осуђен на смрт у Ва-
љеву 1945.430

Величковић М. Дикан, 33, Заблаће, наредник ЈВуО. Убијен у Ваљеву 
1947. године. (Комисија, Чачак, рктг. 5301).
Везилић М. Милован, 25, Тулари, четник ДМ. Стрељан 1945. у Ваљеву. 
(АС, БИА, ф-140).
Веселиновић Р. Димитрије, 20, Г. Глава. Убијен у затвору у
Ваљеву 1944. (Б. Лазић, Зборник, 33).
Веселиновић Драгутин, Брежђе. Стрељан од партизана у Петници.431

Веселиновић М. Радивоје, 58, Г. Глава.Убијен 1944. у затво-
ру у Ваљеву. (Б. Лазић, Зборник, 33).432

Вигњевић Милош, пешадијски капетан II клас, ЈВуО. Стрељан у Ваље-
ву 1945.433

425 Б. М. Јевтић, н. д., 306.
426 Б. Карапанџић, н. д. 317.
427 Б. Димитријевић, „Одметници и ослободиоци“, Гласник МИАВ, 31(1997), 195.
428 С. Радић, Конфискација, 117.
429 Без ближих података. МИАВ, Збирка преписа, к-8.
430 Документација Вишег суда у Ваљеву.
431 Сведочење Свете Филиповића, аутору.
432 Нема овог презимена у Г. Глави, тако да податак аутора није поуздан.
Исто важи и за Веселиновић Димитрија.
433 Б. М. Јевтић, н. д., 194.
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? Видак (Живко), наредник из Ваљева. Стрељан од партизана 5. јуна 
1943. у Рудовцима. („Колубара“, 4. август 2015. Исповест партизана 
Слободана Опачића).
? Вучићевић, припадник ЈВуО. Погинуо заједно са поручником Слав-
ком Рашевићем из Осеченице 1945. у околини Ваљева.434

Видаковић Сава, Београд, шофер, ЈВуО. Убијен у Ваљеву 1944. (Коми-
сија, Београд, рктг. 79746).
Видић М. Светолик, Рајковић, жандарм у пензији, сарадник ДМ. Стре-
љан у Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Вујановић Р. Војислав, 60, Бргуле-Радљево, четник ДМ, командант 
села. Стрељан 1945. у Ваљеву. (АС, Б ИА, ф-140).
Вујановић Р. Душан, 57, Бргуле-Радљево, четник ДМ, командант села. 
Стрељан 1945. у Ваљеву. (АС, БИА, ф-140).
Вујичић Вељко, 32, пилот, наредник-водник. Погинуо 9- априла 1941. 
на Руднику. (Ваљевско Ново гробље).435

Вукајловић Анђелко, Стрмово/Рача, жандарм. Стрељан 1944. у Ваље-
ву. (АС, БИА, ф-140).
Вукобрат Рајко, стрељан после рата у Ваљеву.436

Вуковић Д. Драгољуб, 33, Мали Борак, ЈВуО. Стрељан после 13. де-
цембра 1944. (Комисија Лајковац, рктг.2723).437

Вучковић Живко, Мионица, ЈВуО. Ликвидиран у околини Ваљева 1945.438

Вучковић Младен, поручник СДС. Погинуо 1944. у близини Петровца 
на Млави.439

Гајић В. Косан, 32, Табановић, „жандарм-колаборант“. Стрељан у Ва-
љеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Гвозденовић Љубинко, стрељан после рата у Ваљеву.440

Глигоријевић Ј. Јован, 50, Уб, адвокат, „сарадник четника“. Стрељан у 
Ваљеву марта 1945.441

434 МИАВ, Збирка откупа, к-2.
435 www.vazduhoplovnetradicijesrbije.rs.
436 Погледи, 2. јун 1991.
437 Саопштење Председништва НОО Ваљево.
438 МИАВ, Фонд ОНО, Одељење унутрашњих послова, к-258/1.
439 М. Исаиловић, Исо, н. д., 55.
440 Б. М. Јевтић, н. д., 309.
441 Све за победу, 9, 12. април 1945.
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Глишић Б. Христивоје, 56, Таково, четник, командант села. Стрељан у 
Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Гргић Љубомир, потпоручник ЈВуО, председник Преког војног суда од 
јуна 1944. Рањен од Озне 7. децембра 1944. у Рађевом Селу. Даља суд-
бина непозната.442

Грковић Живорад, Месарци, четник ДМ. Стрељан у околини Ваљева 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Грујичић Ц. Паун-Дивљак, 22, Остружањ, четник „кољач“. Осуђен на 
смрт фебруара 1945. у Ваљеву.443

Давидовић Паун, стрељан после рата у Ваљеву.444

Дамњановић Вукашин, 36, Остружањ, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(Комисија, Осечина, рктг. 70885).
Десивојевић Михајло, стрељан после рата у Ваљеву.445

Димитријевић М. Стеван, редов, ЈВуО. Погинуо маја 1944.446

Дмитровић Н. Милинко, 25, Љутовница, ЈВуО. Убијен 1947. у Ваљеву. 
(Комисија, Г. Милановац, рктг. 8302).
Дозе Фриц, официр. Стрељан у Ваљеву 9. септембра 1945. (Комисија, 
Ваљево, рктг.39846).
Ђерић Станко, Обреновац, полицијски писар. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(Комисија, Обреновац, рктг. 79783).
Ђокић Д. Милутин, 1908, Г. Мушић, иследник команде среза. Стрељан 
у Ваљеву.447

Ђукановић А. Богољуб, Ратари. Убијен 1944. у Ваљеву. (Комисија, Об-
реновац, рктг. 15576).448

Ђукић Дане, поручник ЈВуО, командир чете у Моравичкој бригади Ја-
ворског корпуса. Погинуо 1946. у околини Ваљева, наводно, заједно са 
Николом Калабићем.449

442 Сведочење Ђ. Стојанца, аутору. Љ. Поповић наводи да је ухваћен код јатака, два дана 
после обрачуна, н. д., 243.
443 Све за победу, 4, 8. март 1945.
444 Б. М. Јевтић, н. д., 310.
445 Погледи, 2. јун 1991.
446 У Збирци преписа, к-4/I, налази се опширан извештај о борби четника против пар-
тизана на Краљевом брду 4/5. мај 1944, у коме се наводи да је погинуо и редов Стеван 
М. Димитријевић.
447 МИАВ, Фонд ОНО, Одељење унутрашњих послова 1944-1947, к-258/1.
448 МИАВ, ОНО, Одсек народне имовине, к-2.
449 Албум српских четника, II, 174.
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Ђукић Првослав, наредник, из околине Ваљева, Прва опленачка брига-
да ЈВуО. Страдао 1945. у Босни.450

Ђурђевић Живан, 24, трговац, Мали Борак. Стрељан 25. децембра 
1944. (Комисија Ваљево, рктг.39103).451

Ђурђевић Миливоје, Рукладе, четник Косте Пећанца. Стрељан у Ваље-
ву 1944. (Комисија Уб, рктг.79788).
Ђурић Б. Јеремија, 39, Грабовац. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Обреновац, рктг. 15603).452

Ђурић М. Милисав, 49, Вировац. Стрељан 18. септембра 1943. на Кру-
шику у Ваљеву.453

Ђуровић Ранисав, Мратишић, четник. Убијен од милиције у Драчићу 
12. децембра 1944.454

Еминенко Михаило, Забрежје/Обреновац. Убијен 1944. у Ваљеву. (Ко-
мисија, Обреновац, рктг. 14908).455

Ераковић Продан, Бабовине, писар среског начелства, одметник. Ли-
квидиран 1945. у Ваљеву. (АС, БИА, ф1).
Живанов Иларион, монах манастира Боговађа. Стрељан у Ваљеву 16. 
новембра 1948. (Комисија, Мионица, рктг. 45935).
Живановић (Раденко ?), околина Ваљева ?,СДК. Убиле га усташе у За-
гребу 7. децембра 1944.456

Живковић Т. Ранисав, 59, Мали Борак, „колаборант“. Стрељан у Ваље-
ву 1945. (АС, БИА, ф-140).
Жујовић А. Милан, 35, Врагочаница ?(вероватно:Врачевић), ЈВуО. 
Стрељан крајем 1944. (АС, БИА, ф-1).
Зарић Љубан Љубо, Београд, наредник ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(Комисија, Београд, рктг. 881187.
450 Б. М. Јевтић, н. д., 200.
451 На основу извештаја Председништва НОО Ваљево, највероватније да је стрељан са 
групом сабораца из М. Борка у околини Ваљева 1944. За још неколико лица, у доку-
ментацији се, као датум страдања наводи 25. децембар 1944, али се у другој рубрици 
воде и као „нестали“.
452 МИАВ, ОНО, Одсек народне имовине, к-2.
453 Вировац и Вировчани, приредио З. Ранковић, Ваљево, 2010, 42.
454 М. Митрашиновић, „Војнопозадински органи власти на ослобођеној територији Ва-
љева и околине 1944. године“, Гласник МИАВ 19 (1984), 14.
455 МИАВ, ОНО, Одсек народне имовине, к-2.
456 Д. Бељић, сведочење (рукопис).
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Зарић В. Љубинко, 24, Накучани, ЈВуО. Убијен у Ваљеву септембра 
1944. године(Комисија, Г. Милановац, рктг. 8347).
Зебић Владан, Гвозденовић, одметник ЈВуО. Ликвидиран 1946. у око-
лини Ваљева. (АС, БИА, ф-140).
? Зорић, „немачки агент“ у Ваљеву. Стрељан од партизана 1941.457

Икановић Слободан, СДС (?). Стрељан од Немаца у Ваљеву 1944.458

Илић Д. Живојин, 19, Трлић, ЈВуО. Стрељан 1944. у Ваљеву. (Комиси-
ја, Уб, рктг. 3205).459

Илић Мирко, наредник-водник Прве чете СДК. Погинуо 1943. код Каоне.460

Илић С. Андрија, 30, срез голубачки, пешадијски наредник. Погинуо 
од Немаца 6. децембра 1942. у Стапару. (МКУ В. Каменица).
Инђић С. Душан, 40, Суботица/Владимирци, „колаборант-агент“. Стре-
љан у Ваљеву 1944. (Комисија, Владимирци, рктг.17691).
Јадалин (?) Петар, 23, Тополница, редов III батерије 102 дивизиона. 
Умро од последица рањавања у Ваљеву 22. априла 1941. (МКУ Ваљево).
Јанковић Душан, Чачак, СДС. Стрељан у Ваљеву 1944.461

Јанковић Љ. Драгомир, 65, Вировац. Стрељан 18. септембра 1943. на 
Крушику у Ваљеву.462  
Јанковић М. Радивој, 16, Вировац. Убијен крајем 1945. од четника.463

Јанковић Љ. Светомир, 57, Вировац. Стрељан 18. маја 1943. на Кру-
шику у Ваљеву.464

Јањић Бранислав, 37, Свилеува, „ратни злочинац“. Стрељан 1944. у 
Ваљеву. (Комисија, Коцељева, рктг.17751).
Јаполак Ђура. Стрељан од Немаца у Ваљеву 1944.465

Јевтић Михаило, 25, Торник, земљорадник. Убијен од партизана 7. ја-
нуара 1942. у Поћути. (МКУ Поћута).
457 Д. Дудић, н. д., 156..
458 МИАВ, Збирка преписа, к-4, ф-19/II.
459 МИАВ, ОНО, Одсек народне имовине, к-2.
460 Записи из ослободилачке борбе, I, 28.
461 Сећање Божане Јовић у: Разговори са Равногорцима, I, Крагујевац, 2013. М. Ло-
пушина наводи да је стрељан 3/4. јануар 1945. у Београду. Види: Убиј ближњег свог, 
Југословенска тајна полиција 1945-1997, књ. 2, Београд, 1997.
462 Вировац и Вировчани, 43.
463 Исто.
464 Исто.
465 МИАВ, Збирка преписа, к-4, 19/II.
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Јелић М. Драгомир, 36, Осеченица, жандарм. Осуђен на смрт у Ваљеву 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Јеремић Љубисав, 62, Бајевац, „притвореник Озне“, умро у ваљевском 
затвору 24. марта 1945. (МКУ Ваљево).
Јеремић Јордан, Непричава. Стрељан у јесен 1944.466 
Јеринић С. Зарија, 57, Вировац. Стрељан на Крушику у Ваљеву 18. 
септембра 1943.467

Јовановић Ј. Алекса, 32, Буковац, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 25. јуна 
1949. (Комисија, Мионица, рктг.2869).
Јовановић М. Војислав, Калиновци. Погинуо у борби против партиза-
на 4. фебруара 1942. на Мравињцима.468

Јовановић Мелентије, Дружетић, земљорадник. Стрељан.469

Јовановић М. Станимир, Ћуковине, ЈВуО. Погинуо 1944. на Дебелом брду.470

Јовашевић Мирко, стрељан после рата у Ваљеву.471

Јовичић Павле, Љубинић, „колаборант-агент“, „доушник Гестапоа“. 
Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, Обреновац, рктг. 70896).472

Јуришић С. Драгослав, 40, Дружетић. Стрељан 1944/45.473

Кавај Љубомир, капетан СДС, Ваљево, родом од Лознице. Ухваћен од 
партизана у В. Каменици и убијен.474

Кедић Ж. Селимир, 29, Бргуле, четник ДМ. Стрељан 1945. у Ваљеву. 
(АС, БИА, ф-140).
Ковачевић Милинко, четник. Погинуо у борби против партизана под 
Буковима 1944.475

Којић Бранко, 30, Грабовац, „ратни злочинац“, „доушник Гестапоа“. 
Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, Обреновац, рктг.67265).
466 Д. Божић, Преживели говоре, сведочанства, Моравци, 2010, 20.
467 Вировац и Вировчани, 44.
468 Документација Вишег суда у Ваљеву.
469 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
470 М. Јовановић, Ћуковине, Коцељева, 2008, 110.
471 Погледи, 2. јун 1991.
472 С. Перић, н. д., 203.
473 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
474 МИАВ, Збирка преписа, к-3.
475 Исто, к-9.
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Коларевић Борисав, 27, Крушевац, жандармеријски потпоручник. Убијен 
у В. Каменици 8. октобра 1943. (МКУ Ставе).476

Косанић Александар, 30, Драгијевица. Убијен од Немаца 24. априла 
1944. у Ваљеву. (МКУ В. Каменица).
Котарина Душан, наредник ваздухопловства, четник. Ликвидиран од 
партизана 1942.477

Крстић Драгић, 24, Лесковац/Ваљево, добровољац. Погинуо 26. сеп-
тембра 1942. у Рајковићу. (МКУ Ваљево).
Лабус Југ, поручник СДК. Погинуо на Мравињцима 5. маја 1944.478

Лазаревић М. Душан, 39, Краљево, капетан, ЈВуО. Убијен у дворишту 
ваљевског затвора 1947.479

Лазаревић М. Славко, 22, Мали Борак, ЈВуО. Стрељан 25. децембра 
1944. (Комисија Лајковац, рктг.39107).480

Лазић ?, финанс из Ваљева, четник Д.М. Осуђен и стрељан на Крушику 
1945.481

Лазић Драгојло, Бошњановић, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944.482

Лазић Радивоје, Трлић, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву децембра 1944. 
(АС, БИА, ф-140). 
Лазаревић Љубомир, Ставе, бивши предстојник полиције у Ваљеву. 
Стрељан 1944. у Београду (Комисија, Крупањ, рктг.79827).
Лалић Богдан, потпоручник СДК. Погинуо у борбама за Ваљево сеп-
тембра 1944.483

Левајић В. Милета, Шабац, потпоручник-добровољац. Погинуо 14. сеп-
тембра 1944. у Бабиној Луци. (МКУ Бранковина).
Лелићанин Желимир, Трлић, четник Косте Пећанца. Стрељан у Ваље-
ву децембра 1944. (АС, БИА, ф-140).
476 Убио га Шестовић Војин, припадник ЈВуО. Све за победу, 4, 8. март 1945.
477 МИАВ, Збирка преписа, к-9; Сведочење Свете Филиповића, аутору.
478 Споменица српских добровољаца 1941-1971, уредио: Бор. М. Карапанџић, Кли-
вленд-Охајо, 116.
479 Албум српских четника, II, 46.
480 Саопштење Председништва НОО Ваљево.
481 МИАВ, Хроника Петнице, 102. 
482 Документација Вишег суда у Ваљеву.
483 Б. Карапанџић, С вером у Бога за Краља и Отаџбину, Добровољци 1941-1991, Кли-
вленд Охајо, 1991, 334.
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Лончаревић Петар, 36, Глина, наредник-добровољац СДК. У мају 
1944. (без датума погибије) погинуо у Ваљеву. Сахрањен у Ваљеву. 
(МКУ Ваљево).
Лукић Д. Љубисав, 25, Накучани, СДС. Убијен октобра 1944. у Ваљеву. 
(Комисија, Г. Милановац, 8352).
Лукић Миломир, Бајевац, одметник. Ликвидиран 1946. у околини Ва-
љева. (АС, БИА, ф-140).
Лукић Д. Младен, 23, Накучани, ЈВуО. Убијен у Ваљеву октобра 1944. 
(Комисија, Г. Милановац, рктг. 8355).
Лучић Негован, 32, Буковац, ЈВуО. Стрељан 1944. у Ваљеву. (Комисија, 
Мионица, рктг. 2870).
Мајерхофер Константин, водник СДК. Погинуо на Мравињцима 5. 
маја 1944.484

Малушевић ?, полицијски агент. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Маринковић М. Александар, 18, Вировац. Погинуо 1944. у Вреоцима.485

Марјановић Н., ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, Ваљево, 
рктг. 84156).
Марковић Марко, мајор, помоћник команданта Шумадијске групе кор-
пуса ЈВуО. Убијен у Ваљеву 1944/45.486

Матић ?, кафеџија. Стрељан 1944. (АС, БИА, к-32).
Матић ?, наредник СДК. „Ухваћен и заклан од Равногораца“.487

Матић Драгослав, Ракари, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 15. новембра 
1944.488

Мацић М. Ђорђе, Београд, СДС, „профијант потреба и хране“ у Град-
ском предстојништву у Ваљеву. Убијен 1944. (Комисија, Град Београд, 
рктг. 37233).489

Меденица Бранко, стрељан после рата у Ваљеву.490

Мијаиловић А. Будимир, 25, Ђурђевац, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 
1944. (АС, БИА,ф-140).
484 Споменица српских добровољаца, 116.
485 Вировац и Вировчани, 44.
486 Б. М. Јевтић, н. д., 105.
487 Ухваћени су на слави у Попучкама и у В. Лозници 25. маја 1944. Још шесторица 
добровољаца су стављена „под преки војуни суд“. С. Перић, н. д., 172, 329.
488 Документација Вишег суда у Ваљеву.
489 МИАВ, Збирка преписа, к-6, додатак-списак особља.
490 Погледи, 2. јун 1991.
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Мијаиловић А. Богдан, 24, Ђурђевац, дезертер ЈА. Стрељан у околини 
Ваљева јула 1945. (АС, БИА, ф-140).
Милан, Сретен и Предраг ? из Дренајића; Ненад ? из Врагочанице, 
припадници ЈВуО, страдали у Босни.491

Миливојевић Иван „Готица“, поручник ЈВуО, командант Петог ва-
љевског четничког одреда 1941. Погинуо у рату.492

Миливојевић Радивоје, капетан СДК. Погинуо 15. септембра 1944. у 
Ваљеву.493

Милинковић Славко, 17, Дуб, срез рачански, добровољац. Погинуо 15. 
септембра 1944. у Ваљеву. (МКУ Ваљево).
Милиновић Драгомир Лала, Вировци, четник. Убијен у Попучкама 19. 
јануара 1946.494

Милиновић Ж. Радиша, 20, Вировац. Погинуо у јесен 1944. у Београду.495

Милић Ј. Живорад зв. Жупан, 58, Јабучје, председник Пољопривредне 
коморе у Ваљеву. Стрељан по ослобођењу.496 Рехабилитован.
Милић Михаило, Тубић, косјерићки срез, четник. Погинуо 14. септем-
бра 1944. (МКУ В. Каменица).
Милић П. Богдан, 35, Брежђе, „народни непријатељ“. Стрељан у Ваље-
ву 24. јануара 1946. (Окружни суд Ваљево 10/09).
Милићевић Будимир, Мали Бошњак, 38, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 
1944. (Комисија, Коцељева рктг. 17701)
Миловановић Милутин, коњички мајор, био командант Ваљевског 
округа. Страдао у Босни 1944/45.497

Милош „Зеленбаба“, жандарм, одметник. Ликвидиран 1945. у Стани-
ној Реци.498

Милошевић Никола, Непричава, ЈВуО. Стрељан 1944. у Ваљеву. (Ко-
мисија, Лајковац, рктг.72723).
Милошевић Сава, четник. Погинуо 9. децембра 1941. код Оглађеновца.499

491 М. Исаиловић-Исо, н. д., 35,39..
492 Б. М. Јевтић, н. д., 321.
493 Б. Карапанџић, Грађански рат у Србији 1941-1945, Кливленд-Ваљево, 2010, 317.
494 МИАВ, Збирка хроника, к-1. М. Радојчић, Хроника села Попучке.
495 Вировац и Вировчани, 44.
496 Документација Вишег суда у Ваљеву. 
497 Б. М. Јевтић, н. д., 322.
498 Све за победу, 52, 19. јануар 1946,
499 МИАВ, Збирка преписа, к-2.
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Мирић Божа, водник СДС. Стрељан од Немаца у Ваљеву 1944.500

Мирковић Васиљ - Минда, Јабучје, поручник ЈВуО. Ликвидиран у око-
лини Ваљева 1944. (АС, БИА, ф-140).
Мирчевић Драгољуб, 18, добровољац из Београда. Умро у Ваљеву од по-
следица рана 25. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Митровић Р. Димитрије, 40, Мали Борак, ЈВуО. Стрељан 25. децембра 
1944. (Комисија Лајковац, рктг.39105).501

Михаиловић Станислав, Мали Борак, четник ДМ. Пребијен у ваљев-
ској болници 1944. и умро. (АС, БИА, ф-140).
Мишић Богољуб (?), ЈВуО. Стрељан од љотићеваца.502

Мишић Ж. Александар, мајор, ЈВуО. Стрељали га Немци у Ваљеву 17. 
децембра 1941.503

Мишковић Владимир, четник, „командант батаљона“. Убијен 1944/45.504

Младеновић М. Радоје, 23, Г. Лајковац, „колаборант“. Стрељан 1945. у 
Ваљеву. (АС, БИА, ф-140).
Младеновић Никола, капетан СДС. Погинуо 1942. на Тометном Пољу.505

Мукић (Мркић?) А. Милан, СДС. Погинуо у нападу партизана у Рајко-
вићу 26. септембра 1942.506

Негић С. Петар, Радуша. Стрељан децембра 1945. у Ваљеву. Рехабили-
тован.507

Недељковић М. Велизар, 19, Мајдан, срез таковски, војник ЈА. Стре-
љан 7. децембра 1944. у Петници. (МКУ Петница).
Недељковић Р. Радован, 49, Санковић, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Ненадовић Ђ. Михаило, 57, Совљак, одметник ЈВуО. Стрељан у околи-
ни Ваљева 1946. (АС, БИА, ф-140).
500 Исто, к-4, ф-19/II.
501 Саопштење Председништва НОО Ваљево.
502 Предраг Д. Ивановић, Ко су љотићевци?, Крагујевац, 2014, 95.
503 Први Дражин ађутант Јакша В. Ђелевић, приредила Биљана Јакше Ђелевића, Под-
горица 2004, 14. Опширније у: С. Живановић, Трећи српски устанак, књ. 3, Чикаго, 
Илиноис, 1966, 165-170; Књига о Дражи, I, 139, 167,196-199.
504 М. Митрашиновић, Гласник МИАВ 19 (1984), 15.
505 МИАВ, Збирка преписа, к-5.
506 Зборник НОР-а, I, књ. 21, 329.
507 Документација Вишег суда.
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Никић Мијат, СДК. Ликвидиран 17. децембра 1942. „од стране Николе 
Калабића лично“.508

Никић Ј. Милан, 36, Пријевор, ЈВуО. Стрељан 27. јануара 1947. у Ва-
љеву. (Комисија, Чачак, рктг. 5066).
Николић (Никић) Веља, стрељан после рата у Ваљеву.509

Николић Бранислав, 22, Уб, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву марта 
1945. (АС, БИА, ф-140).
Николић Ранко, Степојевац, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Београд-Лазаревац, рктг. 79978).
Нинковић Драгутин, 44, Памбуковица, четник ДМ. Стрељан у Ва-
љеву.510

Нинковић Ратко, Берковац, ЈВуО. Стрељан у околини Ваљева „по осло-
бођењу“. (Комисија, Мионица, рктг.86665).511

Новаковић В. Родољуб, 1914, Г. Лајковац, одметник. Стрељан „после 
ослобођења“ у Ваљеву. (АС, БИА, ф-140).
Новаковић Д. Милош, 24, Табановић, четник ДМ. Осуђен на смрт у 
Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Обрадовић ?, потпоручник ЈВуО. Погинуо у сукобу с партизанима 17. 
новембра 1941. у Рајковићу.512

Обрадовић Ј. Продан, 60, Дружетић, „колаборант“. Осуђен на смрт у 
Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140). Рехабилитован.513

Павловић М. Милорад, 37, Голубац, одметник ЈВуО. Стрељан у Ваље-
ву 1945. (АС, БИА, ф-140).
Павловић Милоје, 19, Шушеока, четник. Умро од тровања крви у Ва-
љеву 4. априла1942. (МКУ Ваљево).
Павловић П. Љубомир, 39, Шушеока, бивши официр, четник ДМ. 
Стрељан у Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Павловић Михаило, Пироман, ЈВуО. Ликвидиран од Озне 1945.514

508 Пошто је Никић учествовао у хватању Нешка Недића у Стапару почетком децембра 
1942, Калабић му се због тога осветио. С. Перић, н. д., 324.
509 Б. М. Јевтић, н. д., 325.
510 С. Радић, Конфискација, 145.
511 МИАВ, Фонд ОНО, Одељење унутрашњих послова, к-258/1.
512 МИАВ, Збирка преписа, к-8.
513 Документација Вишег суда Ваљево.
514 МИАВ, Фонд ОНО, Одељење унутрашњих послова, к-258/1.
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Пандуровић Ж. Милоје, 24, Таково, дезертер ЈА. Стрељан у Ваљеву 
1945. (АС, БИА, ф-140).
Панић С. Марко, 44, Вировац. Стрељан 18. маја 1943. на Крушику у 
Ваљеву.515

Пауновић М. Драгољуб, 45, Санковић, четник ДМ. Осуђен на смрт у 
Ваљеву 1944.516

Перић Ратомир, 29, Стублине, бивши артиљеријски поручник. Стрељан 
29. јула 1945. у Ваљеву. (негде стоји: у Шапцу).517

Перић Цветко, Дучић, ЈВуО, Стрељан у Ваљеву. (Комисија, Мионица, 
рктг. 70919).518

Перишић Милисав, Уб, жандарм. Стрељан у Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Перишић Милош, жандармеријски каплар. Убијен од партизана на 
Мравињцима 18. октобра 1942.519

Петровић ?, „полицијски агент“, Ваљево. Стрељан од партизана 1941.520

Петровић Ђорђе, лажни принц, стрељан од четника ДМ као „професи-
онални шпијун“ 1941. у околини Ваљева.521

Петровић Живан, срез тамнавски, четник. Погинуо 14. септембра 1944. 
код Врагочанице. (МКУ В. Каменица).
Петровић Ј. Радован, 29, Совљак, дезертер ЈА. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(АС, БИА, ф-140).
Петровић Косан, Д. Мушић, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Мионица, рктг. 2874).
Петровић М. Миодраг, 34, Калинић, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Петровић Мирослав, 32, поткивач из Краљева. Умро од последица рања-
вања у Ваљеву 20. септембра 1944. (МКУ Ваљево).
Петронијевић С. Чедомир, 37, Мали Борак, ЈВуО. Стрељан 25. децем-
бра 1944. (Комисија, Ваљево, рктг. 38344).522

515 Вировац и Вировчани, 44.
516 Документ Команде подручја Ваљево од 12. новембра 1944, лична архива.
517 Све за победу, 27, 9. август 1945,
518 Сведочење Радована Урошевића из С. Паланке, аутору.
519 Зборник НОР-а, том I, књ.4, 126.
520 Д. Дудић, н. д., 156.
521 Књига о Дражи, 185.
522 На основу Саопштења Председништва НОО Ваљево, може се закључити да је стре-
љан у околини Ваљева, са групом сабораца из Малог Борка.
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Пећанац Симо, шофер СДС. Убили га партизани на путу Уб-Ваљево 27. 
августа 1941.523

Пећинар Л. Димитрије, 49, Љубиш, припадник ЈВуО. Убијен у Ваљеву 
1944. (Комисија, Чајетина, рктг.24151).
Пешић Остоја, 60, Мионица, ковач-поткивач. Стрељан 1944. на Петом 
пуку или у Маљевичким јаругама.524 Рехабилитован.
Пиваљевић Д. Исаило, 25, Рајковић, поднаредник ЈВуО. Стрељан у Ва-
љеву 1945. (АС, БИА, ф-140).
Плавшић Милена, стрељана после рата у Ваљеву.525

Попов Маринко, 27, Кикинда, војник-добровољац. Погинуо у борби 
против НОВ 18. септембра 1944. у Слатини. (МКУ Бранковина).
Поповић Ђурица, ?, стрељан од партизана у Дупљају 1941.526

Поповић Јовиша, припадник СДК. Погинуо у борбама за Ваљево сеп-
тембра 1944.527

Поповић М. Мирослав, 26, Мионица, писар, четник ДМ. Стрељан Ва-
љеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Поповић С. Светозар, 46, Лозањ, срески начелник. Стрељан почетком 
1945. у Ваљеву. (Комисија, Г. Милановац, рктг. 8270).
Пузовић Живорад, 23, Дубоко, столар, Стрељан у Ваљеву 1. децембра 
1945. (Комисија, Ужице, рктг. 28660).
Радивојац М. Иван, 32, ратар из Иђоша (Банат). Погинуо 15. септембра 
1944. у Ваљеву као добровољаљац. (МКУ Ваљево).
Радивојевић Д. Александар (Аксентије), 58, Стубленица, „колабо-
рант“. Стрељан 1945. у Ваљеву. (АС, БИА, ф-140).
Радисављевић С. Живота, 26, Велишевци, ЈВуО. Умро од рана у ва-
љевској болници 1944.528

Радић Слободан, Пожаревац. Поднадзорник полицијских агената у Ва-
љеву. Стрељан 1945. (Комисија, Пожаревац, рктг. 100339).529

523 Група аутора, Ваљево-град устаника, Београд, 1967, 327.
524 Био је близак са четницима Д. М. и због тога што му се кћерка Нада забављала са 
Нешком Недићем. Документација Вишег суда у Ваљеву.
525 Б. М. Јевтић, н. д., 329.
526 Сведочење Милана Радовановића, писмо.
527 Б. Карапанџић, Добровољци 1941-1991, 377.
528 Радивоје Д. Радисављевић, Милан О. Радисављевић, Велишевци, село покрај Љига, 
Београд, 2002, 189.
529 МИАВ, Збирка преписа, к-6, додатак-списак особља.



106

Милорад Белић

Радичевић Јованка, стрељана после рата у Ваљеву.530

Радојица ?, СДК. Погинуо септембра 1944. у околини Ваљева.531

Радојичић Владан, 1903, Ракари. Стрељан у Ваљеву 15. новембра 
1944.532 Рехабилитован.
Радојичић Љубомир, 41, Чучуге. Ликвидиран 1946. (АС, БИА, ф-1).
Радојичић М. Милорад, Ракари. Стрељан од партизана 17. марта 
1943.533 Рехабилитован.
Радојковић Душан (или: Радуловић), с. Брајковац код Лазаревца, бого-
слов.Убијен од сеоске милиције 1945. у Попучкама.534

Радошевић Дане, осуђен у Ваљеву, на смрт стрељањем и трајни губитак 
грађанских права.535

Ранисављевић С. Крста, родом из Срема, четник. Погинуо 14. септем-
бра 1944. (МКУ В. Каменица).
Ранковић Деспот, 41, Мали Бошњак, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(Комисија, Коцељева рктг.17696).
Ранковић Милорад, 21, Бељина, земљорадник. Осуђен на смрт 14. јула 
1945. у Ваљеву. (Комисија, Београд-Барајево, рктг. 28375).
Ранковић Новак, Кршна Глава, одметник ЈВуО. Стрељан у околини Ва-
љева 1946. (АС, БИА, ф-140).
Рашевић А. Раденко, 33, Осеченица, четник ДМ. Осуђен на смрт у Ва-
љеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Рашевић Ј. Миодраг, 40, Осеченица, четник ДМ. Осуђен на смрт у Ва-
љеву 1945. (АС, БИА, ф-140).
Ребић ?, наредник, „родом из Ваљева“, командант I чете 2 батаљона 
Опленачке бригаде. Страдао у Босни.536

Ребић Недељко, 29, Сеча Река, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944/45.537

530 Б. М. Јевтић, н. д., 331.
531 С. Јанковић, н. д., 336.
532 Документација Вишег суда у Ваљеву.
533 Исто.
534 МИАВ, Збирка хроника, к-1. М. Радојчић, Хроника села Попучке.
535 Напред, 165, 26. јун 1948.
536 Б. М. Јевтић, н. д., 225. Вероватно се ради о Ребић Недељку, за којег има и података 
да је осуђен на смрт у Ваљеву, 18. фебруара 1946. www. rs. Pogledi, форум: четнички 
покрет, док Б. Димитријевић у Ваљевским равногорцима наводи да је рођен у Славко-
вици, н. д., фото-документација.
537 МИАВ, Збирка откупа, к-2. Могуће да се ради о истој особи из претходне напомене.
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Ресановић Л. Светозар, 32, Двор на Уни. Полицијски агент у Ваљеву. 
Стрељан 28. октобра 1944. у Београду. (Комисија, Град-Београд, рктг. 
16380).538

Ркаловић Ранисав, Стублине, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комиси-
ја, Обреновац, рктг. 70889).
Рогић С. Живојин, 24, Косјерић, „одметник“. Убијену Ваљеву марта 
1945. (Комисија, Косјерић, рктг.22823).
Савић ?, каплар СДК. „Заклан од равногораца 25. маја 1944“.539

Савић ?, припадник ЈВуО. Ликвидиран у Рађевом Селу 10. децембра 
1945. (Комисија, Ваљево, рктг. 31489).540

Савић Јован „Јанош“, Белотић. Стрељан у Ваљеву 1945.541

Савић Милоје, 64, Гвозденовић, ЈВуО. Стрељан 13. децембра 1944. у 
Ваљеву542. Рехабилитован.
Савић Радоје, 42, Маковиште, радник. Стрељан од комуниста 15. но-
вембра 1941. у Лелићу. (МКУ Лелић).543

Савић С. Миломир, 1909, Ивановци, Љиг, „народни непријатељ“. Стре-
љан у Ваљеву „по ослобођењу“.544 Рехабилитован.
Симеуновић Добривоје, 37, Д. Сипуља (Текериш), ЈВуО. Погинуо маја 
1944. на Пашиној равни.545

Симић Паун, 35, Осечина, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Осечина, рктг. 70887).
Симовић Александар, 60, Забрежје/Ваљево, индустријалац. Ликвиди-
ран 18. фебруара 1945. у Ваљеву.546 Рехабилитован.
Словић Милош, Стапари, ЈВуО, „народни непријатељ“. Осуђен на смрт 
од стране Војног суда Ваљевске војне области 20. септембра 1945. ( Ко-
мисија, Ужице, рктг. 31335).
538 МИАВ, Збирка преписа. к-6, додатак - списак особља.
539 С. Перић, н. д., 172, 329.
540 Највероватније се ради о сукобу Озне и групе Живорада Мишића у Рађевом Селу, 7. 
децембра 1945.
541 М. Ковачевић, Обрачун са одметницима, Београд, 1990, 131.
542 Документација Вишег суда у Ваљеву.
543 У напомени је дописано да је родом из Маковишта и да је радио на Убу. Комунисти 
су га ухватили у Лелићу, одузели му 4000-6000 динара и потом стрељали. 
544 Документација Вишег суда у Ваљеву.
545 Погледи форум, Списак палих четника.
546 Све за победу, 18, 14. јун 1945. Документација Вишег суда у Ваљеву.
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Смиљанић Драгољуб, 22, Мали Борак, ЈВуО. Стрељан 1944. (Комисија 
Лајковац, рктг.4385).
Смиљанић В. Милорад, 39, Љубиш, живео у Ваљеву, капетан ЈВуО, 
командант Подгорског четничког одреда. Непозната судбина.547

Спасовић Ж. Превислав, 30, Табановић, четник ДМ. Осуђен на смрт у 
Ваљеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Средојевић Д. Вукадин, 46, Атеница, СДС. Помоћник Окружног на-
челника у Ваљеву. Стрељан јуна 1945. у Ваљеву. (Комисија, Чачак, рктг. 
4565).548

Срећковић Г. Бошко, 42, Радуша. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Уб, рктг.111688).
Срећковић Живота, 42, Ђурђевац, четник ДМ. Стрељан 1944. у Ваље-
ву. (АС, БИА, ф-140).
Стакић Светислав-Пућа, 38, Гуњевац, ЈВуО. Стрељан 1944. у Ваљеву. 
(АС, БИА, ф-140).
Станисављевић Војислав, лекар Ваљевског корпуса ЈВуО, живео у 
Београду. Ликвидиран 18. октобра 1947. (Комисија, Београд, рктг. 97502).
Станковић С. Таса, Мионица, поднаредник СДС. Стрељан у Ваљеву.549

Станојевић Владимир, четник. Погинуо у борби против партизана под 
Буковима 1944.550

Станојевић М. Драгиша, 41, Чучуге, одметник ЈВуО. Убио се, марта 1946. у 
бункеру у Чучугама, да га не би живог ухватили.551

Станојевић Миша, Београд, ЈВуО. Стрељан у Ваљеву 1944. (Комисија, 
Београд, рктг.80064).
Станојчић Александар Лека, Ивановци. Стрељан у Ваљеву 1944.552

Стевановић Драгомир, 40, Плужац, редов 49. допунског пука. Убијен 15. 
априла 1941. у Бабиној Луци. (МКУ Бранковина).
Стевановић Живота, Шушеока. Осуђен на смрт 1944.553

547 Могуће да је страдао на крају рата у околини Брежђа.www. Pogledi, форум: четнички 
покрет.
548 МИАВ, Збирка преписа, к-6, додатак - списак особља.
549 С. Радић, Конфискација, 117.
550 МИАВ, Збирка преписа, к-9.
551 Напред, 64, 12. април 1946.
552 Д. Божић, Црвени метак, сведочанства, Моравци, 2002, 30.
553 МИАВ, Фонд ОНО, Одсек народне имовине, к-243/2.
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Степановић М. Димитрије, 1908, Чучуге, ЈВуО. Стрељан 22. новембра 
1944. у Ваљеву.554 Рехабилитован.
Степановић М. Миладин, Чучуге, „народни непријатељ“. Стрељан у 
Ваљеву 22. новембра 1944. (АС, БИА, ф-140).
Стефановић Б. Илија, 34, Скобаљ/М. Борак, четник ДМ. Стрељан у 
Ваљеву априла 1945. (АС, БИА, ф-140).
Стефановић Јордан, ваљевски срез (Дружетић), ЈВуО. Убијен на крају 
рата.555

Стојановић Милан, Сушица, (?), ЈВуО. Стрељан од љотићеваца.556

Стојшић Вељко, Боговађа. Стрељан у Ваљеву 1944.557

Суботић О. Вукадин, 24, Осеченица, четник ДМ. Осуђен на смрт у Ва-
љеву 1944. (АС, БИА, ф-140).
Тадић Добривоје, Уб, трговац. Осуђен на смрт и стрељан у Ваљеву мар-
та 1945.558

Таталовић Милан, 53, Драгинци, Лика, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Терзић Зорка, 33, Рајковић, „четнички јатак“. Стрељана у Ваљеву 1945. 
(АС, БИА, ф-140).
Тимотијевић Мирослав-Јапан, ЈВуО, пратилац Николе Калабића. Ли-
квидиран у околини Ваљева 1945/46.559

Тодоровић В. Војислав, 45, Суботица/Владимирци, „колаборант-агент“. 
Стрељан у Ваљеву крајем 1944. (Комисија, Владимирци, рктг.17688).
Тодоровић О. Радован, Гружа, дезертер из ЈА. Стрељан у Ваљеву 
1944.560

Томић Влајко, 47, Шушеока, љотићевац. Стрељан у Ваљеву 1944. (АС, 
БИА, ф-140).
Трифуновић В. Божидар, 34, Кључ, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 
1944. (АС, БИА, ф-140).
Ћебић Станоје, стрељан после рата у Ваљеву.561

554 Документација Вишег суда у Ваљеву.
555 Б. М. Јевтић, н. д., 335.
556 П. Д. Ивановић, н. д., 95.
557 С. Радић, Конфискација, 136.
558 Војни архив, Уписник и регистар осуђених лица.
559 МИАВ, Збирка откупа, к-2, пр. бр. 92.
560 Б. М. Јевтић, н. д., 142.
561 Б. Јевтић, н. д., 337.
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Ћосић М. Дојчило, 42, Паковраће, наредник/поручник, ЈВуО. Стрељан 
1947. у Ваљеву. (Комисија, Чачак, рктг, 5528).
Ћосић Момчило, 35, Мионица, дезертер из ЈА. Стрељан у Ваљеву апри-
ла 1945. (АС, БИА, ф-140).
Ћурковић Стојан, избеглица из Гламоча. Убили га четници Љубише 
Томашевића у Јасеници у лето 1942.562

Филиповић Љубиша, капетан СДК. Погинуо 15. септембра 1944. у Ва-
љеву.563

Филиповић Митар, 46, ужички округ, радник. Убијен од комуниста 7. 
октобра 1941. у Каменици. (МКУ В. Каменица).
Фрегл Иван, мајор, ЈВуО. Стрељали га Немци у Ваљеву 17. децембра 
1941.564

? Херцег, „немачки агент“ у Ваљеву. Стрељан од партизана 1941. у При-
чевићу.565

Царевић М. Јовица, 52, Лучани, ЈВуО. Стрељан марта 1946. у Ваљеву. 
(Комисија, Лучани, 7890).
Цветковић Милош, 35, Крчмар, четник ДМ. Стрељан у Ваљеву 1944. 
(АС, БИА, ф-140).
Цветковић ?, поручник, командант Другог ваљевског четничког одреда. 
Погинуо у борби против Немаца 1941. код Мионице. (www.pogledi, Чет-
ничке јединице у Србији 1941)
Чемерикић Божидар, богослов у СДК. Погинуо у борбама за Ваљево 
септембра 1944.566

Човић Благоје, Забрежје, ЈВуО. Убијен у Ваљеву 1944. (Комисија, Об-
реновац, рктг. 80083).
Шљивић Љ. Милан, 23, Шарани (Г. Милановац), ЈВуО. Ликвидиран 
1945. у Ваљеву. (Комисија, Г. Милановац, рктг. 14722).
 

562 Ж. Јевтић, Село Јасеница, 140.
563 Б. Карапанџић, Грађански рат у Србији, 317.
564 Први Дражин ађутант Јакша В. Ђелевић, приредила Биљана Јакше Ђелевића, 14, С. 
Живановић, н. д., 165-170.
565 Херцег (вероватно: Ерцег), стар 20 година, био је избеглица из Босне, по занимању 
техничар. Д. Дудић, н. д., 153.
566 Б. Карапанџић, Добровољци 1941-1991, 334.
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ЗАВРШНО ПОГЛАВЉЕ

Од укупно 1054 евидентиране жртве у овом зборнику, 169 их је стра-
дало у међусобним сукобима, 358 лица су партизани стрељали у послед-
њим месецима рата и  још 65 у периоду 1941-1943, а 125 лица се воде 
као „убијени“ или „погинуо“ без ближих података о начину страдања. 
Од стране љотићеваца је ликвидирано 10 лица, а од припадника ЈВуО 
17 лица. Међу жртвама је и 49 жена. Од стране Немаца уморено је 150 
лица, а 162 лица су нестала у рату. Посматрано према ратним годинама, 
највише лица страдало у последње две године рата, 368 (1944) и 129 
лица (1945), док су  33 лица ликвидирана по завршетку рата (од 1946. па 
надаље). Током 1941. страдала су 143 лица, 1942 – 81 лице и током 1943 
– 81 лице. За 57 лица нема података где или када су погинули.

Посматрано према укупно евидентираним жртвама, (урачуната су и 
лица из Споменице - 600), највише страдалих било је из Ваљева. Укупно 
су евидентирано 1036 жртава, плус 74 (Б. Поље, Попаре, Кличевац, Гра-
дац, Горић), а потом из Ваљевске Каменице (186), Ребеља (186), Сувода-
ња (183), Г. и Д. Буковица, Оглађеновац (163), итд. (види табелу бр. 1).

Ове бројке, несумњиво, говоре да су Ваљевци највише страдали у по-
следњим месецима рата у освети ратних победника, као и током 1941, 
највише, у немачким казненим експедицијама и у започетом грађанском 
рату, око 10 одсто становника. Нешто нижи проценат страдалих је на 
нивоу општине – око осам одсто. Истовремено, бројке указују и на мир-
нији период током 1942/43, када су жртве, углавном, последица сукоба 
припадника ЈВуО са немачким и квислиншким формацијама или због 
страдања Михаиловићевих војника по логорима.

Најмање поузданих података има за припаднике ЈВуО који су страда-
ли у последњим месецима рата, било у борбама у Босни, било од тифуса, 
или су стрељани од стране партизанских јединица. Највећи део Ђачког 
батаљона Марка Котарца, није преживео „Босанску Голготу“. Такође, 
део њих, који је заробљен и потом мобилисан у партизанске јединице, 
страдаће у каснијим борбама. Тешко је утврдити и колико је добровоља-
ца Првог пука СДК, који је, најдуже, био стациониран у Ваљеву, страда-
ло у Кочевју крајем маја и почетком јуна 1945. године. У расположивим 
архивским документима, тешко је утврдити колико је лица, за која је на-
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ведено да је „непознато место ликвидације“, или само „нестали“ – стре-
љано у Ваљеву.

У документима, који су служили за спровођење поступка конфиска-
ције имовине, наведени су спискови кажњених „народних непријатеља 
и ратних злочинаца“. Уз свако име, стајало је „и други“. Поуздано се зна 
да је највећи део тих лица стрељан, а према броју и датуму наведених 
одлука, сасвим је извесно да је таква судбина снашла и остале са спи-
скова. Истоветни закључци могу се извући и из извештаја о стрељаним 
и несталим лицима, који је ваљевски НОО слао месним НО одборима.
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Табела 1
УКУПАН БРОЈ ЖРТАВА У ОПШТИНАМА*

Назив места 
(општине)

Број 
становника 

1941.

Број регистрованих 
жртава

ПРИМЕДБА
(припадајућа села)у овом 

зборнику

у 
Споменици

из 1995.

Ваљево око 11000 456 674 Б. Поље, Кличевац, Градац, Горић, 
Попаре 

Бранковина 3480   33 101 Б. Лука, Јошева, Близоње, 
Забрдица

Д. Грабовица 3015  35 91 Г. Грабовица, Јасеница, Козличић, 
Рађево Село

Дивци 4023   11 30 Кланица

Драчић 4116   26 111
Бачевци, Бранговић, Дегурић, 
Зарубе, Ковачице, Пријездић, 
Равње.

Јовања 2525 27 104 Златарић, Седлари, Балиновић, 
Пакље, Сандаљ

Котешица 1690 25 31 Рабас
Г. Лесковице 3100 41 72 Д. Лесковице, Таор

Лелић 3224 35 48 Стрмна Гора, Богатић, Белић, 
Сушице,

В. Лозница 2016   1 37 Словац, Веселиновац
Лукавац 1997 16 51 Дупљај
Попучке 1014 14 33

Петница 2492 60 67 Белошевац, Бујачић, Жабари, 
Клинци

Ребељ 4249 46 140 Брезовице, Вујиновача, Кунице, 
Стубо, Ровни, Совач, Тубравић

В. Каменица 2.160  79 107 Врагочаница, Стапар, Осладић
Миличиница  2.564 12 55

Г. и Д. Буковица, 
Оглађеновац

2.234
1.046
1.779

44 119

Причевић  1.309 29 75 Беомужевић, Мајиновић, Тупанци
Гола Глава 1.227   9 32

Суводање 3.922 22 161 Станина Река, Бобова, Ситарице, 
Дренајић, Мијачи

Пауне 23 32 Мрчић
непознато место 
рођења  20

УКУПНО 1054 2191 3245

* Уз бројке из овог зборника, у табели су приказане и бројке из Споменице из 1995.
Током рата постојала је другачија административно-територијална организација. Ва-
љево је, према извештају Начелства среза ваљевског, од 26. августа 1941, имало око 
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11.000 становника, док је у 13 припадајућих општина живело још око 37.000 станов-
ника и то: Бранковина- 3.480 (обухватала је села: Бабина Лука, Јошева, Близоње, Забр-
дица – 134 жртве), Грабовица – 3.015 (Јасеница, Козличић, Г. Грабовица, Рађево Село 
– 126), Дивци – 4.023 (Кланица – 41); Драчић – 4.116 (Бачевци, Бранговић, Дегурић, 
Зарубе, Ковачице, Пријездић, Равње – 137); Јовања – 2.525 (Златарић, Седлари, Бали-
новић, Пакље, Сандаљ – 131); Котешица – 1.690 (Рабас – 56); Лесковице – 3.100 (Горње 
и Доње Лесковице, Таор – 113); Лелић – 3.224 (Стрмна Гора, Богатић, Белић, Сушице 
– 83 ), В. Лозница – 2.016 (Словац, Лозница, Веселиновац – 38 плус Словац); Лукавац 
– 1997 (Дупљај – 67);  Попучке – 1.014 (47), Петница – 2.492 (Белошевац, Бујачић, 
Жабари, Клинци-127); и Ребељ – 4.249 (Брезовице, Вујиновача, Кунице, Стубо, Ровни, 
Совач, Тубравић – 186 становника).
В. Каменица (Врагочаница, Стапар, Осладић – 186); Миличиница – 67; Г. и Д. Буко-
вица, Оглађеновац – 163; Причевић (Беомужевић, Мајиновић око 400 становника), 
Тупанци – 104; Г. Глава – 41; Суводање (Станина Река, Бобова, Ситарице, Дренајић, 
Мијачи – 183); Пауне, Мрчић – 55; Непознато порекло – 20.

МИАВ, Збирка преписа, к-2.

Табела 2

ЖРТВЕ ПРЕМА ФОРМАЦИЈСКОЈ ПРИПАДНИЦИ-СТАТУСУ

Формација – статус Ваљевска општина Лица ван Ваљевске 
општине

Цивили 390 29

ЈВуО 327 139

СДК 64 25

СДС 86 33

Четници Косте Пећанца 12 2

Страдали у логорима и 
затворима

41

Припадници БВЈ 16 2

Дезертери из ЈА 11 6

Непознато 107 44

Укупно 1054 280



 
 
 
 
 
 

ФОТОГРАФИЈЕ И ДОКУМЕНТА 
(Фотографије су из приватних колекција, литературе, 

или преузете са друштвених мрежа, форума)



Због недостатка релевантних извора, испод неких фотографија нема формацијске припадности жртве.
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Аксентије Јеринић, Југословенска 
војска у отаџбини (ЈВуО), погинуо 

1943.

Богољуб Милисављевић, ЈВуО, убијен 
од Озне 1945.

Анђелко Драшковић, Српски 
добровољачки корпус (СДК), стрељан 

у Кочевју 1945.

Божидар Најдановић, СДК, стрељан у 
Кочевју
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Живорад Мишић (стоји лево), ЈВуО, 
убијен 1945/46. и Живко Мишић, 

(стоји десно), ЈВуО, нестао.

Драган Павловић и Десимир Ђурић из 
Забрдице. Страдали у Босни 1944/45.

Радомир Војисављевић Бабац, учитељ, 
стрељан 1945.

Миливој Гогић из Пауна. Земљорадник. 
Стрељан од Немаца 1943.
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Михаило Митровић (предратна слика), 
Бобова, стрељан 1944.

Капетан Милош Радосављевић, ЈВуО. 
Нестао.

Јанкићевић Војислав из Попучака, 
ЈВуО, стрељан 1944.

Капетан Јован Драгојловић, Српска 
државна стража (СДС). Стрељан 1944.



120

Милорад Белић

Марко Котарац, ЈВуО. Убијен 1945.

Миливоје Тешић, ЈВуО. Стрељан 1945.

Милан Калабић (стоји лево). ЈВуО, 
стрељан 1944.

Милутин Младеновић, инжењер. 
Стрељан у Београду 1944.
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Миодраг Тешић, ЈВуО. Стрељан 1944.

Павле Божић, гимназијалац, ЈВуО. 
Нестао 1944/45.

Радомир Васовић, гимназијалац. 
Добровољац. Стрељан 1944.

Поручник Боривоје Илић, ЈВуО. 
Убијен 1944.
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Љубиша Филиповић, СДК. Погинуо 
15. септембра 1945. у Ваљеву.

Милутин Весић. Стрељан 1944.

Предраг Младеновић, СДК. Погинуо 
1944.

Слободан Ристивојевић, ЈВуО. Убијен 
1953.
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Поручник Мића Васић, ЈВуО, са 
супругом. Обоје страдали у Босни 

1944/45.

Винко Ладавец, жандарм. Стрељан 
1944.

Војислав Бранковић, ЈВуО. Убијен 
1946.

Вучко Игњатовић. ЈВуО. Убијен у 
Новој Вароши 1942.
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Аксентије Гогић, ЈВуО. Стрељан од 
Немаца 1943.

Генерал Живорад Божић, ЈВуО. 
Погинуо у Босни 1945.

Бранислав Рафаиловић, (лево), ЈВуО. 
Убијен 1946.

Драшко Божић, СДК, ЈВуО. Погинуо 
1944.
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Живорад Стојковић, полицијски писар 
(лево). Стрељан 1944. у Веселиновцу.

Мајор Драгиша Васиљевић. ЈВуО, 
Погинуо приликом хватања генерала 

Драже Михаиловића 1946.

Иван Степановић, ЈВуО. Нестао.

Матић Драгослав, непозната јединица. 
Нестао у рату.
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Миладин Лазаревић. Стрељан од 
партизана 1941.

Милован Недић, ЈВуО. Убијен 
после рата.

Милан Лазић, ЈВуО. Нестао.

Милорад Ђурић, ЈВуО. Стрељан 1945.
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Милорад Белић, СДС. Нестао.

Поднаредник Марко Давидовић, ЈВуО. 
Стрељан 1945.

Обрад Матуновић, ЈВуО. Ликвидиран 
1944/45.

Радивоје Пиргић, гимназијалац, ЈВуО. 
Нестао.
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Драгољуб Станојевић. Стрељан 1944. Стојадин Лазаревић. Стрељан од 
партизана 1941.

Припадници ЈВуО Иван Павловић, Милош Вујић, нестали и Милош Оташевић, 
погинуо у обрачуну са Озном 1945. у Рађевом Селу.
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Никола Калабић са породицом.
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Светислав Протић, убијен у 
Маутхаузену 1942.

Живан Стојанац, ЈВуО. Погинуо 1944.

Миливоје Тикваревић (лево), ЈВуО. Нестао у рату.
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 Владимир Лале Комарчевић, ЈВуО, (у средини са шајкачом) 
са спашеним америчким пилотима.

Миодраг  Тешић, ЈВуО (други с десна). Стрељан 1944.



132

Милорад Белић

Владимир Лале Комарчевић, ЈВуО  (у средини), нестао у рату и Нешко Недић, 
ЈВуО,(десно), страдао 1945.

Добровољци Првог пука у Ваљеву
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Начелник ваљевског округа Драгомир Лукић ( у униформи). Убијен 1944.

Добровољци Првог пука у Ваљеву 1944.
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Добровољци у маршу ваљевским улицама.

Ваљевски Равногорци
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Добровољци: Давор 
Боначић (стоји лево), 
погинуо 1944. у Ваљеву, 
и Мирољуб Младеновић 
(стоји десно) нестао у рату.

Ваљевски 
Равногорци
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Документ о стрељању „народних непријатеља“ 
(МИАВ, Фонд ОНО, Председништво, к-1),

Део документа о стрељаним и осуђеним лицима 
(МИАВ, Фонд ОНО, Председништво, к-1),
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Извештај о извршеној конфискацији имовине „народних непријатеља“. Сви су 
стрељани. (МИАВ, Фонд ОНО, Председништво).
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Саопштење о стрељању и конфискацији имовине за три лица 
(МИАВ, Фонд ОНО, Председништво),
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Списак осуђених и стрељаних лица,
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Карактеристике за лица са подручја МНО Котешица,
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Списак стрељаних са подручја МНО Лесковице,
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Страница Уписника осуђених лица од стране Војног суда Ваљево 1944/45. 
(Војни архив, Београд)



143

Жртве Другог светског рата из ваљевске општине – Припадници поражених...

Пресуда на смрт стрељањем за Милорада Ђурића
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Објава фелдкомандантуре у Ваљеву из 1943.

Део документа о осуђеним и стрељаним лицима 
(МИАВ, Фонд ОНО, Председништво)
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Распис начелника ваљевског округа из 1942.
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Списак железничара који су изгубили право гласа на изборима 1945,
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